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Pp328. Con 156 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc Come nuovo. € 30,00

4 (Arte Lombarda) AA.VV. Arte Lombarda dai 
Visconti agli Sforza introd. di G.A. Dell’Acqua. 
Milano, Silvana,1959. In-4. Pp.100. Con 13 ill. 
n.t. e 164 tav. in nero f.t. e 48 a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. No 
sovracc. € 30,00

5 AA.VV. Arti del Medioevo e del Rinascimento 
omaggio di Carrand 1889-1989. Firenze, Museo 
Naz. Bargello, mar.giu. Firenze, SPES. In-4 gr. 
Pp.521. Con 16 tav. a col. f.t. e centinaia di ill. 
in nero n.t. Come nuovo. € 60,00

6 (Musica) AA.VV. Atti del Secondo Congresso 
Internaz. di Musica Firenze-Cremona11-20 mag. 
1937. Firenze, Le Monnier,1940. In-8. Pp.350. 
Intonso. Ott. esempl. € 25,00

7 (Gouaches Napoli) AA.VV. C’era una volta 
Napoli itinerari meravigliosi nelle gouaches del 
sette e ottocento. Napoli, Electa,2002. In-4 carré. 

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1  Ceramica veneta) ALVERA BORTOLOTTO A. 
Storia della ceramica a Venezia dagli albori alla 
fine della Repubblica. Firenze, Sansoni,1981. 
In-4. Pp.440. Con 224 tav. anche a col. Simil-
pelle edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

    € 50,00
2 (Ghiara) ARTIOLI N. Gli affreschi della Ghiara di 

Reggio Emilia, documenti a cura di E. Monducci, 
fotogr. di S. Farri grafici di F. Menenti Valli. 
Milano, Silvana,1970. In-Folio. Pp.202. Con 60 
tav. a col. n.t. anche pieg. più volte. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia rigida edit. Come nuovo. 

  € 26,00
3 (P. della Francesca) AA.VV. ARONBERG 

LAVIN M. (editor) Piero della Francesca and his 
legacy. Washington, National Gallery,1995. In-4. 
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Pp.237. Con 187 ill. n.t. Come nuovo. € 30,00
8 (Napoli ‘600) AA.VV. Civiltà del Seicento a 

Napoli. Ivi, Electa,1984. 2 voll. In-8 carré. 
Pp.509;500. Con 48 ill. a col.. centinaia di ill. in 
nero. Tela edit. sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovi. Perfetti esempl. della celebre 
mostra al Museo di Capodimonte. € 50,00

9 (Michelangelo disegni) AA.VV. I Disegni di 
Michelangelo nelle collezioni italiane. Firenze, 
Casa Buonarroti catalogo a cura di C. De Tolnay. 
Firenze, Centro Di, 1975. In-8 carré. Pp.132. 
Con 200 ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

10 (Casorati) AA.VV. Felice Casorati opera grafica. 
Milano, De Tullio,1966. In-8. Pp.118. Con 35 tav. 
a p.pag. n.t. e 2 ill. Come nuovo. € 20,00

11 (Arti e mestieri ill. ‘800) AA.VV. Guida per le arti 
e mestieri destinata a facilitare il loro progresso in 
ogni ramo speciale 1869. Bologna, Wenk,1869. 
12 numeri. Primo anno completo. In-4 gr. Pp.196. 
Con 359 inc. di varie grandezze n.t. Testo a 2 
col. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Interess. 
su: Martelli delle porte, Lavori in ferro, Li 
arredi d’argento dissotterrati nell’Annover, 
Lavori in legno del Rinascimento, Ornamento 
dei soffitti, Majolica, La cornici dei quadri e i 
baldacchini da finestre nel loro rapp. formale 
e decorativ. Inoltre notizie avri assai interes-
santi su: colorazioni, doratura, lacche, masti-
ci, vernici, smalti, pietre preziose, etc.       

  € 100,00
12 (Mosaici Ravenna) AA.VV. Mosaici di Ravenna 

Mausoleo di Galla Placida, Battistero della 
Cattedrale Cappella Arcivescovile, Battistero 
degli Ariani, San Apollinare nuovo, San Vitale, 
San Apollinare in Classe, presentaz. di G. Bovini. 
Milano, Silvana,1957. In-Folio. Pp.64. Con 13 ill. 
in nero ed 1 a col. n.t. e 46 tav. a col. a p.pag 
molto belle. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Ottimo. € 25,00

13 (Mosaico) AA.VV. Il Mosaico a cura di C. Bertelli. 
Milano, Mondadori,1996. In-Folio. Pp.359. Con 
centinaia di ill. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
come nuovo. € 35,00

14 (Giotto) AA.VV. Mostra Giottesca Palazzo degli 
Uffizi Apr.Ott. 1937. Bergamo,IIAG,1937. In-8. 
Pp.98. Con 128 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 
Bel catalogo della mostra. € 26,00

15 (Futurismo) AA.VV. Noi Futuristi opere di Andre-
oni, Baldassarri, Balla, Boccioni, Cangiullo, 
Carrà, Corona, Depero, Dottori, etc. Milano, 
Fonte d’Abisso,2002. In-4. Pp.118. Con 104 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 32,00

16 (Giardini architettura) AA.VV. Oltre il giardino. 
Le architetture vegetali e il paesaggio a cura di G. 
Guerci, L. Pelissetti, L. Scazzosi. Firenze, 
Olschki,2003. In-8. Pp.422. Con 92 ill. n.t. e 14 a 

col. f.t. Come nuovo. € 30,00
17 (Pitt. ‘800) AA.VV. Opere scelte dell’Ottocento 

pittorico italiano presentate da P. Stivani. Firen-
ze, Gall. Spinetti,1970. Folio. Pp.8 nn. Con 21 
tav. a col. f.t. e 24 in nero. Ott. esempl. Bartole-
na, Cannicci, Ciani, Signorini, Puccini, Tom-
masi, Gioli, etc. € 25,00

18 AA.VV. Parigi val bene una messa! 1610: 
l’omaggio dei Medici a Enrico IV re di Francia e di 
Navarra a cura di M. Bietti, F. Fiorelli Malesci, P. 
Mironneau. Mostra di Firenze, Cappelle Medi-
cee, lug.nov. Livorno, Sillabe,2010. In-4. Pp.280. 
Con centinaia di belle ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. Bel volume. € 25,00

19 AA.VV. Pittori della realtà. Le ragioni di una 
rivoluzione.  Da Foppa a Leonardo a Caravaggio 
e Ceruti a cura di M. Gregori e A. Bayer. Cremo-
na, Electa,2004. In-4. Pp.342 Con 247 belle ill. 
anche a col. Celebre mostra di Cremona al 
Museo Civico. € 25,00

20 AA.VV. Roma1918-43 a cura di F. Benzi, G. 
Mercurio e L. Prisco. Roma, Chiostro di Braman-
te apr.lug. Roma, Viviani,1998. In-4. Pp.365. 
Con 410 ill. n.t. Come nuovo. € 34,00

21 (Avanguardia Russia) AA.VV. Russian avant-
garde art: the George Costakis Collection by S. 
Frederick Starr. New York, Abrams,1981. Folio. 
Pp.528. Con 1204 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 65,00

22 (Teatri) AA.VV. I Teatri storici della Toscana 
censimento documentario e architettonico a cura 
di E. Garbero Zorzi, L. Zangheri. Roma, Multigra-
fica poi Marsilio,1990-2000. 8 voll. In-4. 
Pp.422;498;364;423;523;539;776;427. Migliaia 
di ill. n.t. molte anche a col. Ott. esempl. Rara 
opera completa di tutto il pubblicato. € 180,00

23 AA.VV. Urbino e le Marche prima e dopo Raffael-
lo a cura di M.G. Ciardi Duprè Dal Poggetto e P. 
Dal Poggetto. Firenze, Salani,983. In-8 carré Pp.   
526. Centinaia di ill. anche a col. n.t.              
Bel catalogo del la mostra di  Urbino a 
Pal.  Ducale. Come nuovo. € 35,00 

24 (Architettura) AA.VV. L’uso dello spazio privato 
nell’età dell’Illuminismo a cura di G. Simoncini. 
Firenze, Olschki,1995. 2 voll. In-8. Pp.676. Con 
214 belle ill. n.t. Come nuovi.  Prezzo Olschki    
€ 91,00 € 47,00

25 (Canaletto) BAETJER K. LINKS J.G. Canaletto 
essays by J.G. Links, M. Levey, F. Haskell, A. 
Bettagno and V. Pemberton-Pigott. New York, 
Abrams,1989. In-4 carré. Pp.400. Con 186 belle 
ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
26 (Ed. ‘800 Gluck) BARBEDETTE H. Gluck sa vie 

et son système et ses ceuvres. Paris Hoe-
pli,1882. In-8 gr. Pp.132. Come nuovo. € 45,00

27 BIAGI L. Jacopo della Quercia. Firenze, Arna-
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ud,1946. In-8. Pp.88. Con 81 ill. f.t. Mz. tela edit 
Come nuovo. € 22,00

28 (Architettura) BORROMINI F. Sant’ivo alla 
sapienza. Aedes Acutenses. Roma,1973. In-
Folio. Pp.12 nn. 47 tav. f.t. Ristampa anastatica 
di esempl. fuori commercio ad personam. 
Ediz. a cura di Aless. Martini. € 40,00

29 (Altichiero) BRONSTEIN L. Altichiero l’artiste et 
son oeuvre. Paris, Vrin,1932. In-8. Pp.160. Con 
11 tav. f.t. Ott. esempl. € 28,00

30 (Beethoven) BRUERS A. Beethoven, catalogo 
storico-critico di tutte le opere. Roma, Bar-
di,1951. In-8. Pp.680. Ritr. in antip. Mz. pelle tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. Conserv. la cop. 
orig. ant. Come nuovo. € 30,00

31 (Bigliogr. Ippocrate) BRUNI CELLI B. Biblio-
grafia Hippocratica. Caracas, Univ. Central de 
Venezuela,1984. In-4. Pp.508. Con ill. n.t. 
Come nuovo. 4496 opere descritte molto 
bene. Testo a 2 col. € 40,00

32 (Riace) BUSIGNANI A. Gli eroi di Riace Daimon 
e Techne, fotogr. di L. Perugi. Firenze, Sanso-
ni,1981. In-4. Pp.159. Con 98 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 20,00
33 (Lorenzetti) CARLI E. Pietro e Ambrogio Loren-

zetti. Milano, ERI,1960. In-Folio. Pp37,7 nn. Con 
26 ill. in nero ed 1 a col. n.t. inoltre 28 splendi-
de tav. anche a doppia pag. a col. f.t. Tela edit. 
e perg. Custodia. Ott. esempl. Esempl. 755 di 
soli 950 stampati. € 26,00

34 (Scultura lignea) CARLI E. La scultura lignea 
italiana dal XII al XVI sec. Milano, Electa s.d. In-4. 
Pp.290. Con 131 ill. anche a col. n.t. e 90 
splendide tav. a col. a p.pag. n.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Bell’opera. Ott. 
esempl. € 45,00

35 (Metafisica) CARRA M. WALDBERG P. 
RATHLE E. Metafisica. Milano, Mazzotta,1968. 
In-8. Pp.383. Con 77 fig. n.t. e 225 ill. Come 
nuovo. € 18,00

36 (Beethoven) CASELLA A. Beethoven intimo. 
Firenze, Sansoni,1949. In-8. Pp.220. Cart. edit. 
Prima ediz. € 22,00

37 (Architett. Militare) CASSI RAMELLI A. Dalle 
caverne ai rifugi blindati trenta secoli di architet-
tura militare. Milano, Nuova Accademia,1964 In-
8. Pp.462. Con 254 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Opera importante. € 45,00

38 (Modigliani) CERONI A. Amedeo Modigliani. 
Les nus. Dudingen, Trio,1989. In-4 carré. Pp.96. 
Con 11 tav. in nero e 30 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Non comune. € 68,00

39 (Michelangelo Ed. ‘800) CIAMPI S. Lettera di 
Michelangelo Buonarroti per giustificarsi contro 
le calunnie degli emuli e de’ nemici suoi sul 
proposito del sepolcro di Papa Giulio II. Con altra 

del suddetto a Lorenzo Bartolini. Firenze, Passi-
gli,1834. In-16. Pp.XVI,47;36. Con 2 tav. f.t. 
pieg. inc. in rame. Dorso fitt. € 46,00

40 (Impressionisti) COGNIAT R. Il secolo degli 
Impressionisti. Milano, Vallardi,1962. In-Folio. 
Pp.212. Con 177 ill. n.t. per lo più a col. Tela 
edit. tit. oro Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 20,00
41 (Simi) CONTI A. DADDI G. Filadelfo Simi la vita 

e le opere. Firenze, Torchio,1985. In-8. Pp.168 
nn. Con 224 ill. in nero e 20 tav. a col. Sovracc. 
Come nuovo. € 50,00

41bis (Guariento) D’ARCAIS F.F. Guariento tutta la 
pittura con prefaz. di S. Bettini. Venezia, Alfie-
ri,1965. In-4. Pp.200. Con 132 ill. in nero e 13 a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

42 (Celebri vendite Grassi) DE NICOLA G. Italian 
Art. The Collection of Prof. Luigi Grassi: Furnitu-
re, Textiles sculptures and jewerly. Jewerly 
descriptions by Dr. P. Toesca. New York, Ameri-
can Art  Assoc.1927. In-4. Pp.309. Con 186 ill. 
n.t. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Conserv. la cop. orig. ant. Piatti marmorizz. 
Con prezzi di aggiudicaz. segnati a lapis. Come 
nuovo. € 64,00

43 (Giorgione) DELLA PERGOLA P. Giorgione. 
Milano, Martello,1957. In-4. Pp.88. Con 22 tav. a 
p.pag. a col. e 109 tav. in nero f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. con strappetti. Ott. esempl. € 25,00

44 DE SIATI G.B. Primo catalogo delle «Collezioni 
private» de «L’Arte». Brescia, Ed. L’Arte,1943. 
In-4. Pp.24. Con 88 tav. anche a col. f.t. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro. Esempl. 81 di soli 300 
numerati e firmati. Come nuovo. € 40,00

45 (Bibliogr. De Rossi) ESPOSITO E. Annali di 
Antonio De Rossi stampatore in Roma (1695-
1755). Firenze, Olschki,1972. In-8. Pp.680. Con 
43 tav. f.t. Come nuovo. 915 opere magnifica-
mente descritte. Prezzo Olschki € 105,00

  € 50,00
46 FAURE E. Histoire de l’Art: Art antique, Medieval, 

Renaissant & Moderne. Paris, Cres,1924. 4 voll. 
In-8. Pp.1682. Con centinaia di ill. n.t. e 28 tav. 
sinottiche. Ott. leg. coeve in mz. pelle con punte 
tit. oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguradie decora-
ti. Come nuovi. Fondamentale opera assai 
celebre. € 90,00

47 (Spontini) FRAGAPANE P. Spontini. Bologna, 
Sansoni,1954. In-8. Pp.355. Con 8 tav. f.t. e 
molta musica n.t. Come nuovo. Sovracc.

  € 20,00
48 (Caricature num. speciale The Studio) 

FRANTZ H. UZANNE O. Daumier and Gavarni 
with critical and biographical notes, edited by C. 
Holme. London, The Studio,1904. In-4. Pp.88 
nn. Con 131 tav. in nero f.t. e 12 a col. Mz. pelle 
tit. oro. Come nuovo. € 60,00
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49 (Musica) GAVAZZENI F. Le sinopie di «Alcio-
ne». Milano, Ricciardi,1980. In-      Pp.148. Con 
4 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

50 (Musica Russia) GIBELLI V. Storia della musica 
sovietica, compositori e composizioni della 
Russia europea e asiatica. Pavia, Tip. del 
Libro,1964-65. 2 voll. In-8. Pp.464;410. In barbe. 
Come nuovi. Dedica autogr. dell’aut. € 70,00

51 GIGLIOLI O.H. Le scuole pittoriche della Tosca-
na (Sec.XIV-XV). Bergamo,IIAG,1935. In-4. 
Pp.12 nn. Con 319 tav. in nero f.t. e 15 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. € 25,00

52 GIOSEFFI D. Pittura veneziana del Settecento. 
Bergamo, IIAG,1956. In-4. Pp.100. Con 57 ill. a 
col. n.t. Mz. tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 20,00

53 (Reni) GNUDI C. CAVALLI G.C. Guido Reni 
saggio introduttivo di Cesare G. cronologia della 
vita e delle opere, catalogo ragionato, antologia 
critica e bibliografia a cura di Gian Carlo C. 
Firenze, Vallecchi,1955. In-4. Pp.192 Con 205 
tav. in nero f.t. e 20 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. € 50,00

54 (Architettura Pittura) GORI-MONTANELLI L. 
Architettura e paesaggio nella pittura toscana 
dagli inizi alla metà del Quattrocento. Firenze, 
Olschki,1959. In-16. Pp.239. Con 26 ill. n.t. 
Come nuovo. € 20,00

55 (Kandinsky) GROHMANN W. Wassili Kan-
dinsky la vita e l’opera. Milano, Saggiatore,1958. 
In-4. Pp.428. Con 958 ill. in nero e 42 a col. Tela 
edi t .  Sovracc. Custodia.  Come nuovo. 
Bell’opera prima ediz. italiana. € 50,00

56 (Ill. ‘800) HAVARD H. L’Art a travers les Moeurs, 
illustrations par C. Goutzwiller. Paris, Decaux-
Quantin,1882. In-4. Pp.410. Con 248 ill. n.t. di 
varie grandezze e 23 tav. f.t. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. la cop. orig. ant. Esempl. in barbe. 
Fiorit. Prima ediz. Cfr. Vicaire,IV,45. € 80,00

57 (Erotica bibliogr. ed. ‘800) HAY H. Bibliotheca 
Germanorum Erotica. Verzeichniss der gesam-
mten deutschen erotischen literatur mit 
einschluss der uebersetzung-gegen, nebst 
Angabe des frenden Originale. Leipzig, 
Unflad,1885. In-8. Pp.489. Mz. tela coeva. Rara 
bibliografia. Prima ediz. € 50,00

58 (Icone su vetro rumene) IRIMIE C. FOCSA M. 
Icones sur verre de Roumanie. Bucarest, Meri-
diane,1969. In-4. Pp.38. Con 3 ill. n.t. e 149 
belliss. ill. a col. f.t. Tela edit tit. oro. Ott. esempl.

  € 30,00
59 (Stampe Popolari) LAVER J. Stampe popolari 

inglesi. Venezia, Electa,1971. In-Folio. Pp.208. 
Con 208 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. 

Custodia edit. rigida. Come nuovo. € 25,00
60 (Architettura) LE CORBUSIER. Arte decorativa 

e design pref. di G. Gresleri e J. Ouberie. Bari, 
Laterza,1972. In-8. Pp.256. Con moltiss. ill. n.t. 
Sovracc. Ottimo. € 26,00

61 (Miniatura a Firenze) LEVI D’ANCONA M. 
Miniatura e miniatori a Firenze dal XIV al XVI 
secolo documenti per la storia della miniatura 
con una premessa di M. Salmi. Firenze, 
Olschki,1962. In-4. Pp.482. Con 40 tav. Tela 
edit. tit. oro e a secco. Fondamentale e ricerca-
ta opera. Ott. esempl. Prezzo Olschki € 186,00

  € 90,00
62 (Pop Art) LIPPARD L.R. Pop Art contributions by 

L. Alloway, N. Marmer, N. Calas. London, Tha-
mes and Hudson,1968. In-8. Pp.216. Con 188 
ill. n.t. anche a col. Come nuovo. € 18,00

63 (Parma Bibliogr.) LOTTICI S. SITTI G. Biblio-
grafia Generale per la storia parmense con 
prefaz. del conte Dott. L. Sanvitale-Simonetta. 
Parma, Zerbini,1904. In-8. Pp.437. Intonso in 
barbe come nuovo. Cop. ill. da Baratta. Oltre 
6150 opere di interesse parmense descritte. 
Ex libris. € 100,00

64 (Mantegna) LUCCO M. (a cura) Mantegna a 
Mantova 1460-1506. Milano, Skira,2006. In-4. 
Pp.257. Con 118 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

65 MAIURI A. Saggi di varia antichità. Venezia, Neri 
Pozza,1954. In-8. Pp.478. Con 40 tav. f.t. e 
molte ill. n.t. Come nuovo. Prima ediz. € 30,00

66 (Vetro soffiato) MARIACHER G. Il vetro soffiato 
da Roma antica a Venezia. Venezia, Electa, s.d. 
(post. 1960). In-4. Pp.244. Con 59 ill. in nero e 
84 splendide tav. a col. a p.pag. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. 
Come nuovo. Bell’opera. € 38,00

67 (Cima da Conegliano) MENEGAZZI L. (a cura) 
Cima da Conegliano catalogo della mostra. 
Venezia, Neri Pozza,1962. In-8. Pp.118.  Con 96 
tav. f.t. in nero e 4 a col. Celebre mostra al 
Palazzo dei Trecento a Treviso. Come nuovo Bel 
catalogo. Sovracc. € 25,00

68 (Morando) MICCINI E. Romano Morando 
disegni, la percezione del negativo. Firenze, 
Techne,1979. In-8 carré. Pp.38 nn. Con 40 tav. 
f.t. ed 1 litogr. originale dell’artista (copia 1 di 
50 firmata dall’artista su cartoncino). Come 
nuovo. Ediz. di 500 esempl. numerati e firmati 
dall’artista. € 70,00

69 (Tiepolo) MORASSI A. G.B. Tiepolo. London, 
Phaidon,1955. In-4. Pp.164. Con 9 tav. a col. f.t. 
93 ill. n.t. e 64 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. € 24,00

70 (Peltro) MORY L. Il Peltro in Europa. Milano, 
Bramante,1964. In-4. Pp.276. Con 205 ill. di 
marchi e monogrammi, 223 ill. in nero e 25 
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tav. a p.pag. a col. Tela edit. No sovracc. € 28,00
71 (Vasi greci) NICOLE G. La Peinture des vases 

grecs. Paris, Lib. Nationale d’Art,1926. In-8. 
Pp.48. Con 64 tav. f.t. a p.pag. Come nuovo.

  € 25,00
72 (Macchiaioli) OJETTI U. La Galleria Ingegnoli 

cenni biografici di M. Bezzola. Milano, Pesa-
ro,1933. In-4. Pp.28. Con 191 belle tav. a p.pag. 
f.t. di cui 30 a col. con descrizione a fronte 
molto esauriente. Tela edit. tit. a secco al dorso 
e piatto ant. Perfetto esempl. Ediz. di 1000 
esempl. il ns. 788. Volume che rappresenta 
tutta la pittura italiana dell’Ottocento, impor-
tante opera. € 100,00

73 (Macchiaioli raccolta Checcucci) OJETTI U. I 
Macchiaioli toscani nella raccolta di Enrico 
Checcucci di Firenze con prefaz. di Ugo O. 
Milano, Gall. Pesaro,1928. In-4. Pp.16. Con 215 
tav. a p.pag. f.t. di cui 12 a col. Mz. tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Celebre magnifica 
vendita di sontuosa collezione. Come nuovo.

  € 120,00
74 (Ill. ‘800 Antichità Persia) PERROT G. CHIPIEZ 

C. Histoire de l’Art dans l’antiquité: Tome V: 
Perse, Phrygie, Lydie et Carie, Lycie. Contenant 
537 gravures dessinées d’après les originaux 
ou d’après les documents les plus authenti-
ques. Paris, Hachette,1890. In-8 gr. Pp.933. 
Con 1 tav. inc. a doppia pag. f.t. 4 tav. a col. a 
p.pag. f.t. inc. 5 tav. in nero a p.pag. f.t. 2 tav. 
pieg. più volte f.t. Bella leg. edit. in mz. 
marocch. rosso tit. e ricche decoraz. oro al dorso. 
Piatti con impress. e decoraz. oro tagli oro. Leg. 
firm. A. Souze. Fiorit. Cfr. Vicaire,VI,556. 

    € 90,00
75 (Ill. ‘800) PERROT G. CHIPIEZ C. Histoire de 

l’Art dans l’antiquité: Tome III° Phénice-Cypre. 
Paris, Hachette,1885. In-8 gr. Pp.925. Con 656 
inc. in legno n.t. di varie grandezze anche a 
p.pag. e 10 tav. f.t. a p.pag. 9 delle quali a col. 
Bella leg. edit. in mz. marocch. bordeaux tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso. Piatti interam. 
decorati in oro con tit. Dorso firm. Magnier C. 
piatti firm. A. Souze. Ampie note. Ott. esempl.

  € 100,00
76 (Macchiaioli) PICA V. La raccolta Carlo Sacchi. 

Milano Gall. Pesaro,1927. In-4. Pp.26. Con 102 
tav. a p.pag. f.t. di cui 32 a col. Mz. tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. € 40,00

77 (Musica) PIZZETTI B. (a cura) Ildebrando 
Pizzetti cronologia e bibliografia. Parma, Pillotta, 
1980. In-8. Pp.531. Con 8 ill. f.t. Come nuovo.

  € 22,00
78 (Donatello) PLANISCIG L. Donatello. Firenze, 

Arnaud,1947. In-8. Pp.156. Con 217 ill. f.t. Mz. 
tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 28,00

79 (Nanni di Banco) PLANISCIG L. Nanni di 
Banco. Firenze, Arnaud,1946. In-8. Pp.69. Con 
65 belle tav. f.t. Mz. tela edit. Come nuovo.

  € 22,00
80 (Fra Angelico) POPE-HENNESSY J. Fra 

Angelico. London, Phaidon,1952. In-4. Pp.220. 
Con 65 ill. n.t. e 133 tav. in nero e 7 a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc € 25,00

81 RAY M. Autoritratto. Milano, Mazzotta,1975. In-
8. Pp. 317. Con 60 tav f.t. Come nuovo. € 18,00

82 (Robbia) REYMOND M. Les della Robbia. 
Florence, Alinari,1897 In-8. Pp.283. Con 170 ill. 
n.t. e 8 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Timbri di appart. € 30,00

83 ROGER MILES L. Les Arts et la Curiosité réper-
toire muséographique de Connoissance utiles 
aux amateurs, collectioon neurs experts, anti-
quaires, officiers ministériels conservateurs de 
musées aristes, écoles et ou briers d’art, décora-
teurs. Paris, Rouveyre,1902. In-8. Pp.250. Con 
120 tav. a p.pag. con spieg. a fronte. Tela 
coeva tit. oro. Perfetto esempl. Ex libris. € 30,00

84 (Musica) RONCAGLIA G. Invito alla musica. 
Milano, Tarantola,1958. In-8. Pp.490. Con 22 
tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. € 20,00

85 (Musica Bibliogr. ‘700) ROSTIROLLA G. 
SZPADROWSKA M. Una biblioteca musicale 
del Settecento: il fondo Compagnoni Marefoschi 
della Biblioteca Casanatense di Roma Storia e 
Catalogo. Roma, Torre d’Orgeo,1995. In-8. 
Pp.817. Molta musica n.t. ed alcune ill. Come 
nuovo. € 45,00

86 (Architett. ill. ‘800) SAKEN E. VON. Stili di 
architettura vers. con note ed aggiunte di R. 
Brayda. Torino-Roma, Loescher,1879. In-16. 
Pp.324. Con 159 inc. n.t. di varie grandezze. 
Con note. Mz. tela coeva con punte tit. oro al 
dorso piatti marmorizz. € 40,00

87 (Tessuti) SANTANGELO A. Tessuti d’arte 
italiani dal XII al XVIII secolo. Milano, BNL (Elec-
ta) 963. In-4. Pp.242. Con 43 ill. in nero e a col. 
e 88 tav. a col. a p.pag. molto belle. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo custodia 
edit. € 36,00

88 (Giappone) SEIDLITZ W. VON. A History of 
Japanese colour-prints. Philadelphia, Lippin-
cott,1910. In-8 gr. Pp.222. Con 16 tav. a col. f.t. e 
79 in nero. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. Prima ediz. Bell’opera. € 50,00

89 (Macchiaioli) SOMARE’ E. Pittori italiani 
dell’Ottocento prefaz. di G. Poggi. New York, 
Wildenstein,1949. In-4. Pp.288. Con 122 tav. a 
p.pag. a col. Cart. edit. con picc. abrasioni al 
dorso. € 30,00

90 (Macchiaioli) SOMARE’ E. La Raccolta di 
Alessandro Magnelli di Firenze. Milano, Gall. 
Pesaro,1929. In-4. Pp.12. Con 58 tav. a p.pag. 
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f.t. di cui 20 a col. Mz. tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Dorso dup. con laceraz. € 30,00

91 (Ornamento) SPELTZ A. Les Styles de 
l’Ornement depuis les temps prehistoriques 
jusqu’au milieu du XIXième siècle. Recueil de 
3500 esemples, classés suivant l’ordre chrono-
logique et accompagnés d’un texte explicatif sur 
l’histoire de chaque époque à l’usage des 
architectes, des décorateurs, des industriels 
d’art et des amateurs. Milan, Hoepli,1949. In-8. 
Pp.676. Con migliaia di ill. n.t. Cop. un pò 
sporca altrimenti come nuovo. € 30,00

92 (Klee) TAVEL H.C. VON (a cura) Paul Klee: 
uomo, pittore, disegnatore. Milano, Mazzot-
ta,2004. In-4. Pp.232. Con centinaia di ill. a 
col. n.t. Come nuovo. € 20,00

93 (Architettura) VAGNETTI L. Disegno e archi-
tettura. Genova, Vitali e Ghianda,1958. In-8. 
Pp.167. Con 124 dis. in 73 tav. Cart. edit. Ott. 
esempl. € 20,00

94 (Gentile da Fabriano ed. ‘800) VASARI G. Le 
Vite de’ più eccellenti pittori scultori e architetti: 
Gentile da Fabriano e il Pisanello ediz. critica 
con note, documenti e 96 riproduz. a cura di A. 
Venturi. Firenze, Sansoni,1896. In-4 gr. Pp.154. 
Con 18 tav. a p.pag. f.t. Mz. tela edit. Come 
nuovo. € 50,00

95 (Michelangelo) VENTURI A. Michelangelo. 
Milano, Hoepli,1943. In-8 gr. Pp.104. Con 296 
tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Bell’opera € 28,00

96 (Vignola) WALCHER CASOTTI M. LOTZ W. 
COOLIDGE J. Mostra di Jacopo Barozzi detto il 
Vignola, presentaz. dei documenti M. Parente, 
presentaz. della mostra A. Neri. Vignola, Rocca 
Mediev. Nov.Gen. Bologna, Tamari,1973. In-8. 
Pp.120. Con 13 ill. f.t. in nero ed 1 a col. pieg. 
più volte. Come nuovo. € 20,00

97 (Surrealismo) WALDBERG P. Surrealismo. 
Milano, Mazzotta,1967. In-8. Pp.232. Con 56 
fig. e 144 ill. Come nuovo. € 18,00

98 (Pittura ‘300 Siena) WEIGELT C.H. Sienese 
painting of the Trecento. New York, Harcher and 
Books, 1974. In-4. Pp.126. Con 120 tav. a p. pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Bell’opera.

  € 34,00
99 WOELFFLIN E. L’Arte Classica del Rinascimen-

to, trad. ital. di R. Paoli con una nuova prefaz. 
dell’aut. Firenze, Sansoni,1941. In-8 gr. Pp.353. 
Con 119 ill. f.t. Mz. pelle coeva tit. a secco al 
dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 
Come nuovo. € 45,00

100 ZASTROW O. L’ Oreficeria in Lombardia. 
Milano, Electa,1978. In-Folio. Pp.239. Con 315 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

LA LETTERATURA ITALIANA 
STORIA E TESTI «RICCIARDI» IN 

OFFERTA

 CLASSICI Ricciardi: tutti i volumi in ottimo 
stato. Stampati a Milano, Ricciardi. In-8. 
Rilegati in tela edit. tit. oro al dorso.

101 ALFIERI V. Opere Tomo I° introduz. e scelta di M. 
Fubini, testo e commento a cura di A. Di Benedet-
to. 1977. Pp.1206. € 20,00

102 ALIGHIERI D. Opere minori tomo II a cura di P.V. 
Mengaldo, B. Nardi, A. Furgoni, G. Brugnoli, E. 
Cecchini, F. Mazzoni. 1979. Pp.1051. € 20,00

103 ARIOSTO L. Opere minori a cura di C. Segre 
1954. Pp.1280. € 20,00

104 ARIOSTO L. Orlando Furioso a cura di L. Caretti. 
1954. Pp.1252. € 20,00

105 AA.VV. Illuministi italiani: I° Opere di Pietro 
Giannone a cura di S. Berteli e G. Ricuperati. II° 
Opere di Francesco Algarotti e di Saverio Betti-
neli a cura di E. Bonora. III° Riformatori lombardi 
piemontesi e toscani a cura di F. Venturi. V° 
Riformatori napoletani a cura di F. Venturi. VI° 
Opere di Ferdinando Galiani a cura di F. Diaz e L. 
Guerci. VII° Riformatori delle antiche repubbli-
che, dei ducati, dello Stato Pontificio e delle isole 
a cura di G. Giarrizzo, G. Torchellan, F. Venturi. 
Con l’aggiunta di un indice dei nomi e dei periodi-
ci citati nonché degli argomenti trattati, in questo 
e nei tomi III e V a cura di F. Torcellan. 1962-75. 6 
voll. (i IV° vol. mai stampato). Pp.1280; 1360; 
1174; 1302; 1328; 1296.                        € 140,00

106 AA.VV. Letterati memorialisti e viaggiatori del 
Settecento a cura di E. Bonora. 1951. Pp.1156. 

  € 20,00
107 AA.VV. Lirici del Settecento a cura di B. Maier 

con la collaboraz. di M. Fubini, D. Isella, G. 
Piccitto, introd. di M. Fubini. 1959. Pp.1332.

  € 20,00
108 (Marino) AA.VV. Marino e i marinisti a cura di 

G.G. Ferrero. 1954. Pp.1186 € 20,00
109 AA.VV. Memorialisti dell’Ottocento a cura di G. 

Trombatore, C. Cappuccio. 1953-72. 3 voll. 
Pp.1145;1191;1272. € 60,00

110 AA.VV. Dal Muratori al Cesarotti Tomo I° Opere 
di Lodovico Antonio Muratori a cura di G. Falco e 
F. Forti 1964. 2 voll. Pp.2182. € 40,00

111 AA.VV. Dal Muratori al Cesarotti tomo IV° Critici e 
storici della poesia e delle arti nel secondo 
settecento a cura di E. Bigi. 1960. Pp.1202.

  € 20,00
112 AA.VV. Dal Muratori al Cesarotti: tomo V° Politici 

ed economisti del primo Settecento a cura di 
Ajello, Berengo, Caracciolo, Cochrane, Leso, 



8

Paci, Ricuperati, Rotta, Venturi. 1978. Pp.1236.
  € 20,00
113 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 

novecento a cura di A. Borlenghi. 1961-66. 5 voll. 
Pp.1129;1285;1220;1149;1283.            € 120,00

114 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo I° a cura di A. Borenghi. 1961 
Pp.1130. € 20,00

115 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo II a cura di A. Borenghi. 1962. 
Pp.1285. € 20,00

116 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo III a cura di A. Borlenghi. 1963. 
Pp.1226. € 20,00

117 AA.VV. Narratori dell’Ottocento e del primo 
Novecento Tomo V° a cura di A. Borlenghi. 1966. 
Pp.1294. De Roberto, Svevo, Pirandello, Panza-
ni, Tozzi. € 20,00

118 AA.VV. Novellieri del Cinquecento tomo I° a cura 
di M. Guglielminetti. 1972. Pp.1091. € 20,00

119 AA.VV. Le origini testi latini, italiani, provenzali 
e franco-italiani a cura di: Viscardi, Nardi, 
Vidossi, Arese con la collaboraz. di Barni, 
Brusotti, De Luca, Gregory, Ronga. 1956. 
Pp.1309. € 20,00

120 AA.VV. Poeti del Duecento a cura di G. Contini. 
1960. 2 voll. Pp.958;1010. € 50,00

121 AA.VV. Poeti latini del Quattrocento a cura di F. 
Arnaldi, L. Gualdo Rosa, L. Monti Sabia. 1964. 
Pp.1295. € 20,00

122 AA.VV. Poeti minori del trecento a cura di N. 
Sapegno. 1952. Pp.1197. € 20,00

123 AA.VV. Poeti minori dell’Ottocento a cura di L. 
Baldacci e G. Innamorati. 1958-63. 2 voll. 
Pp.1303;1343. € 40,00

124 AA.VV. La Prosa del Duecento a cura di C. Segre 
e M. Marti. 1959. Pp.1189. € 20,00

125 AA.VV. Prosatori latini del Quattrocento a cura di 
E. Garin. 1952. Pp.1160. € 20,00

126 AA.VV. Prosatori minori del Trecento tomo I° 
Scrittori di religione a cura di G. De Luca. 1954. 
Pp.1282. € 20,00

127 AA.VV. Prosatori volgari del Quattrocento a cura 
di C. Varese. 1955. Pp.1193. € 20,00

128 AA.VV. Scienziati del Seicento a cura di M.L. 
Artieri Biagi e di B. Basie. 1980. Pp.1372. € 20,00

129 AA.VV. Scritti d’Arte del Cinquecento a cura di P. 
Barocchi. 1971-77. 3 voll. Pp.3699. € 75,00

130 AA.VV. Scrittori politici dell’Ottocento: Tomo I° 
Giuseppe Mazzini e i democratici a cura di F. 
Della Peruta. 1969. Pp.1299. € 20,00

131 AA.VV. Lo studio dell ’antichità classica 
nell’Ottocento a cura di P. Treves. 1962. 
Pp.1340. € 20,00

132 AA.VV. Teatro del Seicento a cura di L. Fassò. 
1956. Pp.1314. € 20,00

133 AA.VV. Trattatisti del Cinquecento tomo I° a cura 

di M. Pozzi. 1978. Pp.1296. € 20,00
134 AA.VV. Trattatisti e narratori del Seicento a cura 

di E. Eaimondi. 1960. Pp.1330. € 20,00
135 BOCCACCIO G. Decameron Filocolo, Ameto, 

Fiammetta a cura di E. Bianchi, C. Salinari, N. 
Sapegno. 1952. Pp.1262. € 20,00

136 BOCCACCIO G. Opere in versi, Corbaccio, 
Trattatello in Laude di Dante, Prose latine, 
Epistole a cura di P.G. Ricci. 1965. Pp.1360. 

  € 20,00
137 BRUNO G. CAMPANELLA T. Opere a cura di A. 

Guzzo e di R. Amerio. 1956. Pp.1304. € 20,00
138 CASTIGLIONE B. DELLA CASA G. CELLINI B. 

Opere a cura di C. Cordié. 1960. Pp.1234. € 20,00
139 CROCE B. Filosofia, poesia, storia pagine tratte 

da tutte le opere a cura dell’aut. 1951. Pp.1254. 
Con 1 tav. f.t. € 20,00

140 D’ANNUNZIO G. Poesie, teatro, prose a cura di 
M. Praz e F. Gerra. 1966. Pp.1284. € 20,00

141 DE SANCTIS F. Opere a cura di N. Gallo, introd. 
di N. Sapegno. 1961. Pp.1342. € 20,00

142 FOLENGO, ARETINO, DONI. Opere, appendice 
i Maccheronici prefolenghiani a cura di C. Cordié. 
1976-77. 2 voll. Pp.1192;1044. € 40,00

143 FOSCOLO U. Opere Tomo I° a cura di F. Gavez-
zeni. 1974. Pp.1080. € 20,00

144 GALILEO G. Opere a cura di F. Flora. 1953. 
Pp.1150. Con molte fig. n.t. € 20,00

145 GOLDONI C. Opere con appendice del teatro 
comico nel Settecento a cura di F Zampieri. 
1954. Pp.1176. € 20,00

146 GUICCIARDINI F. Opere a cura di V. De Capra-
riis. 1953. Pp.1110. € 20,00

147 LEOPARDI G. Opere a cura di S. Solmi. 1956. 2 
voll. Pp-1142;1318. € 40,00

148 LEOPARDI G. Opere Tomo II° a cura di S. e R. 
Solmi. 1966. Pp.1318. € 20,00

149 MACCHIAVELLI N Opere a cura di M. Bonfanti-
ni. 1963. Pp.1196. € 20,00

150 MANZONI A. Opere a cura di R. Bachelli. 1953. 
Pp.1220. € 20,00

151 METASTASIO P. Opere a cura di M. Fubini con 
un saggio introduttivo su «l’opera metastasia-
na» di L. Ronca, appendice l’opera per musica 
dopo Metastasio (Calzabigi, Da Ponte, Casti) a 
cura di M. Fubini e E. Bonora. 1968. Pp.1210

 . € 20,00
152 MONTI V. Opere a cura di M. Valgimigli e C. 

Muscetta. 1953. Pp.1318. € 20,00
153 NIEVO I. Opere a cura di S. Romagnoli. 1952. 

Pp.1226. € 20,00
154 PARINI G. Poesie e prose con appendice di poeti 

satirici e didascalici del Settecento a cura di L. 
Caretti. 1951 Pp.964. € 20,00

155 PASCOLI G. Opere Tomo I° a cura di M. Perugi. 
1980. Pp.1304. € 20,00

156 PETRARCA F. Prose a cura di G. Martellotti e di 
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P.G. Ricci, E. Carrara, E. Bianchi. 1955. 
Pp.1232. € 20,00

157 PETRARCA F. Rime, Trionfi e Poesie latine a 
cura di F. Neri, G. Martellotti, E. Bianchi, N. 
Sapegno. 1951. Pp.920. € 20,00

158 PULCI L. Morgante a cura di F. Ageno. 1955. 
Pp.1210. € 20,00

159 ROMAGNOSI G. CATTANEO C. FERRARI G. 
Opere a cura di E. Sestan. 1957. Pp.1324.

  € 20,00
160 TASSO T. Poesie a cura di F. Flora. 1952. 

Pp.1074. € 20,00
161 TASSO T. Prose a cura di E. Mazzali, con una 

premessa di F. Flora. 1959. Pp.1212. € 20,00
162 TOMMASEO N. Opere a cura di A. Borlen-

ghi.1956. Pp.1076. € 20,00
163 VERGA G. Opere a cura di L. Russo. 1978. 

Pp.1008. € 20,00
164 VICO G. Opere a cura di F. Niccolini. 1953. 

Pp.1145. € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA 
LETTERATURA ANTICHE E 

MODERNE

165 (Ed. ‘700) ALFIERI V. Il Misogallo prose, e rime. 
Londra,1799. In-16. Pp. 8 nn,168. Con 1 tav. inc. 
in rame a p.pag. f.t. in antip. Esempl. in barbe. 
Cart. edit. Ediz. presumibilmente stampata in 
Italia dopo il 1803. Cfr. Parenti, Luoghi di 
stampa falsi,126. € 120,00

166 ALFIERI V. Rime secondo le edizioni originali e 
gli autografi con uno studio introduttivo di F. 
Maggini. Firenze, Le Monnier,1933. In-16 
Pp.454. Con 2 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

167 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie con una notizia 
intorno agli autografi delle tragedie conservati 
nella Mediceo-Laurenziana, ed alle prime e 
principali edizioni di esse. Firenze, Le Mon-
nier,1855. 2 voll. In-16. Pp.694;585. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame in antip. Mz. marocch. 
verde coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Timbro e firma di appart. Ott. esempl. € 60,00

168 (Umanisti ‘800) ALBINI G. Dell’umanista Fran-
cesco Modesto. Bologna, Garagnani,1899. In-8. 
Pp.102. Ampie note. Come nuovo. Invio autogr. 
dell’aut. € 23,00

169 ALIGHIERI D. Rime della maturità e dell’esilio a 
cura di M. Barbi e V. Pernicone. Firenze, Le Mon-
nier,1969. In-8. Pp. da 374 a 752,2 nn. € 45,00

170 (Shaw) AMALRIC J. C. Bernard Shaw du réfor-
mateur victorien au prophéte édourdien. Paris, 
Didier,1977. In-8. Pp.588. Ampie note come 
nuovo. € 25,00

171 (Classici ‘700) ARNTZENIUS H.J. Panegyrici 
Veteres cum notis et animadversionibus Virorum 
Eruditorum, Maximam partem integris, quibu-
sdam selectis. Traiecti ad Rhenum, Wild & 
Altheer,1790-97. 2 voll. In-4. Pp.2 nn,XVI,413,7 
nn,415-873. Con 8 picc. inc. in rame (medaglie 
con effige) n.t. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco perfetto. 
Pregiata ediz. Cfr. Brunet,IV,342. Ebert,15759. 
Graesse,V,119: «Belle édition». Ricchissimo 
apparato di note. € 250,00

172 AA.VV. L’Ape strenna letteraria. Firenze, Barbe-
ra,1911. In-24. Pp.118. Scritti di: Capponi, 
Barbera, Chiarini, Munthe, Ahnfelt, Favaro, 
Laisant, Pezze Pascolato. Picc. mancanza al 
dorso sup. € 18,00

173 (Hugo) AA.VV. L’Archaisme dans la langue et 
dans la littérature. Roman et biographie depuis le 
XVIII siècle. Victor Hugo. Paris, Belles Let-
tres,1967. In-8. Pp.354. Come nuovo. Ampie 
note. € 22,00

174 (Carducci) AA.VV. Carducci discorsi nel Cin-
quantenario della morte. Bologna, Zanichel-
li,1959. In-8. Pp.556. Ampie note. Come nuovo.

  € 24,00
175 (Grandi opere Classici Pesaro ‘700) AA.VV. 

Collectio Pisaurensis omnium poematum, 
carminum fragmentorum latinorum (cura Pasca-
lis Amati), sive ad christianos, sive ad ethnicos, 
sive ad certos, sive ad incertos poetas a prima 
latinae linguae aetate ad sextum usque Christia-
num saeculum & Longobardorum in Italiam 
Adventum Pertinens, ab omnium Poetarum 
Libris, collectionibus, Lapidibus, codicibus 
exascripta. Tomus I,II,III Ethnicos Poetas Majo-
res continens, Tomus IV Ethnicos poetas moni-
res, Ethnica carmina minora incertorum, Ethni-
cos poetas minimos. Ethnica carmina minima 
incertorum. Tomus V e VI Christianos poetas 
continens. Pisauri, Amatina Chalcographia, 
1766. 6 tomi in 5 voll. In-4 gr. Pp. XVIII,LII, 
522;XXXVI,480;XXIV,529;LXXIV,514;XVI,388;X
II,306. Mz. tela ‘900 tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. ant. 
e post. in cartoncino. Testo a 2 col. Esempl. in 
barbe assai freschi. Capill. fig. e marca edit. 
inc. in rame ai front. Opera importante rara e 
ricercata. Cfr. Angelo Fabi, Diz. biogr. degli 
Ital. II,p.678 (1960): «Opera che contiene un 
vero e proprio ‘Corpus’ dei poeti latini dalle 
origini al VI sec. d. C. Ove compaiono vari 
testi editi in Italia per la prima volta ed anche 
qualche breve frammento poetico assoluta-
mente inedito». Graesse,II,215. Brunet,II,134: 
«Cette Collection a l’avantage d’etre plus 
complète et mieux ordonée que le Corpus 
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poitarum de Maittaire..». Schweiger,II,1284.  
  € 400,00
176 AA.VV. I Dialetti dell’Italia mediana con particola-

re riguardo alla regione umbra. Atti del V conve-
gno di studi Umbri, Gubbio 28 mag. 1 giu. 1967. 
Perugia, Centro St. Umbri,1970. In-8. Pp.570. 
Con 5 tav. f.t. pieg. Studi di: Devoto, Pagliaro, 
Battisti, Pisani, Schirr, Ugolini, Pellegrini, 
Castellani, Baldeli, etc. € 45,00

177 (Frontespizio) AA.VV. Il Frontespizio 1929-38 
antologia a cura di L. Fallacara. Roma, Lan-
di,1961. In-8. Pp.578. Ill. n.t. Tela edit. Sovracc.

  € 30,00
178 (Belli) AA.VV. Giuseppe Gioacchino Belli. 

Roma, Palombi,1942. In-4. Pp.329. Moltiss. ill. 
n.t. molti facssimili e 1 inc. in rame a p.pag 
originale di D. Amici «Obelisco Minerveo», e 
30 tav. f.t. su cartoncino di cui 25 a col Cart. 
edit. Come nuovo. Ampie note. Scritti di Gnoli, 
Ceccarius, Bruers, D’Amico, Munoz, Negro, 
Vigolo Toschi, Ricciotti, Trompeo, etc. Ex libris.

  € 90,00
179 (Lamartine) AA.VV. Lamartine à Trastevere, La 

Colline de l’Ispiration par M.me Michaud Lepey-
re. Discours de MM. Bordeaux, Goyau, Fournet, 
etc. Champery, Dardel,1927. In-16. Pp.130. Con 
2 tav. f.t. In barbe. Come nuovo. Intonso € 20,00

180 (Dantesca) AA.VV. «Lectura Dantis» Genovese. 
I Canti I-XI dell’Inferno interpretati da Leopardi, 
Pellegrini, Mazzoni, Ballotti, Parodi, Ghignoni, 
Bignone, Novara, Scherillo, Buttrini con un 
discorso preliminare del padre Semeria. Firenze, 
Le Monnier,1904. In-16. Pp.448. Ott. esempl. 
Cfr. Fiske additions,80. € 30,00

181 (Celine) AA.VV. L’Herne cahiers paraissant deux 
fois l ’an Direct. Dom. De Roux. Paris, 
L’Herne,1963 N° 3 e 1965 N°5. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.339;347. Con 23 ill. f.t. Ott. esempl. Inte-
ress. volumi della rivista dedicati a Celine: 
testimoni, corrispondenza, inediti e testi 
ritrovati; interferenze, saggi, studi, etc. Ampie 
note non comuni. € 80,00

182 AA.VV. Libera cattedra di storia della civiltà 
fiorentina: Studi fiorentini. Firenze, Sansoni, 
1963. In-8. Pp.422. Con tav. f.t. Scritti di: Piove-
ne, Parronchi, Garin, Luzi, Rea, Dorfles, Balduc-
ci, Seroni, Salmi, etc. Su Dante, Boccaccio, «Ars 
Nova» a Firenze, Benozzo Gozzoli, Il Firenzuola, 
Michelangelo, Torricelli, etc € 20,00

183 (Molière) AA.VV. Littérature et stylistique. Les 
Visages de la critique depuis 1920. Molière. 
Paris, Belles Lettres,1964. In-8. Pp.340. Come 
nuovo. Con note. € 22,00

184 (Poesia Cortese) AA.VV. Poesia dell’età Corte-
se a cura di A. Roncaglia. Milano, Nuova Accade-
mia 1961. In-8. Pp.671. Con 20 tav. f.t. Cart. edit. 
Custodia edit. Come nuovo. € 28,00

185 (Ed. ‘800) AA.VV. The Poetry of Christian Art. 
Translated from the french of A.F. Rio. London, 
Bosworth,1864. In-8. Pp.XII,418. Bella leg. 
coeva in piena pelle con impress. geometriche e 
floreali a secco al dorso e ai piatti tit. e fregi oro. 
Tagli oro. Con 1 tav.. f.t. Front. in caratt. rossi e 
neri. € 60,00

186 (Dantesca) AA.VV. Psicoanalisi e Strutturalismo 
di fronte a Dante. Dalla lettura profetica medieva-
le agli odierni strumenti critici. Atti dei mesi 
danteschi 1969-71. Vol. III° Incontro con le altre 
opere. Firenze, Olschki,1972. In-8. Pp.531. Con 
2 tav. Intonso in barbe. Sovracc. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 72,00 € 38,00

187 BARACCONI G. Rivista aneddotica del Teatro 
Romano Antico. Roma, Perino,1882. In-16. 
Pp.223. Cop. ill. Cfr. Rossetti,I,742. Prima ediz.

  € 20,00
188 BAROZZI L. SABBADINI R. Studi sul Panormita 

e sul Valla. R. Sabbadini: Cronologia della vita 
del Panormita e del Valla L. Barozzi: Lorenzo 
Valla. Firenze, Le Monnier,1894. In-4. Pp.280. 
Ricco apparato di note. € 130,00

189 (Testi di Lingua ‘700) BARUFFALDI G. La 
Tabaccheide. Ditirambo con le annotazioni. 
Ferrara, Pomatelli,1714. In-4. Pp.240. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. marginoso assai fresco. Marca edit. al 
front. Test capil. in xilogr. orn. e fig. Prima 
ediz. di questo gustosissimo poemetto 
burlesco in cui si parla «del tabacco, che si 
fiuta per naso, non di quello, che ragrumen-
dosi solla masticazione, e col fumo ingoian-
dosi, si fa cibo della bocca». Interessante 
anche per l’uso e l’introduzione del tabacco. 
Cfr. Parenti,63. Graesse,I,305. Gamba,2143 
nota. Lastri, Bibl. Georgica,p.15: «Poema 
sulla coltivaz. e manipolazione del tabacco in 
verso sciolto Toscano». Wellcome,I,110 
Bragge, Bibl. nicotiana,113. Arents,III,494. 
Haym,II,59. Bianciardi-Francese49. Razzoli-
ni-Bacchi,391 Niccoli,235. € 400,00

190 (Ed. ‘600 Elzeviro) BAUDIUS D. Epistolae 
semicenturia auctae; Lacunis aliquot suppletis. 
Accedunt eiusdem orationes et libellus de 
Foenore. Amstelodami, Lud. Ezevirii,1662. In-
12. Pp.24 nn,669. Bel front. interam. inc. in 
rame e ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. Fregi 
tipogr. Esempl. freschissimo. Perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Cfr. Willems,1280. 
Rahir,1317. Passigli,I,335. Brunet,I,704. 
Graesse,I312. € 200,00

191 (Ed. ‘800) BERTIERI G. Poesie varie atte a servir 
di passatempo nelle oneste conversazioni. Firen-
ze, Luchi,1801. In-8. Pp.182. Esempl. in barbe 
freschiss. ampi margini. Prima ediz. € 40,00
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a col. f.t. a p.pag. Intonso come nuovo. Esempl. 
368 di 900 sur vélin pur chiffon des papeteries 
de Voiron. Cfr. Carteret,IV,80. € 65,00

201 (Ed. ‘600) BUONARROTI M. La Tancia comme-
dia rusticale. Fienze, Landini,1638. In-8 picc. 
Pp.8 nn,120. Marca dei pesci al front. Fregi 
tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Pregiata IVa ediz. Cfr. Gamba,252. 
Graesse,I,573. Razzolini,79. Brunet,I1394 
Piantanida,3391. € 170,00

202 (Ed. ‘800 dantesca) BUTLER A. I.  Dante his 
times and his work. London Innes,1895. In-16. 
Pp.214. In barbe in carta pesante. Tela edit. Tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Prima 
ediz. Cfr. Fiske,I,158. € 20,00

203 (Ed. ‘700) CACAOULT DE LA MIARDIERE E. 
Le Triomphe de la Raison; ou lettres de deux 
jeunes dames de qualité; dedie, par permission a 
madame la Duchesse de Devonshire. Londres, 
Dilly,1785. In-12. Pp.VIII,280. In barbe. Leg. 
mod. Timbro di appart. Tit. oro al dorso. Ott. 
esempl. Prima ediz. € 170,00

204 (Argiropulo) CAMMELLI G. I Dotti bizantini e le 
origini dell’Umanesimo Il Giovanni Argiropulo. 
Firenze, Le Monnier,1941. In-8 gr. Pp.219. Con 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Esempl. numera-
to. € 45,00

205 (Poesie profezia) CAPUCCI M. Poesia e profe-
zia: da Bruno a Campanella. La poesia tra 
classicismo e concettismo. Padova, Piccin,1989. 
In-8. Pp.270. Ampie note come nuovo. € 18,00

206 (Ed. ‘800) CARCANO G. Angiola Maria storia 
domestica nuova ediz. rived. dall’aut. aggiuntovi 
il Manoscritto del Vicecurato, Ida Della Torre 
episodio patrio La Nunziata racconto campagno-
lo, Canzoni Popolari e Armonie domestiche 
inedite. Firenze, Le Monnier,1852. In-16. 
Pp.536. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. € 24,00

207 (Manzoni Ed. ‘800) CARCANO G. Vita di Ales-
sandro Manzoni. Milano, Rechiedei,1873. In-8. 
Pp.51. Cfr. Salveraglio,475. Prima ediz. € 25,00

208 (Cinquecentina Veneta Giolito) CAVALCANTI 
B. La retorica divisa in sette libri, dove si contiene 
tutto quello, che appartiene all’arte oratoria, in 
questa seconda ediz. di nuovo dall’istesso aut. 
rivista, & in molti luoghi accresciuta. Vinegia, 
Gabr. Giolito De’ Ferrari,1559. In-Folio. Pp.32 
nn,563. Bella e grande marca edit. al front. 
Belle testatine e capil. grandi in xilogr. fig. 
Esempl. assai fresco in bei caratteri corsivi 
grandi. Bella leg. ‘700 in mz. perg. con etichetta 
per il titolo al dorso. Esempl. impreziosito da 
ricche e glosse coeve in bella e chiara grafia 
ai margini. Pregiatissima opera. Cfr. Bon-
gi,II,7/5: «Primo trattato di Rettorica che si 
avesse in lingua italiana». L’immediato 

192 BERTONI G. Rabelais (Episodi Scelti). Modena, 
STEM1938. In-16. Pp.105. Con note. € 15,00

193 (Dantesca) BILANCIONI G. A buon Cantor buon 
citarista, rilievi di un otologo sul suono e sulla 
voce nell’opera di Dante, illustraz. e fregi di L. 
Pasquini. Roma, Formiggini,1932. In-8. Pp.528. 
Qc. strappo ai marg. est. di cop. Prima ed unica 
ediz. € 47,00

194 (Dante) BINDONI G. Indagini critiche sulla 
Divina Commedia. Milano, Albrighi Segati,1918. 
In-8. Pp.665. Molte tav. f.t. Cfr. Fiske, Addi-
tions,37. Libro premiato dal Ministero della 
Pubblica Istruzione e giudicato dalla R. 
Accademia della Crusca, uno dei più impor-
tanti lavori nel concorso Rezzi. € 60,00

195 BOCCACCIO G. The Decameron faithfully 
translated by J.M. Rigg with an illustrated 
introduction and sixteen hand-colored illustra-
tions from original drawings by L. Chalon. 
London, Navarre Soc. s.d. (C.ca 1940). 2 voll. 
In-8. Pp.352;XIV,418. Con 16 tav. a p.pag. f.t. 
a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl.  

  € 50,00
196 (Ill. ‘900) BOCCACCIO G. Il Decamerone 

illustrato da Tito Lessi. Firenze, Alinari,1928. In-
4. Pp.672. Con molte ill. n.t. di varie grandez-
ze, 100 tav. f.t. a p.pag. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro su tass. in pelle piatti marmorizz. 
Picc. macchie d’olio alle ultime 2 cc. Esempl. ott. 
freschissimo. Opera celebre e ricercata. Cfr. 
Servolini,436. € 200,00

197 (Ed. ‘800 Dantesca) BOCCACCIO G. Rubriche 
della Commedia di Dante Alighieri scritta in prosa 
e breve raccoglimento in terzine di quanto si 
contiene nella stessa commedia scritto dal 
medesimo Boccaccio. Venezia, Cecchini,1843. 
In-8. Pp.72. Cop. ant. sup. mutila. Pubblicaz. per 
nozze: MilanoMassari-Comello. Restauro 
maldestro al front. nella parte bianca. Cfr. Bac-
chi Della Lega,101. Pubblicata dal Cav. Cico-
gna. Fiske,I,137. € 24,00

198 (Sansrito) BOHTLINGK’S O. Sanskri t-
Chrestomathie, dritte verbesserte und vermehrte 
aufage herausgegeben von R. Garbe. Leipzig, 
Gaessel,1909. In-8. Pp.424. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 60,00

199 (Ed. ‘700) BOUDIER DE VILLEMERT P.J. L’Ami 
des Femmes. Paris, Quai des Augustin,1760. In-
8. Pp.182,2 nn. Fregio tipogr. al front. Piena 
pelle coeva con spellature e mancanze al dorso a 
5 nervi. Esempl. fresco. Cfr. Barbier,I, 132. 
Quérard,  I ,443 .  Passig l i , I ,567 .  Gay-
Lemonnyer,I,94. € 90,00

200 (Ill. ‘900) BOYLESVE R. L’Enfant a la Balustrade 
avec des aquarelles de Pierre Brissaud. Paris, 
Le Mivre,1922. In-8. Pp.309. Con 5 belliss. tav. 
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successo e ‘lo spaccio si pronto’ della prima 
edizione costrinsero il Giolito a ristampare 
l’opera’ che uscì nell’anno stesso..la quale, 
per essere corretta ed in più luoghi migliorata 
dall’aut. stesso, è degna d’esser preferita». 
Gamba,1307. British,162. Graesse,II,90. 
Razzol ini -Bacchi ,106.  Brunet , I ,1496. 
Adams,C,1175. € 700,00

209 (Ill. ‘900) CHEVALLIER G. Les Héritiers Euffe, 
illustrations de Jacques Touchet. Bruxelles, Ed. 
Du Nord,1947. In-8. Pp.314. Con 45 ill. a col. 
anche a doppia pag. Leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ill. Esempl. numerato sur vélin Gardénia. 
Perfetto taglio oro sup. € 70,00

210 (Ed. ‘500 lionese) CICERO M.T. De Natura 
deorum libri tres. Lugduni, Gryphivm,1541. In-8 
picc. Pp.154. Marca edit. inc. in legno al front.. 
e a p.pag. al fine. Capill. in xilogr. fig. In bei 
caratt. corsivi. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. British,113. 
Manca all’Adams. € 300,00

211 (Cinquecentina Veneta 1511) CICERO M.T. 
Rhetoricorum libri cum tribus comentis (Fabii 
Victorini, Francisci Maturantii e Antonii Mancinel-
li). Venetiis, Anno Domiuni 1511 Die VII Maii. 
(Senza edit.) In-Folio. Cc.165. In bei caratteri 
grandi assai ampio il commento. Esempl. fre-
schissimo. Con glosse marg. coeve ad diverse 
cc. Precede l’opera 4 pp mss. coeve della stessa 
mano che ha effettuato le glosse all’opera. Bei 
capill. in xilogr.. orn. e fig. Leg. ‘800 in mz. perg. 
piatti marmorizz. Contiene la rhetorica ad 
Herennium attribuita a Cicerone e conosciuta 
nel sec. XV come Rhetorica Nova (con il 
commento di Francesco Maturanzio) e il De 
Inventione (con i commenti di Maturanzio, 
Ant. Mancinelli e Fabio Vittorini). Bellissimo 
esempl. € 1.500,00

212 CICOGNANI B. La nuora. Firenze, Vallec-
chi,1954. In-8. Pp.644. Tela edit. Sovracc. Tit. 
oro. Come nuovo. € 22,00

213 CICOGNANI B. La Velia. Firenze, Vallec-
chi,1958. In-8. Pp.282. Tela edit. tit. oro sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

214 (Dantesca) CIMEGOTTO C. L’Alighieri nella vita 
nell’opera e nella sua varia fortuna. Milano, 
Lombarda,1904. In-16. Pp.253. Ott. esempl. Cfr. 
Fiske, additions,49. € 20,00

215 (Manzoni) CITATI P. MILANI E. Immagini di 
Alessandro Manzoni. Un saggio di Pietro C. e 
un’iconografia ordinata e commentata da Este 
M. Milano, Mondadori,1973. In-8. Pp.335. 
Centinaia di ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro e fregi. 
Custodia come nuovo. Prima ediz. € 28,00

216 (Della Porta) CLUBB L.G. Giambattista Della 

Porta dramatist Princeton, Univ. Press,1965. In-
8. Pp.376. Tela edit. tit. e fregi oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

217 (Proverbi Vittoriesi) CONSOLINO G. Proverbi 
e modi di dire Vittoriesi. Pisa, Giardini,1988. In-8. 
Pp.745. Con note. Come nuovo. Ediz. di 1000 
esempl. numerati. € 45,00

218 (Ed. ‘800) CONTI A. Opuscoli Filologici. Venezia, 
Alvisopoli,1832. In-16. Pp.XVI,220. Ritr. inc. in 
rame in antip. Ott. esempl. In barbe. Non 
comune. € 60,00

219 (Marivaux) COULET H. Marivaux romancier. 
Essai sur l’esprit et le coeur dans les romans de 
Marivaux. Paris, Colin,1975. In-8. Pp.432. Come 
nuovo. € 28,00

220 (Ed. ‘800) COURIER P.L. Oeuvres complètes 
nouvelle éd. augmentée d’un grand nombre de 
morceaux inéd. précédée d’un essai sur la vie et 
les écrits de l’auteur par A. Carrel. Paris, 
Didot,1837. In-8. Pp.456. Ritr. dell’aut. inc. in 
antip. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Con 1 facsimile f.t. 
Picc. mancanza al dorso. € 50,00

221 (Copto) CRUM W.E. A Coptic dictionary compi-
led with the help of many scholars. Oxford, 
Clarendon,1979. In-4. Pp.978. Tela edit. tit. oro. 
Perfetto. € 100,00

222 (Carteggi) CUDINI P. (a cura) Carteggio 
D’Ancona-Gnoli. Pisa, Normale,1972. In-8. 
Pp.183. Ampie note. Come nuovo.   € 20,00

223 (Teatro) D’AMICO S. Storia del Teatro Dramma-
tico: I° Grecia e Roma, Medioevo. II° Dal Rinasci-
mento al Romanticismo. III° Ottocento. IV° Il 
Teatro contemporaneo. Milano, Garzanti,1968. 4 
voll. In-8 gr. Pp.290;394;376;373. Con 951 ill. in 
nero f.t. 73 tav. a col. f.t. e molte fig. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovi.   € 60,00

224 (Teatro) D’ANCONA A. Origini del Teatro italiano 
libri tre con due appendici rappresentazione 
drammatica del contado toscano e sul teatro 
mantovano nel sec. XVI. II° ediz. rivista e accre-
sciuta. Torino, Loescher,1891. (Ma rist. anastatica: 
Bottega d’Erasmo, 1971). 2 voll. In-8. Pp.670;626. 
Mz. pelle tit. oro. Come nuovi.   € 48,00

225 (Dantesca ‘800) CROLLIS D. Ragionamento a 
sua eccellenza il Principe D. Pietro Odescalchi. 
Tratto dal Giornale Arcadico Tom. LVI. Roma, 
Boulzaler,1833. In-8. Pp.120. Intonso in barbe in 
carta grave. Commento al VII canto della 
prima cantica di Dante. Cfr. Fiske,I,199. 
Margini di cop. abrasi altrimenti ott. esempl.

    € 50,00
226 (Dantesca) DE FEO G. SAVARESE G. Antolo-

g ia  de l l a  Cr i t i ca  Dan tesca .  Mess ina , 
D’Anna,1962. In-8. Pp.368. Come nuovo.€ 18,00

227 (Manzoni Fauriel Ed. ‘800) DE GUBERNATIS 
A. Il Manzoni ed il Fauriel studiati nel loro carteg-



13

gio inedito, II° ediz. con l’aggiunta del testo 
francese delle lettere del Manzoni e dei ritratti 
incisi di A. Manzoni e di C. Fauriel. Roma, Barbe-
ra,1880. In-8. Pp.361. 2 ritr. f.t. In barbe. Cfr. 
Salveraglio,734.   € 68,00

228 (Ed. ‘800) DELAVIGNE C. DI VIGNY A. Teatro. 
Milano, Stella,1839. In-8. Pp.266;188. Ritr. inc. 
in rame in antip. di Delavigne. Testo a 2 col. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. lievi fiorit. Compren-
de del I°: Don Juan D’Austria ovvero la Vocazio-
ne, Marino Faliero Dramma vers. di G. Buttafuo-
co, Luigi tragedia vers. di G. Barbieri, La Princi-
pessa Aurelia com. versione di G.B. Del. II° 
Chatterton dramma, La Marescialla d’Andre 
dramma, Uscirne netto con la paura proverbio. Il 
Moro di Venezia, Otello, tragedia.   € 32,00

229 (Ed. ‘800) DE NERVAL G. Le Marqui De Fayolle, 
terminé par Ed. Gorges. Paris, Michel 
Lévy,1862. In-16. Pp.296. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.   € 25,00

230 DE ROBERTIS G. Altro Novecento. Firenze, Le 
Monnier,1962. In-16. Pp.605. Intonso come 
nuovo.   € 29,00

231 DE ROBERTIS G. Scrittori del Novecento. 
Firenze, Le Monnier,1958. In-16. Pp.424. Come 
nuovo.   € 24,00

232 (Linguistica) DEVOTO G. Studi Baltici. Firenze, 
Olschki,1952. In-8. Pp.260. Con 1 tav. f.t. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 30,00

233 (Ill) DICKENS C. The Personal history of David 
Copperfield. London, Chapman & Hall, s.d. In-8. 
Pp.704. Con 40 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Belle le tav. di George Cru-
ickshank.   € 38,00

234(Cinquecentina Giolito) DOLCE L. Dialogo 
della Institution delle donne, da lui stesso in 
questa terza impressione riveduto, e di più utile 
cose ampliato. Vinegia, Gab. Giol. De’ Ferra-
ri,1553. In-8 picc. Pp.168,7 nn. Marca edit. al 
front. e a p.pag. al fine. Capill. fig. Caratt. 
corsivi. Esempl. freschiss. Solo legg. alone a 
poche pp. Perg. molle coeva con mancanza al 
dorso. Cfr. Bongi,I,380 British,220. Manca 
all’Adams. € 380,00

235 (Cinquecentina Torrentino) DOMENICHI L. 
Detti, et Fatti di diversi signori et persone private, 
i quali comunemente si chiamano facetie. Motti, 
& Burle. Fiorenza, Lor. Torrentino,1562. In-8. 
Pp.14 nn,320,15 nn. Stemma Medici al front. 
Test. e capill. orn Esempl. assai fresco in caratt. 
minuti. Bella leg. ‘700 in pieno marocch.  borde- 
aux dorso riccamente decorato in oro a 5 nervi 
doppia cornice oro ai piatti con fregi oro agli 
angoli e fregio oro al centro dei piatti. Opera 
assai pregiata. Cfr. Moreni, Ann. Torrenti-
no,353/4: «Rarissima». Brunet,II,800. Graes-
se,II,419. Manca al British e all’Adams. Gam-

ba,2722: «il Moreni chiama ediz. arcirarissi-
ma». € 700,00

236 D’OVIDIO F. Versificazione italiana e arte poetica 
medioevale. Milano, Hoepli,1910. In-8. Pp.757. 
Intonso. Ott. esempl. Cop. fiorita.   € 50,00

237 DOVIZI DA BIBBIENA B. Commedia elegantis-
sima in prosa nuovamente composta intitolata 
Calandria. Verona, Valdonega,1970. In-8. 
Pp.190. Ritr. in antip. Come nuovo.   € 23,00

238 DUCHESNE L. L’Iconographie byzantine dans 
un document grec du IX° siècle. Grottaferrata, 
Nilo,1913. In-8. Pp.52. Testo greco e trad. ital.

    € 38,00
239 (Dantesca) ESPOSITO E. Gli studi danteschi dal 

1950 al 1964 con indice orientativo della critica 
dantesca (1950-64) di A. Vallone. Roma, Centro 
Edit. Internaz. 1965. In-8. Pp.542. Come nuovo. 
Sovracc. 2680 opere descritte.   € 25,00

240 (Frezzi) FILIPPINI E. Studi frezziani. Foligno, 
Campitelli,1922. In-8. Pp.268. Mende al dorso.

    € 22,00
241 (Ed. ‘800) FIRENZUOLA A. Tesoretto della 

lingua Toscana, ossia la Trinuzia, commedia del 
F. opera corredata di note grammaticali, analiti-
che, e letterarie e d’una scelta de’ più vaghi modi 
di parlar toscano da G. Biagioli. Parigi, Fayol-
le,1816. In-8. Pp.324. Ampie note. Con glosse 
coeve ad alcune pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. fresco. Ediz. di soli 250 
esempl.   € 68,00

242 (Ed. ‘700) FLORIAN J.P.C. DE. Estelle, roman 
pastoral. Paris, Didot,1792. In-12. Pp.242. Inc. 
in rame in antip. a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Assai fresco.

    € 36,00
243 (Ed. ‘700) FLORIAN J.P.C. DE. Galatée, roman 

pastoral imité de Cervantes. Paris, Didot,1792. 
In-12. Pp.192. Antip. interam. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro a dorso piatti marmo-
rizz. Assai fresco.   € 36,00

244 (Ed. ‘700) FLORIAN J.P.C. DE. Mélanges de 
poésie et de litterature. Paris, Didot,1792. In-12. 
Pp.204. Antip. interam. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Assai fresco.   € 36,00

245 (Dantesca) FORNACIARI G. Arte e vita mistica 
nella Firenze di Dante con illustrazioni. Firenze, 
Giannini,1926. In-16. Pp.286. Con 39 ill. n.t. 
Come nuovo. Cop. ill.   € 20,00

246 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Opere edite e postume: 
Epistolario raccolto e ordinato da F.S. Orlandini e 
da E. Mayer. Firenze, Le Monnier,1852-54. 3 voll. 
In-16. Pp.588;408;480. In barbe perfetti esempl. 
Antip. del III° vol. ill. della tomba di Foscolo in 
Inghilterra. Ediz. in gran parte originale. Cfr. 
Ottolini,83.   € 80,00

247 FOSCOLO U. Prose politiche e letterarie dal 
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1811 al 1816 frammenti sul Machiavelli, Iperca-
lisse, Storia del Sonetto, Discorsi sulla servitù 
dell’Italia, Scritti vari, ediz. critica a cura di L. 
Fassò. Firenze, Le Monnier,1933. In-8. Pp.539. 
Ritr. facsimile f.t. Ampie note. Ott. esempl. (Ed. 
Nazionale vol. VIII°).   € 25,00

248 FOSCOLO U. Prose varie d’arte ediz. critica a 
cura di M. Fubini. Firenze, Le Monnier,1951. In-8. 
Pp.576. Con tav. f.t. Ott. esempl. (Ed. Nazionale 
Vol. V°).   € 30,00

249 FOSCOLO U. Saggi di letteratura italiana. 
Epoche della lingua italiana, Poemi narrativi, 
Donne erudite, Dei viaggi classici, intorno ad 
antiquari e critici, La letteratura periodica italiana, 
etc. ediz. critica a cura di C. Foligno. Firenze, Le 
Monnier,1958. 2 voll. In-8. Pp.376;632. Come 
nuovi. (Ed. Nazionale vol. XI°).   € 40,00

250 FOSCOLO U. Scritti letterari e politici dal 1796 al 
1808 a cura di G. Gambarin. Firenze, Le Mon-
nier,1972. In-8. Pp.890. Intonso. Come nuovo. 
(Ed. Nazionale Vol. VI°).   € 25,00

251 FOSCOLO U. Scritti vari di critica storica e 
letteraria (1817-27) a cura di U. Limentani con la 
collaboraz. di J.M.A. Lindon. Firenze, Le Mon-
nier,1978. In-8. Pp.886. Intonso come nuovo. 
(Ed. Nazionale vol. XII°).   € 25,00

252 FOSCOLO U. Le ultime lettere di J. Ortis sonetti, 
odi, carmi a cura di M. Scherillo. Ediz. minuscola. 
Milano, Hoepli,1970. In-24. Pp.398. Come 
nuovo. Custodia edit.   € 20,00

253 FRATTAROLO R. Commentario a dieci poesie 
ed altri studi di poesia. Pisa, Giradini,1973. In-8. 
Pp.192. Intonso come nuovo.   € 22,00

254 (Novelle ‘800) LA GABELLA FRODATA novella 
di anonimo autore. 1891. In-8. Pp.4 nn,9. In carta 
forte in barbe marginoso. Ediz. di 57 esempl.

  € 48,00
255 (Manzoniana ed. ‘800) GAMBINI C. Cenni 

storici e riflessioni sulle dispute insorte dietro le 
proposte del Manzoni per l’unità della lingua, 
discorso. Milano, Zanaboni e Gabuzzi,1884. In-
8. Pp.167. Intonso. Varese mod. Conserv. la cop. 
orig. ant. Cfr. Salveraglio,1360. € 30,00

256 (Dantesca) GARDNER E.G. Dante London, 
Street,1912. In-16. Pp.172. Con 1 tav. in antip e 
fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Manca al 
Fiske. € 198,00

257 GARGIULO A. Letteratura italiana del Novecen-
to, nuova ediz. ampliata. Firenze, Le Mon-
nier,1958. In-16. Pp.782. Intonso. € 24,00

258 GERALDY P. Toi et Moi nouv. édit. orné de deux 
dessins d’Ed. Vaillard. Paris, Cres,1926. In-8. 
Pp.170. Con 2 tav. a p.pag. f.t. Front. in caratt. 
rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bruno tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig Perfetto 
esempl. numerato. € 48,00

259 (Foscolo) GETTO G. La composizione dei «Se-
polcri» di Ugo Foscolo. Firenze, Olschki,1977. In-
8. Pp.154. Come nuovo. € 18,00

260 (Browing) GIARTOSIO DE COURTEN M.L. Ba 
(Elisabetta Barret Browing). Firenze, Sanso-
ni,1956. In-8. Pp.530. Con 16 tav. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. Ampie note. € 24,00

261 (Ed. ‘800) GIOIA C. L’edizione Nidobeatina della 
Divina Commedia (1477-78) contributo alla 
storia bibliografica dantesca. Prato, Giachetti, 
1903. In-8. Pp.34. Come nuovo. Cfr. Fiske,I,252.

  € 23,00
262 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere ediz. condotta 

sopra un esemplare corretto dall’aut. notabil-
mente accresciuta. Firenze, Le Monnier,1846. 2 
voll. In-16. Pp.572;574;144 (Appendice). Perg. 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ex libris. Esempl. 
perfetti e completi dell’Appendice. € 85,00

263 (Ed. ‘800) GRAVINA G.V. Della Ragion Poetica 
libri due con il regolamento degli studi di nobile e 
virtuosa donna. Bologna, Masi,1830. In-24. 
Pp.294. Mz. tela coeva con punte tit. oro al dorso 
piatti marmorizz. Qc. fiorit. € 22,00

264 (Ed. ‘700) GRAZZINI A.F. Egloghe ed altre rime 
di Antonfrancesco G. detto il Lasca ora per la 
prima volta accuratamente pubblicate. Livorno, 
E. Edit.1799. (Ma al fine della dedica 1816). In-8. 
Pp.4 nn,291. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. in 
antip. da Rosaspina. Esempl. in barbe. Lievi 
fiorit. Cfr. Razzolini-Bacchi,175 Gamba,536. 
Parenti,278. Biancardi-Francese,236. Bru-
net,II,1719. Prima ediz. Leg. mod. in cart. mod. 
marmorizz. € 100,00

265 GRENDLER P.F. Schooling in Renaissance Italy. 
Literacy and Learning,1300-1600. Baltimore, 
Hopkins Univ. Press,1989. In-8. Pp.504. Con 14 
ill. n.t. e 9 tabelle. Tela edit. tit. oro sovrcc. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 30,00

266 (Ed. ‘800 Poesia americana) GRISWOLD R.W. 
The Poets and poetry of America to the middle of 
the nineteenth century. Philadelphia, Parry & 
McMillan,1854. In-8. Pp.550. Con antip. front. e 
5 tav. f.t. inc. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz.   € 60,00

267 (Ed. ‘500) GUARINI G.B. Lettere di nuovo in 
questa IIIa impressione aggiuntovi la seconda 
parte contenente Lettere di negozio, & altri 
discorsi curiosi. Da Agostino Michele raccolte. 
Venetia, Ciotti,1596. 2 parti in unico vol. In-4. 
Pp.12 nn,224;8 nn,90. Belle marche edit. ai 
front. Test. capill. in xilogr. orn. Esempl. assai 
freschi in bei caratt. corsivi grandi. Nella II° parte 
è qui presente la pag.89/90 che manca quasi 
sempre agli esemplari. (Unito) IDEM. Parere 
sopra la causa del Priorato. Verona, Girol. 
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Discepolo ad istanza G.B. Ciotti Senese Libraio 
in Venetia,1586. Pp.54. Grande marca edit. al 
front. inc. in legno, fregi tipogr. Freschissimo 
in bei caratt. corsivi grandi. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba,1442 e 1938. Poggiali,II,42. 
Razzolini-Bacchi,408. Parenti,283. Bri-
tish,317. Adams,G,1426 e 1431. Prima ediz. 
della II° opera. € 450,00

268 (Dante esempl. difettato) GUIDOBALDI E. 
Dante Europeo I° Premesse Metodologiche e 
cornice culturale. Firenze, Olschki,1965. In-8. 
Pp.484. Esempl. con qc. velatura d’umido. Si 
tratta di uno dei pochi esempl. salvati dagli editori 
dall’innondazione dell’Arno del 1966. Esaurito.

  € 39,00
269 (Shakespeare  ed . ‘800)  HALLIWELL-

PHILLIPPS J. O.  Outlines of the Life of Shake-
speare. London, Longmans, Green,1882. In-8. 
Pp. 720. Tela edit. tit. oro. Leg. allent. agli spigoli. 
Con 1 tav. In carta pesante. € 40,00

270 (Shaw) HARRIS F. Bernard Shaw an unauthori-
zed biography based on first hand information with 
a postscript by Mr. Shaw. New York, Simon and 
Schuster,1931. In-8. Pp.456. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro. Con 16 ill. f.t. Prima ediz. € 25,00

271 (Boccaccio) HAUVETTE H. Etudes sur Bocca-
ce (18941916). Con prefaz. di C. Pelegrini. 
Torino, Bottega d’Erasmo,1968. In-8. Pp.360. 
Con 3 facsimili pieg. f.t. Ott. esempl. € 38,00

272 HEINE E. Poesie trad. da F. Amoroso, ultimo 
canzoniere, poesie sparse e postume. Milano, 
Ricciardi,1967. In-8. Pp.276. Intonso. Come 
nuovo. € 30,00

273 (Filologia Class.) HIMERII. Declamationes et 
orationes cum deperditarum fragmentis Aristides 
Colonna recensuit. Romae, Polygraphica-
e,1951. In-8. Pp.328. Con 1 tabella f.t. Come 
nuovo. € 26,00

274 (Ill. ‘800 Gavarni) HOFFMANN E.T.A. Contes 
fantastiques traduction nouvelle précédés de 
souvenirs intimes sur la vie de l’auteur par P. 
Christian, illustrés par Gavarni. Paris, Morizot, 
s.d. (C.ca 1861). In-8. Pp.488. Con 196 inc. in 
legno di varie grandezze e 10 a p.pag. f.t. Mz. 
marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Tagli oro. Cfr. Vicaire,IV,158. Lievi fiorit. € 120,00

275 (Ed. ‘700) IMBERT, FLORIAN, et autres. Les 
Soirées amusantes ou recueil choisi de nouvea-
ux Contes Moraux. Amsterdam,1787. 3 voll. In-
12. Pp.368;360;390. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Esempl. freschi. Cfr. Barbier,IV,510e.   € 150,00

276 (Testi di Lingua ‘800) ISAAC DE SYRIA (Vesco-
vo di Ninive). Collezione dell’Abate Isaac recata 
alla sua vera lezione con l’aiuto e l’autorità del 
testo latino stampato a Venezia nel MDVI, col ms. 
Zanotti del 1454 e la stampa di Venezia del 1500 e 

in questa biblioteca messa a stampa per cura del 
P. Bartolomeo Sorio. Roma, Class. Sacri,1845. In-
4. Pp.136. (Unito) Lettere del Beato Don Giovan-
ni Dalla Celle Monaco Vallombrosano e d’altri 
coll’aiuto di varie stampe e Mss. recate a miglior 
lezione da P.B. Sorio. Pp.83,1 nn. Frullone Cru-
sca inc. al front. della I° opera. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. blu tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetto freschissimo. Cfr. Razzolini-
Bacchi187.  € 150,00

277 (Teatro) JACOBBI R. Quattro testi per il teatro 
traduz. da Shakespeare, Lope de Vega, Molière 
a cura di A. Dolfi. Roma, Bulzoni,2003. In-8. 
Pp.490. Con ill. n.t. Come nuovo € 22,00

278 (Taine-La Fontaine) JEUNE S. Poésie et systè-
me Taine interprètaz de La Fontaine. Paris, 
Colin,1968. In-8. Pp.184. Con 2 tav. f.t. Come 
nuovo. € 19,00

279 (Ed. ‘800) KINGSTON J.J. Day Dreams to which 
are added some translations from the italian. 
London, Printed for Private Circulation,1879. In-8. 
Pp.200. Esempl. in carta distinta in barbe intonso. 
Perfetto. Ricchi fregi. Rara ediz. di questo autore 
eletto membro corrispondente dell’Accad. 
censito in Italia dall’ICCU.                      € 120,00

280 KIPLING R. Something of Myself for my friends 
known and unknow. Doubleday, Doran,1937. In-
8. Pp.260. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. Prima 
ediz. € 25,00

281(Ed. ‘800) LAMENNAIS F. Amschaspands et 
Darvands. Paris, Pagnerre,1845. In-8. Pp.403. 
Con 1 facsimile pieg. f.t. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. In barbe lievi fiorit. Cfr. Caillet,6033: 
«Opera condannata all’indice». Ex libris. € 50,00

282 (Ed. ‘700) LAMI G. Raccolta di composizioni 
diverse sopra alcune controversie letterarie 
insorte in Toscana nel corrente Secolo. Divise in 
due tomi. (Lucca) G. Lami,1761. 2 voll. In-8. 
Pp.XCI,637. In barbe. Mz. perg. ‘800 con punte 
tit. e fregi oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Pregiata e rara ediz. di questa raccolta di 
polemiche tra i prof. di Pisa e i Gesuiti. Cfr. 
Melzi,II,39. Gamba,2291 nota. Legg. arrossato.

  € 220,00
283 (Ed. ‘700 Merope) LAZZARIN D. Osservazioni 

sopra la Merope del Sig. March. Scipione Maffei 
ed altre varie Operette parte finora qua là 
disperse, parte non più pubblicate. Roma, 
Pagliarini,1743. In-4. Pp.XLII,203. Marca edit. 
inc. in rame al front. 5 testatine inc. in rame 10 
grandi capill. inc. in rame 1 finalino. Piena 
perg. coeva con picc. laceraz. al piatto ant. sup. 
tit. oro. Esempl. assai fresco. Pregiata prima 
ediz. Cfr. Biancardi-Francese,263. Gam-
ba1298 nota Tiraboschi,I,164. Hercolani,I,35. 
Vecchietti,V,252. € 200,00
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284 (Linguistica) LEJEUNE M. Actes du sixième 
congrés international des linguistes publiés sous 
le patronage du C.I.P.L. avec le concours de l’ 
U.N.E.S.C.O. Paris, Klincksieck,1949. In-8. 
Pp.678. Come nuovo. € 38,00

285 (Ed. ‘800 dantesca) LEONCAVALLO R. Manua-
le Dantesco ad uso della gioventù. Livorno, 
Carrozzi,1853. In-16. Pp.262. In barbe. Cfr. 
Fiske,II,297. € 35,00

286 LEOPARDI G. Pensieri di varia filosofia e di bella 
letteratura. Firenze, Le Monnier, 1921-41. 6 voll. 
In-16. Pp.3280. Con 4 tav. f.t. Ott. esempl. parz. 
intonsi. € 100,00

287 (Ill. ‘800) LE SAGE Histoire de Gil Blas de Santilla-
ne vignettes par Jean Giopux. Paris, Paulin,1836. 
In-8 gr. Pp.972 Ritr. a p.pag. f.t. inc. e 579 inc. n.t. 
in legno di varie grandezze. Testo inquadrato 
da duplice cornice tipogr. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatii 
marmorizz. In barbe perfetoo. Pregiata ediz. Cfr. 
VicaireV,239. Sander,440. Graesse,IV,173. 
Carteret,III,382. Brunet,III,1007. Gordon Ray, 
The art of the french illustrated book,17001914, 
n°214. Beraldi, Les Graveurs du XIX siè-
cle,VII,112/2. Opera ricercata. Brivois,256 ff. 

  € 200,00
288 (Sanscrito) Lingua Sanscrita: Grammatica, 

Exercitia, Anthologia, Vocabulorum indices. M. 
Rampolla del Tindaro. Romae, Senatus,1936. 
In-8. Pp.266. Come nuovo. € 35,00

289 (Ill.) LUCAS E.V. Forgotten Tales of Long Ago.. 
With illustrations by F.D. Bedford. London, Wells 
Gardner-Darton,1906 In-8. Pp.443. Con 22 tav. a 
p.pag. n.t. ed 1 tav. a col in antip. Front. ill. a col. 
Tela edit. ill. in oro ed a col. al piatto ant. e dorso. 
Allentato. € 25,00

290 (Ed. ‘800) MABIL L. Alcune Operette. Venezia, 
Alvisopoli,1833. In-16. Pp.224. Intonso. Come 
nuovo. € 35,00

291 (Valery) MACRI’ O. Il cimitero marino di Paul 
Valery, studi, testo critico, versione metrica e 
commento. Firenze, Lettere,1989. In-8. Pp.381. 
Sovracc. come nuovo. € 26,00

292 MACRI’ O. Scritti d’Arte dalla materia alla poesia 
a cura di L. Dolfi con uno studio di D. Valli. Roma, 
Bulzoni,2002. In-8. Pp.428. Con 152 ill. n.t. 
Come nuovo. Con note. € 22,00

293 (Ermetismo-Bigongiari) MACRI’ O. Studi 
sull’ermetismo l’enigma della poesia di Bigongia-
ri. Lecce, Milella,1988. In-8. Pp.161. Ampie note 
intonso come nuovo. € 25,00

294 (Manzoniana ‘800) MAGENTA C. Monsignor 
Luigi Tosi e Alessandro Manzoni notizie e docu-
menti inediti raccolti e pubblicati da Carlo M. 
Paris, Bizzoni,1876. In-8. Pp.144. In carta grave 
qc. fiorit. Cart. rigido. Con note. Cfr. Salvera-
glio,531. Grecchi,97. Parenti, Bibl. Ed. a 

stampa delle lettere,145. € 68,00
295 (Linguistica Ed. ‘800) MANNO G. Della fortuna 

delle parole libri due. De’ vizi de’ letterati libri due 
dell’autore medesimo. Firenze, Le Mon-
nier,1855. In-16. Pp.434. Picc. mancanza al 
marg. int. di cop. In barbe. € 23,00

296 (Tasso) MANSO G. Vita di Torquato Tasso. 
Venezia, Alvisopoli,1825. In-16. Pp.278. Ritr. 
inc. in rame in antip. € 36,00

297 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla morale cattolica 
osservazioni. Torino, Casone,1832. In-16. 
Pp.190. Intonso in barbe. Ott. esempl. Cfr. 
Salveraglio,314. € 40,00

298 (Ill. ‘800) MANZONI A. Opere varie, ediz. rivedu-
ta dall’autore. Milano, Redaelli,1845. In-8 gr. 
Pp.864. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipogr Con 16 inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso con lievi abrasioni. Piatti in tela 
impressa. Tagli oro. Rara prima ediz. delle 
«Opere Varia», voluta dal Manzoni, quale 
completamento all’ediz. illustrata de «I 
Promessi Sposi» ed a questa in tutto simile. 
Cfr. Parenti, Rarità,I,230/46. Salveraglio,9. 
Vismara,329. Cat. Hoepli,214. Qc. fiorit.

  € 300,00
299 MANZONI A. Osservazioni sulla Morale Cattoli-

ca parte edita parte inedita e Pensieri religiosi. 
Torino, Buona Stampa,1910. In-8. Pp.575. Studi 
introdutt. note e appendici di A. Cojazzi. In barbe.

  € 24,00
300 MANZONI A. I Promessi Sposi annotati da E. 

Pistelli. Con due ritratti e tre autografi. Nuova 
tiratura. Firenze, Sansoni,1926. In-8. Pp.547. 
Tela mod. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

301 MAPLE H.L. Claude Tillier (1801-44) litterature 
and politics in a franch province. Genève, 
Droz1967. In-8. Pp.172. Ritr. in antip. Intonso. 
Come nuovo esaurito. € 24,00

302 (Dantesca) MARRANI G. Con Dante dopo 
Dante studi sulla prima fortuna del Dante lirico. 
Firenze, Le Lettere,2004. In-8. Pp.304. Intonso. 
Come nuovo. € 24,00

303 (Ed. ‘700 Arte poetica) MINTURNO A. L’Arte 
Poetica, nella quale si contengono i precetti 
eroici, tragici, comici, e d’ogni altra poesia: con la 
dottrina de’ Sonetti, Canzoni, ed ogni sorte di 
Rime Toscane, dove s’insegna il modo, che 
tenne il Petrarca nelle sue opere. E si dichiara à 
suoi luoghi tutto quel, che da Aristotele, Orazio, 
ed altri autori greci, e latini è stato scritto per 
ammaestramento de’ poeti. Napoli, Muzio,1725. 
In-4. Pp.20 nn,451,33 nn. Front. in caratt. rossi 
e neri. Vignetta inc. in rame al front. Fregi 
tipogr. Ex libris mss. al front. coevo. Perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Qc. velatura. Importante 
trattato che l’aut. durante la sua partecipazio-
ne al Concilio di Trento, elaborò la propria 
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nuova concezione di estetica letteraria, 
abbandonando le posizioni platoniche e 
aderendo ad un moderato aristotelismo. Cfr. 
Cat.Rasi,p.455. Gamba,1517: «Fu assistita 
questa ristampa da L. De Turris e l’arrichì di 
copiose tavole, le quali mancano nell’ediz. 
antecedenti». Graesse,IV,534. Brunet,III,1736.

  € 270,00
304 MOIGNET G. Grammaire de l’ancien francais 

Morphologie, Syntaxe. Paris, Klincksieck,1984. 
In-8. Pp.445. Come nuovo. € 20,00

305 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie con note. Milano, 
Fontana,1830. In-8. Pp.320. Cart. rigido edit. 
Testo a 2 col. Esempl. in barbe assai fresco. Cfr. 
Bustico,368. Bella ediz. € 50,00 

306 (Dantesca) MOORE E. Studies in Dante thirds 
Series Miscellaneous. Essays. Oxford, Claren-
don,1903. In-8. Pp.404. Con 1 carta a col. pieg. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Cfr. Fiske, Additions,91.

  € 30,00
307 (Ed. ‘800 Sheridan) MOORE T. Memoirs of the 

life of the right incurable Richard Brinsley Sheri-
dan. Paris, Galignani,1825. 2 voll. In-16. 
Pp.450;506. Ritr. inc. in rame in antip. e facsi-
mile di autogr. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ang. est. inf. al 
piatto ant. del I° vol. abraso. Ex libris. € 68.00

308 MOSS S. The Wrong Angel. Oxford, Anvill,1969. 
In-8. Pp.78. Tela edit. tit. oro Sovracc. Dedica 
autogr. dell’aut. e correzione autogr dell’aut. 
ad una pag. € 28,00

309 (Ed. ‘700) MOUHY C. DE FIEUX Chevalier DE.  
L Paysanne Parvenue, ou les memoires de 
Madame la Marquise L.V. Amsterdam-Avignon-
La Haye, F. L’Honoré, Gosse & Neaume,1736-
38. 10 parti in 4 voll. In-12. Pp.129; 152; 122; 
112; 107; 113; 112;123;118;130;135;155. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. 
lieve abrasione e spellatura. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Barbier,III,810 e Quérard,VI,336.

  € 200,00
310 (Ed. ‘800) MUSSET A. DE. Oeuvres comédies et 

proverbes. Paris, Lamerre, s.d. (fine ‘800) 3 voll. 
In-16. Pp.460;410;416. Mz. marocch. rosso con 
punte tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Taglio sup. Ex libris. Ritr. in antip. 
Front. in caratt. rossi e neri. Ott. esempl. in 
barbe. € 100,00

311 (Ill. 800) NATESA SASTRI. Le Porteur de 
Sachet, tra. de J.H. Rosny, illustrations de 
Gambard et Marold. Paris, Dentu1892. In-24. 
Pp.174. Con 22 inc. in legno n.t. Cop. ill. Come 
nuovo. In barbe. Cfr. Vicaire,II,695. € 28,00

312 NESTROY J. Teatro a cura di I.A. Chiusano con 
un saggio di K. Krauss. Milano, Adelphi,1974. In-
8. Pp.606. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00

313 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. Poesie, Prose nuova-
mente ordinate e precedute da un discorso del 
Prof. D. Pallaveri. Firenze, Le Monnier,1860-61. 
2 voll. In-16. Pp.616;483. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. esenpl.

  € 50,00
314 (Foscolo) NICOLETTI G. La Biblioteca Fiorenti-

na del Foscolo nella Bibl. Marucelliana, premes-
sa di L. Caretti, introd. catalogo appendice. 
Firenze, Spes,1978. In-8. Pp.118. Con ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

315 (Ed. ‘500 Petrarca) NOBILI F. Trattato 
dell’Amore Humano, con alcuni discorsi del 
medesimo sopra le più importanti quistioni in 
materia d’Honore. Da i quali si vede come un 
vero Cavagliero si debba regolare nelle sue 
attioni. Bologna, Bonardo,1580. In-4. Pp.4 
nn,106,2 nn,54,6 nn. Grandi capill. in xilogr. 
fig. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Esempl. in bei caratt. corsivi. Qc. alone e gora. 
Mz. perg. ‘900 tit. oro su tass. in pelle. Pregiata 
II° ediz. più completa ed ampia. Cfr. Bru-
net,IV,84. Gamba,1537. Graesse,IV,681. 
Manca all’Adams e al British. Fiske, Cat. of 
Petrarch collection, 383. Gay-Lemonnier,III, 
1238. € 550,00

316 NYKROG P. Les Fabliaux Nouvelle édition. 
Genève, Droz,1973. In-8. Pp.404. Intonso come 
nuovo. € 28,00

317 (Claudel) OLIVERO F. La Concezione della 
poesia in Paul Claudel. Torino,Chiantore,1943. 
In-8. Pp.178. Ampie note. Come nuovo € 24,00

318 (’700 francese) OPPICI P. L’Idea di «bienfaisan-
ce» nel Settecento francese o il laccio di Aglaia, 
pref. di C. Rosso. Pisa, Goliardica,1989. In-8. 
Pp.328. Con note. Come nuovo. € 20,00

319 (Ed. ‘800) PADOVAN G. Dell’inno il Natale di 
Alessandro Manzoni. Ancona, Morelli,1886. In-16. 
Pp.32. Ott. esempl. Cfr. Salveraglio,1266.  

  € 20,00
320 (Bigongiari) PAPINI M.C. Bibliografia di P. 

Bigongiari (mar.1933-apr.1986) e AA.VV. Cinque 
saggi per P. Bigongiari. Firenze, Opus Libri,1986. 
In-8. Pp.218. Come nuovo. 890 opere descritte.

  € 20,00
321 (Ed. ‘500) PARABOSCO G. La Notte commedia 

di nuovo ricorretta e ristampata. Venetia, Eredi 
Bart. Rubin,1586. In-12. Pp.118. Bella marca 
edit. inc. in legno al front. Cart. rigido mod. 
Fregi tipogr. In bei caratt. corsivi minuti. Esempl. 
fresco legg. rifilato. Cfr. Russo,465. Clubb,660. 
Manca al British.  Adams,P,241. € 300,00

322 (Virgilio) PARATORE E. Virgilio. Firenze, 
Sansoni,1969. In-8. Pp.406. Intonso come 
nuovo. € 28,00

323 (Dantesca) PARODI E.G. La data della composi-
zione e le teorie politiche dell’Inferno e del 
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Purgatorio di Dante. Perugia, Un. Coop.1905. In-
8. Pp.40. Ampie note in carta a mano. Cfr. Fiske, 
Addition,97. € 24,00

324 (De Coureil) PARRA A.R. Un francese italiano 
traduttore dell’inglese: Giovanni Salvatore De 
Coureil. Livorno, Bastogi,1975. In-8. Pp.176. 
Intonso. Come nuovo Dedica autogr. dell’aut.

  € 20,00
325 PASOLINI P.P. Poesia in forma di rosa (1961-

64). Milano, Garzanti,1964. In-8. Pp.210. Tela 
edit. Come nuovo. No sovracc. € 30,00

326 (Shelley) PECK W.E. Shelley his life and work 
1792-1822. Boston-New York, Hiughton 
Mifflin,1927. 2 voll. In-8. Pp.546;500. Con 47 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovi. € 40,00

326 bis (Gide) PELLEGRINI A. André Gide. Firenze, 
Nuova Italia,1937. In-16. Pp.136. € 16,00

327 PELLEGRINI C. Tradizione italiana e cultura 
europea. Messina, D’Anna,1947. In-8. Pp.266. 
In barbe. Come nuovo. € 22,00

328 PESSOA F. Il Libro dell’Inquietudine di Bernardo 
Soares, raccolta, organizzazione e note di M. José 
de Lancastre, pref. di A. Trabucchi. Milano, Feltri-
nelli,1996. In-8. Pp.284. Come nuovo. € 18,00

329 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Epistolae De Rebus 
Familiaribus et Variae tum aquae adhuc tum 
quae nondum editae Familiarum scilicet libri 
XXIIII, variarum liber unicus nunc primum integri 
et ad fidem codicum optimorum vulgati studio et 
cura I. Fracassetti. Florentiae, Le Monnier,1859-
63. 3 voll. In-8. Pp.CLVI,459;575;547. Intonsi. 
Perfetti esempl. Cfr. Hortis,394. Fiske,35: 
« Q u e s t a  e d i z .  p o r g e v a  fi n a l m e n t e 
l’epistolario quasi completo, ordinato di 
nuovo, e corretto ne testo sull’autorità di 
buoni codici. In questi volumi ben 163 lettere 
uscivano la prima volta alla luce, delle già 
note si emendavano gli errori ed i falsi indiriz-
zi, di tutte si indicava la data e l’argomento» 
(Hortis p.170). € 160,00

330 PETRARCA F. Opere a cura di G. Ponte. Milano, 
Mursia,1968. In-8. Pp.1146. Similpelle edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Custodia come nuovo.

  € 25,00
331 (Carducci) PETRINI M. Postille al Carducci 

barbaro. Messina, D’Anna,1963. In-8. Pp.268. 
Intonso. Come nuovo. € 23,00

332 (Dantesca) PIETROBONO L. Saggi danteschi. 
Roma, Guanella,1936. In-8. Pp.408. Ritr. in 
antip. € 25,00

333 (Merimée) PINVERT L. Sul Mérimée notes 
bibliographiques et critiques. Paris, Leclerc,1908 
In-8. Pp.172. Con 7 tav. f.t. di cui 2 a col. (Se-
gue) IDEM. Un postscriptum sur Mérimée. 
Idem,1911 Pp.94. Ritr. in antip. I° opera con 
dorso rinforz. € 56,00

334 (Linguistica) PISANI V. Saggi di Linguistica 

Storica scritti scelti. Torino, Rosenberg & Sel-
lier,1959. In-8. Pp.362. Ritr. in antip. Come 
nuovo. € 25,00

335 POE E. A. Racconti trad. di A. Grosso. Torino, 
Chiantore,1945-46. 2 voll. In-8. Pp.406;352. 
Intonsi come nuovo. € 30,00

336 POLIZIANO A. Le Selve e la Strega, prolusioni 
nello studio fiorentino (1482-92) per cura di I. Del 
Lungo Firenze, Sansoni,1925. In-8. Pp.256. 
Intonso come nuovo. Con 1 tav. in antip. Ricco 
apparato di note. € 35,00

337 (Classici Commentati Ed. ‘600) POMPEIUS 
FESTUS S. VALERIUS FLACCUS M. De 
Verborum Significatione. Lib. XX. Notis et 
emendationibus illustravit Andreas Dacerius in 
usum serenissimi Delphini. Accedunt in hac 
Nova editione notae integrae Josephi Scaligeri, 
Fulvii Ursini, & Antonii Augustini, cum Fragmentis 
& Schedis, atque Indice novo. Amstelodami, 
Huguetanorum,1699. In-4. Pp.32 nn,596,4 
nn,96,24 nn. Bella antip. allegorica interam. 
inc. in rame. Vignetta in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Testatine inc. in rame. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 6 nervi. 
Piatti impressi a secco. Esempl. assai fresco. 
Doppio ex libris. Pregiata opera non comune. 
Cfr. Brunet,IV,798: «Nouv. édit. a laquelle on a 
ajouté les notes de plusieurs savants, est 
recherchées». Graesse,II,574: «Bonne révi-
s ion  de  Tex tée» .  Manca  a l  D ibd in . 
Gascard,395. Volpihac-Auger,395. € 260,00

338 RAJNA P. Le origini dell’epopea francese indaga-
te. Firenze, Sansoni1884. (Rist. anastatica 1956). 
In-8. Pp.XII,550,XVI. Come nuovo. € 40,00

339 (Ed. ‘800) RANALLI F. La Letteratura nazionale. 
Prolusione e prime lezioni orali. Firenze, Le 
Monnier,1861. In-16. Pp.144. Ott. esempl.

  € 20,00
340 (Dantesca) RAVAZZINI E. Il Volgare Modenese 

nella Divina Commedia. Modena, Modene-
se,1910. In-8. Pp.35. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
additions,107. € 14,00

341 (Cinquecent ina L ionese erudiz ione) 
RHODIGINUS CCL. (RICCHIERI Lud.) Lectio-
num Antiquarum libri XXX. Tam varia inexaustà-
que abstrusarum ac reconditiorum rerum & 
vocum explicatione referti, tantòque usiri graeci 
Latinisque sermonis futuri, ut Thesaurus utriu-
sque linguae publicus iure dici possit. Qui magno 
omnium commodo in tres Tomos sunt dispertiti. 
Lugduni, Hered. Iac. Iuntae,1560. 3 voll. In-8. 
Pp.64 nn,748,130 nn;48 nn,779,165 nn;47 nn, 1 
b.ca,715,148 nn. Marca edit. ai front. Fregi 
tipogr. Perg. coeva rigida tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi a 4 nervi. Firma coeva cassata ai front. 
Importante ediz. contenente le correzioni e le 
aggiunte apportatevi dal Rodigino dopo il 
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suo ritorno a Rovigo, che avevano accresciu-
to l’opera di ben 14 libri pubblicata postuma a 
cura del nipote Camillo in seguito alla prema-
tura scomparsa del R. avvenuta nel 1525. 
L’opera che porta ancora, come le precedenti 
edizioni, la dedica al Governatore di Milano J. 
Grollier, suo protettore, è un monumento di 
erudizione umanistica. Essa raccoglie i frutti 
delle sue innumerevoli letture e delle osser-
vazioni sui testi da lui studiati e commentati 
soprattutto nella Accad. di Milano, dove nel 
quinquennio 1511-16, per interessamento di 
Francesco I, gli venne assegnata la cattedra 
di «Greca e Latina eloquenza». Cfr. Olschki,-
Choix,11328-30: «On y trouve 10 chapitres 
rélatifs à la musique des Grecs et des Roma-
ins». Fetis,VII,240. Passigli,IV,821. € 580,00

342 RICHARD J.P. La Creazione della forma a cura 
di C. Bo. Milano, Rizzoli, 1969. In-8. Pp. 470. 
Come nuovo. € 24,00

343 ROLLAND R. Jean-Christophe nouvelle édit. I° 
L’Aube, Le Matin, L’Adolescent. II° La Révolte, 
La Foire sur la place. III° Antoniette, Dans la 
Maison, Les Amies. IV° La Buisson ardent, La 
Nouvelle journée. Paris, Ollendorff,1926. 4 voll. 
In-8. Pp.460;538;493;417. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ant. Ott. esempl. Taglio 
sup. oro. € 70,00

344 (Ed. ‘900 Galante) RONSARD P. DE. Les 
Amours texte établi sur l’édition de MDLX et 
publié avec les additions de l’auteur par Ad. Van 
Bever, 5 illustrations originales en couleurs 
de A. Calbet Paris, Rombaldi,1937. In-8. 
Pp.253. Con 5 tav. a col. f.t. su cartoncino. 
Esempl. sur vergé de Voiron. Numerato. 
Come nuovo. € 50,00

345 (Sastre) RUGGERI MARCHETTI M. Il Teatro di 
Alfonso Sastre. Roma, Bulzoni,1975. In-8. 
Pp.330. Come nuovo. € 18,00

346 (Ed. ‘800) RUSSO GIOBERTINI A. Dante 
Alighieri e la sua canonizzazione civile opera del 
Sac. Salvadore Cassarà. Riflessioni critiche. 
Catania, Lo Rizzo,1968. In-8. Pp.38. Dedica 
autogr. dell’aut. Manca al Fiske. € 25,00

347 (Boccaccio) RUSSO L. Letture critiche del 
Decameron. Bari, Laterza,1956. In-8. Pp.392.

  € 20,00
348 RUZZANTE (1502-42) Oeuvres complètes trad. 

pour la première fois de l’ancien dialecte pado-
van rustique par A. Mortier. Paris, Peyron-
net,1925-26. 2 voll. In-8. Pp.286;655. Con 18 ill. 
n.t. Ampie note. Picc. mancanza all’ang. inf. est. 
di cop. al I° vol. Non comune. € 50,00

349 SACCHETTI F. Il Trecentonovelle a cura di V. 
Pernicone. Firenze, Sansoni,1946. In-8. Pp.640.

  € 20,00

350 (Terry-Shaw) ST JOHN C. (editor) Ellen Terry 
and Bernard Shaw a correspondence. New York, 
Putnam’s Sons,1932. In-8. Pp.364. Tela edit. tit. 
oro. Prefaz. di B. Shaw. Come nuovo. € 20,00

351 (Manilio) SALEMME C. Introduzione agli 
«Astronomca» di Manilio. Napoli,SEB,1983. In-
8. Pp.173. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 19,00
352 (Ed. ‘800) SALVAGNOLI MARCHETTI G. 

Intorno gl’Inni Sacri di Aless. Manzoni dubbi 
ristampati con aggiunte in forma di dialogo fatte 
da Federico Balsimelli. Bologna, Mareggia-
ni,1882. In-16. Pp.358. Intonso ed in barbe. 
Dorso sup. rinforz. € 25,00

353 (Ill. ‘900 Galente) SAMAIN A. Le Chariot d’or 
illustrations originales en couleurs de Maurice 
Leroy. Paris, Rombaldi,1942. In-8. Pp.236. Con 
5 tav. f.t. a p.pag. a col. Come nuovo. Esempl. 
sur Vergé Agnella numerato. € 40,00

354 (Ill. ‘800) SAMAIN A. Aux Flancs du vase illustra-
tions originales en couleurs de Ferdinand Farge-
ot. Paris, Rombaldi,1941. In-8. Pp.180. Con 5 
belle tav. a col. f.t. Come nuovo. Esempl. 
numerato tiré sur vergé Agnella. € 40,00

355 (Cinquecentina Veneta) SANSOVINO F. In 
Materia dell’arte libri tre, ne quali si contien 
l’ordine delle cose che si ricercano all’oratore. 
Venetia, Sansovino1561. In-4. Pp.96. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Legg. macchia a 9 cc. 
Bei caratt. corsivi. Mz. perg. ‘700 tit. mss. al 
dorso. Piatti marmorizz. Rarissima prima ediz. 
Manca al British. Adams,S,360. € 500,00

356 (Dantesca) SANTANERA A. Cacciaguida sul 
CantoXV° del Paradiso. Torino, Lattes,1918. In-
8. Pp.33. Intonso. Come nuovo. Cfr. Fiske, 
additions,114. € 22,00

357 (Dantesca) SANTANERA A. L’Ulisse dantesco 
sul Canto XXVI dell’Inferno. Torino, Lattes,1919. 
In-8. Pp.46. Intonso. Come nuovo. Manca al 
Fiske. € 22,00

358 (France) SAREIL J. Anatole France et Voltaire. 
Genève, Droz,1961. In-8. Pp.502. Intonso in 
barbe. Come nuovo. Bell’opera. € 32,00

359 (Dantesca Ed. ‘800) SCHAFF F. Dante Alighieri 
e la Divina Commedia studio. Prima trad. ital. 
acconsentita dall’aut. a cura di M. Lessona. 
Torino, Utet,1892. In-8. Pp.60. Con 1 tav. a col. 
in antip Cfr. Fiske,II,424. € 23,00

360 SENOFONTE. Opuscula, Ginus Pierleoni 
recensuit. Romae, Polygraphicae,1954. In-8. 
Pp.XCVI,316. Come nuovo. € 24,00

361 SHAKESPEARE W. The Complete works, 
edited with a Glossary by W.J. Craig. London, 
Oxford,1954. In-8. Pp.1170. Ritr. in antip. Carta 
india. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Custodia. Come nuovo. € 26,00

362(Ed. ‘800) SHAKESPEARE W. Il Re Enrico 
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Ottavo dramma voltato in prosa italiana da C. 
Rusconi. Firenze, Le Monnier,1880. In-16. 
Pp.226. Testo ingl. e ital. € 20,00

363 SHAKESPEARE W. Sonetti introd. traduz. e 
note di A. Rossi. Torino, Einaudi,1956. In-8. 
Pp.373. Come nuovo. Testo inglese e ital. a 
fronte. € 23,00

364 (Dantesca ‘800) SICCA A. Rivista delle varie 
lezioni della Divina Commedia sinora avvisate 
con catalogo delle più importanti edizioni (di G. 
Gamba). Padova, Minerva,1832. In-8. Pp.64. 
Intonso. Testo a 2 col In barbe. Cfr. Fiske,II,36. 
Varese mod. Ottimo. Erudito lavoro bibliografi-
co con citazioni delle differenti versioni dei 
singoli passi della Commedia. € 30,00

365 (Dantesca ‘800) SICHIROLLO G. Studi sulla 
Divina Commedia: l’Italia «Donna di provincia», 
Dante e il determinismo, l’Ossa di re Manfredi. 
Rovigo, Vianello, 1897. In-16. Pp.78. Cfr. 
Fiske,II,437. Come nuovo. € 25,00

366 (Ed. ‘600 Plantin Poeti Cristiani) SIDONIUS 
APOLLINARIS G.S. Opera,Io Savaro Claro-
monteasis, multo quam antea castigatius reco-
gnovit, & librum commentatium adiecit. Il editio 
multis partibus auctior & emendatior. Parisiis, 
Plantiniana Apud. H. Perrier,1609. In-4. Pp.28 
nn,620;42 nn, 2 b.che,210,20 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri stanco. Ex libris «Bibl. Ven 
Capituli Remensis» applicato alla marca edit. del 
front. inc. in rame. Timbro di appart. ed etichetta 
ex dono M. Petri Frizon Vicari Generali et quan-
dam Can. Poenitenti 1651. Piena pelle verde 
oliva inizi ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Cornice oro ai piatti e fregio floreale in ovale al 
centro dei piatti in oro. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. Picc. abra-
sione al front. con mancanza di una parola. 
Pregiata e rara ediz. Cfr. Goldsmith,S,703. 
Brunet,V,374. Graesse,I,162. Arbour,5553. 
Manca al Matagne. BM STC french suppl.68. 
Bell’esemplare € 350,00

367 SINESIO BYRENENSIS. Opuscula bicolaus 
Terzaghi recensuit. Romae, Polygraphicae,1944. 
In-8. Pp.CXLII,295. Come nuovo.  € 24,00

368 (Ed. ‘800) SMILES S. Jasmin: Barber Poet, 
Philanthropist. London, Murray,1891. In-16. 
Pp.360. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. In 
barbe. Ritr in antip. Come nuovo. Ex libris. Boé 
Jacques, detto «Jasmin» (1798-1864) d’Agen, 
parrucchiere, fu poeta dialettale famoso. 
Prima ediz. € 25,00

369 (Ed. ‘800) SPOLVERINI G.B. La Coltivazione del 
riso colle varie lezioni del medesimo. Milano, 
Class. Italiani,1813. In-8. Pp.179. Ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Bigatti. Esempl. assai 
fresco. Cart. mod. rigido. € 60,00

370 STRABONE. Geographica Vol. I° Libri I-II franci-
scus Strabone recensuit. Romae, Polygraphica-
e,1963. In-8. Pp.LXIV,277. Come nuovo. € 24,00

371 (Ill. ‘600) STRAPAROLA G.F. Le tredici piacevo-
lissime notte, divise in due libri. Nuovamente di 
bellissime Figure adornate, et appropriate à 
ciascheduna Favola..Venetia,Zanetti,1608. In-8 
cc.618,12 nn. Marca edit. al front. inc. in legno, 
frgi tipogr. Con 64 inc. in legno n.t. in cornice 
tipogr. Esempl. in bei caratt. corsivi assai fresco. 
Front. rifil. al marg. est. b.co. Esempl. un pò corto di 
margini. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Tagli rossi. Ex libris. Spigoli con qc. abra-
sione. Pregiata opera. Cfr. Passano,I,581. 
Graesse,VI,509. Non comune. € 350,00

372 (Ed. ‘600) SVETONIUS C.T. Quae extant, et in 
eum M. Zuerii Boxhorni notae. Editio novissima, 
rerum nominunque propriorum indice nova aucta. 
Amstelaedami Apud Joannem Janssonium a 
Wasberg, et Viduam Elizaei Weyerstraet,1668. In-
12. Pp.16 nn,384,56 nn. Bel front. interam. inc. 
in rame. Piena perg. coeva. Spigoli allentati. 
Esempl. assai fresco. Pregiata opera Cfr. 
Rahir,2382.  € 150,00

373 SYMANS E.A. From the fourth province. Floren-
ce, Tyszkiewicz Private Press,1952. In-8. 
Pp.78,4 nn. Tiratura limitata a 200 copie il ns. 
esempl. 38 in Auvergne paper. Con firma 
dell’edit. al fine. Lunga dedica a R. Del Moro in 
antip. dell’edit. Allegata lettera di presentaz. 
dell’opera manoscritta autogr. sempre 
dell’edit. Ott. esempl. in barbe ad ampi margini 
in caratt. rossi e neri. Tela edit. Come nuovo.

  € 65,00
374 TACITO C. Historiarum libri, Caesar Giarratano 

recensuit. Romae, Polygraphicae,1939. In-8. 
Pp.234. Intonso. Come nuovo. € 25,00

375 (Ed. ‘800) THEOCRITUS. Theokrits Gedichte. 
Erklart von H. Fritzsche. Dritte Auflage bisorgt 
von E. Hiller. Leipzig, Teubner,1881. In-8. 
Pp.368. Mz. tela coeva con punte. Tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

  € 40,00
376 THOVEZ E. Il Pastore, il Gregge e la Zampogna. 

Dall’Inno a Satana alla Laus Vitae. Nona ediz. 
con l’aggiunta di un capitolo «Dai cani da guardia 
ai critici». Napoli, Ricciardi,1911. In-16 Pp.456. 
Ott. esempl. in barbe. € 28,00

377 TOMMASEO N. Norme di Vita dedotte dalla mia 
esperienza interiore saggi religiosi inediti a cura 
e con prefaz. di P. Misciatelli. Firenze, Le Mon-
nier,1932. In-16. Pp.202. Intonso. Come nuovo. 
Cfr. Tecchio-Poletti,117. € 18,00

378 (Teatro cinese) TSIANG UN-KAI. F’ouen k’iu,le 
theatre chinois ancien. Paris, Leroux,1932. In-8. 
Pp.132. Ott. esempl. € 23,00

379 TUCIDIDE. Historiae recognovit brevique 
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adnotatione critica instruxit H. Stuart Jones 
apparatus criticum correxit et auxit J. Enoch 
Powell. Oxonii, Carendoniano,1966-67. 2 voll. 
In-16. Pp.350;324. Tela edit. tit. oro dorso, 
sovracc. Come nuovi. € 35,00

380 (Ed. ‘800) UZIELLI S. Prose e poesie, con un 
saggio critico di G. Carducci. Firenze, See-
ber,1899. In-8. Pp.LXXXII,182. Ritr. in antip. In 
barbe intonso in carta distinta. Ediz. di 300 
esempl Come nuovo. € 40,00

381 (Cinquecentina Veneta Illustrata) VALERIUS 
M. Moralium Exemplorum libri Novem, summa 
diligentia castigati, ac fidelissimis eruditissimo-
rum virorum Oliverij. f. Arzignanensis, Iodociq; 
Ascensij Badij commentarijs enarrati, Quibus 
addita sunt quatuor & viginti exempla, nuper Aldi 
Manutij industria inventa, eiusdem Ascensij 
commentarijs exornata. Cum duplici indice Altero 
quidem capitum, altero vero eorum toto opere 
notatu digna visa sunt. Insunt praeterea Theo- 
phili viri eruditissimi perutiles locubrationes, 
quae tibi non mediocri erunt (si huius authoris 
virtutes optime nosce volueris) adiumento. 
Venetiis,1536. In Folio. Cc.12 nn,CCXLVI. 
Bellissimi capil. grandi ornati finemente con 
9 inc. in legno n.t. Qc. rara glossa marginale 
coeva. Testo interamente circondato da note. 
Piena perg. molle coeva con mancanza al dorso 
sup. ed al piatto ant. allentato allo spigolo. 
Esempl. assai fresco testo con sottolin. coeve 
che non disturbano. Rarissima ediz. Manca al 
British e all’Adams. Cfr. Rava C.F. Suppl. a 
Max Sander: Le Livre a Figures Italien de la 
Renaissance (Milano,1969) n°7461 a: «Vrai-
semblament il sagit d’une réimpression de 
l’edit. G. Fontaneto 1531 (Sander 7461) 
laquelle porte  egalement le titre «Moralium 
Exemplorum» au lieu de «Factor dictorum-
que memorabilium» malgréque l’ouvrage 
soit toujours le meme». € 800,00

382 (Classici Commentati ‘700) VALERIUS 
MAXIMUS. Libri Novem Factorum Dictorumque 
Memorabilium: Cum notis integris H. Glareani, S. 
Pighii, J. Lipsii, C. Coleri, et J. Vorstii; Nec non 
Selectis aliorum Observationibus; Quibus 
accedunt Emendationes Perpetuae J. Perisonii 
et & A. Schultingii, Fcti et Antecessoris Exercita-
tio Ad Val. Max. Lib. VII Cap. VII De Testamenti 
rescissis. Ad plurimorum Mss. fidem opus 
recensuit, & notas adjecit Abrahamus Torrenius. 
Le idae,  Luch tmans,1726.  In -4 .  Pp .46 
nn,914,184 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Perg. coeva tit. mss. al dorso a 6 nervi, 
piatti impressi a secco con losanga centrale. 
Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. Graes-
se,VII,245. Brunet,V,1050: «Bonne édition». 

Dibdin,II,522: «This edition, says Dr. Harwo-
od» is one of the most valuable and best 
edited of the Dutch Classics..». Schwei-
ger,II,1111. Ex libris in rame. Con note ai fogli di 
sguardia b.chi. Moss,II,702. Ricchiss. apparato 
di note. € 260,00

383 (Ed. ‘800) VALLAURI T. Vita scritta da esso. II° 
ediz. rived. e ampliata dall’aut. Torino, Roux e 
Favale,1886. In-8. Pp.350. Ex libris. Dorso 
rinforz.. Ricco apparato di note. € 56,00

384 (Chaucer) VALLESE T. La poesia di Chaucer. 
Napoli, Internazionale,1941. In-8. Pp.228. Parz. 
intonso. Dedica autogr. dell’aut. € 24,00

385 (Dantesca) VALLONE A. La critica dantesca 
nell’Ottocento. Firenze, Olschki,1958. In-8. 
Pp.237. Ott. esempl. € 25,00

386 (Proverbi ed. ‘800) VANNUCCI A. Proverbi latini 
illustrati. Milano, Tip. Lombarda,1880-83. 3 voll. 
In-8. Pp376;298;359. In barbe. Dedica autogr. 
dell’aut. all’occhietto e in copertina. € 130,00

387 (Ed. ‘800) VILLEMAIN A.F. Cours de littérature 
francaise. Bruxelles, Langlet,1840. In-8 gr. 
Pp.725. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. 
fiorit.   € 32,00

388 (Petrarca) WHITFIELD J.H. Petrarca e il Rina-
scimento trad. di V. Capocci. Bari, Laterza,1949. 
In-8. Pp.258. Ampie note. € 19,00

389 WINSLOW E. Harper’s Literary Museum a 
compendium of Instructive, Entertaining and 
Amusing Matter selected from Early American 
Writings; Being the first of a Series of Volumes 
Covering Also Other Literatures and Times 
Designed by G. Boas. New York, Harper & 
Brothers,1927. In-8. Pp.425. Molte ill. n.t. Mz. 
tela edit. Prima ediz. Timbri di appart. € 30,00

390 ZUMBINI B. Studi di letteratura italiana. Firenze, 
Le Monnier,1906. In-16. Pp.377. Ott. esempl. 
Con note. Saggi su: Vitt. Colonna, Alfieri Foscolo, 
Folengo, Vico, Ariosto, Poliziano, etc. € 20,00

BIBLIOTECA DI CULTURA 
STORICA «EINAUDI»

391 SALVATORELLI L. Il Pensiero politico italiano 
dal 1700 al 1870. 1942. Pp.392. € 22,00

392 SALVATORELLI L. Sommario della Storia 
d’Italia dai tempi preistorici ai nostri giorni, III° ed. 
migliorata e accresciuta. 1942. Pp.738. € 16,00

393 (Fascismo) SALVATORELLI L. MIRA G. Storia 
d’Italia nel periodo fascista nuova ediz. 1964. 
Pp.1192. Tela edit. Sovracc. € 20,00
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394 (Firenze M.Evo) SALVEMINI G. Magnati e 
popolani in Firenze dal 1280 al 1295 seguito da 
La dignità cavalleresca nel Comune di Firenze, 
saggio introdutt. di E. Sestan. 1960. Pp.556. Tela 
edit. € 24,00

395 (D’Azeglio) SANTANGELO P.E. Massimo 
d’Azeglio politico e moralista. 1937. Pp.302. 

   € 18,00
396 SCHIEDER T. Federico il Grande. 1997. Pp.483. 

Con 16 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. € 23,00
397 (Francia) SHIRER W.L. La caduta della Francia 

da Sedan all’occupazione nazista. 1971. Pp.174. 
Tela edit. Sovracc. € 18,00

398 SHIRER W.L. Storia del Terzo Reich. 1963. 
Pp.1278. Tela edit. Sovracc. € 20,00

399 (America) SPINI G. Autobiografia della giovane 
America. La storiografia americana dai Padri 
Pellegrini all’Indipendenza. 1968. Pp.517. Tela 
edit. Sovracc. € 20,00

400 SPRIANO P. I Comunisti europei e Stalin. 1983. 
Pp.313. Tela edit. Sovracc. € 16,00

401 SPRIANO P. Storia del partito comunista italiano: 
I° Da Bordiga a Gramsci. II° Gli anni della clande-
stinità. III° I fronti popolari, Stalin, la guerra. IV° 
La fine del fascismo dalla riscossa operaia alla 
lotta armata. V° La Resistenza, Togliatti e il 
partito nuovo. 1967-75. 5 voll. Pp. 540; 444; 374; 
394; 580. Tela edit. Sovracc. € 70,00

402 SPRIANO P. Storia del Partito Comunista Italia-
no: I° da Bordiga a Gramsci. 197. Pp.538. Tela 
edit. Sovracc. € 14,00

403 SPRIANO P. Storia del Partito comunista italia-
no: II° Gli anni della clandestinità. 1968. Pp.444. 
Tela edit. Sovracc. € 15,00

404 SPRIANO P. Storia del Partito comunista italia-
no: IV° La fine del Fascismo. 1973. Pp.392. Tela 
edit. Sovracc. € 16,00

405 SPRIANO P. Storia del Partito comunista italia-
no: V° La Resistenza, Togliatti e il partito nuovo. 
1975. Pp.580. Tela edit. Sovracc. € 15,00

406 SPRIANO P. Torino operaia nella grande guerra 
(1914-18). 1969. Pp.348. Sovracc. € 18,00

407 (Spagna) THOMAS H. Storia della guerra civile 
spagnola. 1963. Pp.730. Tela edit. Sovracc.

  € 18,00
408 (Cuba) THOMAS H. Storia di Cuba 1762-1970. 

1973. Pp.1253. Tela edit. Sovracc. Con varie 
cartine f.t. € 18,00

409 TREVELYAN G.M. Storia della società inglese. 
1969. Pp.580. Con 30 tav. f.t. Tela edit. € 19,00

410 TREVELYAN G.M. Storia dell’Inghilterra nel 
secolo XIX, trad. di U. Morra. 1942. Pp.588.

  € 20,00
411VAILLANT G.C. La Civiltà azteca. 1957. Pp.304. 

Con 117 ill. f.t. Tela edit. Sovracc.  € 20,00
412 (Napoleonica) VILLAT L. La rivoluzione france-

se e l’impero napoleonico. Trad. di P. Serini. 

1940. Pp.765. € 24,00
413 VIVANTI C. Lotta politica e pace religiosa in 

Francia fra Cinque e Seicento. 1963. Pp.420. 
Tela edit. € 24,00

414 VOLTMER E. Il Carroccio. 1994. Pp.262. Con 18 
ill. anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. € 18,00

415 WAHL R. Barbarossa trad. dal tedesco di G. 
Agosti. 1945. Pp.436. Con tav. f.t. Prima ediz.

  € 18,00
416 (Imperialismo) WEBSTER R.A. L’imperialismo 

industriale italiano. Studio sul prefascismo 1908-
15. Trad. di M. Chiabrando. 1974. Pp.624. Tela 
edit. Sovracc. € 17,00

417 WEITZ E.D. La Germania di Weimar speranza e 
tragedia, trad. di P. Arlorio. 2008. Pp.462. Con 52 
ill. n.t. e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. € 18,00

FILOSOFIA - STORIA

418 (Risorgimento ed. ‘800) ANELLI L. Storia 
d’Italia dal 1814 al 1850. Italia. Torino, Biancar-
di,1856. 2 voll. in unico tomo. In-8. Pp.363;372. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa falsi, p.231: «La prefaz. è 
firmata Sancio Abarca e Comp. e il Bertarelli 
(editore) non sospetta che si tratti di pseudo-
nimo e lo indica come autore. L’opera invece 
rarissima, è di Luigi Anelli..». Parenti, Rari-
tà,II I ,110. Lemmi,110. Bertarelli ,9330. 
Rosi,II,70. Ghisalberti,I,13 e II,660. € 130,00

419 ANTONI C. La lotta contro la ragione. Firenze, 
Sansoni,1942. In-8. Pp.238. Intonso. Winckel-
mann, Moser, Hammann, Herder, etc   € 25,00

420 (Campagna Russa ed. ‘700) ANTHING F. 
History of the Campaigns of Count Alexander 
Suworow Rymnikski, field-marechal-general in 
the service of his imperial majesry, the emperor 
of all the russias, with a preliminary sketch of his 
private life and character. London, Wright,1799. 
2 voll. In-8. Pp.XXXVI,218,4nn,366,2 nn,15. Bel 
ritr. inc. in rame in antip. (Engr. by Ant. Minesi 
late Pupol of F. Bartolozzi R.A.) Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Filetto oro ai 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Rara 
opera sul grande Generale della zarina Cate-
rina II. Ad essa si sono rifatti tutti i lavori 
successivi sul personaggio. Prima ediz.

  € 250,00
421 ANTONI C. Dallo storicismo alla sociologia. 

Firenze, Sansoni,1940. In-8. Pp.242. Come 
nuovo. € 25,00

422 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e commento a 
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cura di A. Carlini. Bari, Laterza,1928. In-8. 
Pp.604. Come nuovo. € 26,00

423 ARISTOTELE. Organon introd. traduz. e note di 
G. Colli. Torino, Einaudi,1955. In-8. Pp.1087. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 45,00

424 ARISTOTELE. Poetica introduz. traduz. com-
mento di M. Valgimigli. Bari, Laterza,1934. In-8. 
Pp.286. Come nuovo. € 24,00

425 ARISTOTELE. Politica trad. note e proemio di V. 
Costanzi. Bari, Laterza,1925. In-8. Pp.304.

  € 24,00
426 (Croce) AA.VV. Cinquant’anni di vita intellettuale 

italiana 1896-1946. Scritti in onore di B.Croce per il 
suo ottantesimo anniversario a cura di C. Antoni e 
R. Mattioli. Napoli,ESI,1966. 2 voll. In-8. 
Pp.594;546. Tela edit. tit. oro sovracc. custodia in 
tela rigida. Come nuovi. € 50,00

427 (Etruschi) AA.VV. La civiltà dei Dauni nel quadro 
del mondo italico. Atti del XIII Convegno di studi 
Etruschi e Italici Manfredonia 21-27 giu.1980. 
Firenze, Olschki,1984. In-4. Pp.406. Con 58 tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo. € 50,00

428(Ed. ‘600 Elzeviri) AA.VV. Conciones et Orationes 
ex historicis latinis excerptae. Argumenta Singulis 
praefixa sunt. quae causam cujusque & summam 
ex rei gestae occasione explicant. Opus recogni-
tum recensitumque in usum Scholarum Hollan-
diae et Westfrisiae. Ex decreto illustriss. D.D. 
Ordinum ejusdem Provinciae. Amstelodami, Lud. 
Elzevirium,1652. In-12. Pp.12 nn,420,12 nn. 
Antip. interam. inc. in rame da S. Savry, marca 
edit. al front. fregi tipogr. Timbro di appart. 
Esempl. assai fresco. Perg. coeva con unghie tit. 
mss. aldorso. Perfetto esempl. Cfr. Rahir,1159. 
Willems,1139. Brunet,I,213. Graesse,II,256. 
Prima ediz. elzeviriana. € 180,00

429 (Papiri ebrei) AA.VV. Corpus Papyrorum Judaica-
rum vol. III, edited by V.A. Tcherikover, A. Fuks and 
M. Stern. Cambridge, Harvard Univ. 1964. In-8 gr. 
Pp.228. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. With an epigraphical contribution by 
D.M. Lewis.   € 40,00

430 (Medioevo) AA.VV. I Goti in Occidente problemi 
29 mar/5 apr. 1955. Spoleto, Centro Ital. St. Alto 
Medioevo,1956 In-8. Pp.695. Con 45 tav. f.t. 
Ricco apparato di note. Come nuovo.   € 40,00

431(Pellegrino Rossi Ed. ‘800) AA.VV. Inaugurazio-
ne del Monumento eretto a Pellegrino Rossi 
nell’Università di Bologna. Pubblicazione del 
Governo Italiano. Torino, Reale,1862. In-8. Pp.45. 
Varese mod. Ott. esempl. € 20,00

432 (Ed. ‘800) AA.VV. Mémoires de M.lle Clairon. De 
Lekain, De Préville; De Dazincourt, De Meé, De 
Garrick, De Goldoni avec avant-propos et notice 
par M.Fs. Barrière. Paris, Firmin-Didot,1888. In-
16. Pp.468. Mz. tela coeva tit. oro in barbe ex libris.

  € 20,00

433 (Etruschi) AA.VV. Nuove letture di monumenti 
etruschi dopo il restauro. Firenze, Olschki,1971. 
In-8. Pp.96. Con 51 tav. f.t. € 20,00

434 (Risorgimento Ill.) AA.VV. Il Risorgimento italiano 
(1796-1861) dalle opere di V. Cuoco, P. Colletta, 
Stendhal, C. Babo, G. Mazzini, G. Garibaldi, etc. a 
cura di C. Giardini. Verona, Mondadori,1958. 
Folio. Pp.672. Con 520 illustraz. n.t. 32 tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro perfetto. € 45,00

435 AA.VV. Sociologia e centri di potere in Italia. Bari, 
Laterza,1962. In-8. Pp.370. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

436 (Grecia) AA.VV. Storia e civiltà dei Greci: Vol. 10 
La cultura ellenistica, le arti figurative di R. Martin, 
R. Bianchi-Bandinelli, P. Moreno, F. Coarelli, M. 
Torelli. Milano, Bompiani,1977. In-8. Pp.306. Con 
fig. n.t. e 116 ill. anche a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

437 (KIERKEGARD) AA.VV. Studi Kierkegaardiani 
con un inedito di Soren Kierkegaard a cura di C. 
Fabro. Brescia, Morcelliana,1957. In-8. Pp.438. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

438 GLI ATOMISTI frammenti e testimonianze trad. e 
note di V.E. Alfieri. Bari, Laterza,1936. In-8. Pp.430 
Come nuovo. € 29,00

439 (Archeologia ‘800) AVELLINO T. Monografia 
storico-archeologica sulla Regia Insegna del 
Giglio. Napoli, Nobile,1856. In-4. Pp.72. Con 2 tav. 
f.t. inc. in rame con 36 monete e reperti archeo-
logici. In barbe ad ampi margini. Angolo inf. est. 
del piatto ant. e del front. mancante senza interess. 
il testo. € 75,00

440 (Ed. ‘800) BALBO C. Della Monarchia Rappre-
sentativa in Italia, saggi politici di Cesare B. Della 
politica nella presente civiltà, abbozzi, del medesi-
mo autore. Firenze, Le Monnier,1857. In-16. 
Pp.525. In barbe. Prima ediz. € 40,00

441 (Ed. ‘800) BARZELLOTTI G. Santi solitari e 
filosofi saggi psicologici. S. Agostino, D. Lazzaretti, 
La tentazione di S. Antonio, I filosofi del razionali-
smo francese e inglese. E. Kant, A. Schopenhauer 
e G. Leopardi. Bologna, Zanichelli,1886. In-16. 
Pp.558. Tela tit. oro. Ott. esempl. € 70,00

442 (Ed. ‘800) BEAUMONT G. DI. L’_Irlanda sociale, 
politica e religiosa prima versione di C. Bianchi. 
Firenze, Soc. Ed. Fiorentina,1842. In-8. Pp.488. 
Cart. edit. 1 ritr. inc. a p.gag. f.t. Lievi fiorit. € 30,00

443 (Archeologia) BELLIDO A.G. Y. La Dama di 
Elche y el conjunto de piezas arqueologicas 
reingresedas en Espana en 1941 Madrid, Vela-
squez,1943. In-   Pp.222. Con 52 tav. f.t. e 136 ill. 
n.t. Ott. esempl. Timbro di appart. € 30,00

444(S.  Agostino) BILLIA L.M. L’Esi l io  d i 
Sant’Agostino note sulle contraddizioni di un 
sistema di filosofia per decreto. L’objet de la 
connoissance humaine l’essere e la conoscenza 
l’unité de la philosophie et la théorie de la connais-
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sance, II° ediz. accresciuta e rifatta. Torino, Fian-
dasio,1912. In-8. Pp.312. Carta grave € 30,00

445 BISSOLATI L. Diario di Guerra appunti presi sulle 
linee, nei comandi, nei consigli interalleati. Torino, 
Einaudi,1935. In-8. Pp.140. Con ill. Perfetto 
esempl. di questo raro volume che fu seque-
strato dal regime mussoliniano. € 45,00

446(Ed. ‘800 - Risorgimento) BON-COMPAGNI C. 
Considerazioni sull’Italia Centrale. Torino, Bot-
ta,1859. In-8. Pp.240. Intonso. Cop. fitt. L’aut. fu 
commissario straordinario di Vitt. Emanuele II 
in Toscana durante la guerra d’Indipendenza. 
Cfr. Bertarelli,8337. € 60,00

447 (Sociologia) BOTTOMORE T.B. Sociologia. 
Bologna, Mulino,1971. In-8. Pp.452. Tela edit. 
Sovracc. Esaurito. Con richiami a biro all’indice.

  € 20,00
448 (Ed. ‘800) BREZZO C. La Mancipatio. Torino, 

Bocca, 1892. In-8. Pp.149. Intonso. Ott. esempl.
  € 60,00
449 (Ed. ‘800) BRIANO G. La politique francaise en 

Italie. Turin, Subalpine Pelanza,1856. In-8. Pp.28. 
Ott. esempl. € 20,00

450 (Anastatica) BRUCKNER W. Die Sprache der 
Langobarden. Strasburg, Treubner,1895. (Rist. 
De Gruyter,1969). In-8. Pp.354. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo. € 50,00

451 (Ed. ‘800) BRUNS C.G. Fontes Iuris Romani 
Antiqui. Tubingae, Lappiana,1879. In-8. Pp.356. 
Parz. intonso. Ott. esempl. € 70,00

452 (Ferro Valdarno economia) BUSINO G. Vilfredo 
Pareto e l’industria del ferro nel Valdarno contribu-
to alla storia dell’imprenditorialità italiana. Milano, 
Banca Commerciale,1977 In-8. Pp.922. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 30,00

453 (Mitologia ‘800) CAPELLO L. (Conte Sanfran-
co). Dizionario Mitologico di tutti i popoli e sue 
relazioni colla storia. Recato in italiano dal Prof. 
B. Perotti con molte aggiunte dell’aut. e del 
traduttore. Torino, Pomba,1837.  2voll. In-8. 
Pp.573;680. Inc. in rame in antip. Albero 
genealogico pieg. f.t. ed una carta geogr. 
della Grecia a col. pieg. f.t. con picc. mancan-
za. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Testo a 
2 col. Fiorit. Dorsi restaurati piatti marmorizz.

  € 100,00
454 (Archeologia ‘800) CAPIALBI V. Un’ara dedica-

ta alla Giunone Lacinia illustrazione. Napoli, 
Porcelli,1846. In-8. Pp.29. Con 1 tav. f.t. con 2 
inc. in rame. Ott. esempl. in barbe. € 40,00

455 (Calabria ill. ‘800) CAPIALBI V. Cenno sulle 
mura d’Ipponio con tavole intagliate vi si aggiun-
ge il Giornale degli scavi di Lontelione. Estratto 
dalle Memorie di corrispondenza archeologica. 
S.l.n. edit. (1832). In-8. Pp.38. Con 2 tav. f.t. inc. 
in rame una pieg. più volte. In barbe fiorit.

  € 45,00

456(Ed. ‘800) CAPPONI G. Lettere di Gino C. e di 
altri a lui, raccolte e pubblicate da Carnaresi. 
Firenze, Le Monnier,1882. 6 voll. In-16. Pp.2910. 
In barbe. Ott. esempl. Prima ediz. Indice onoma-
stico. € 120,00

457 (Storici italiani) CAPUTO V. Storici d’Italia di 
tutti i tempi. Milano, Ariete,1966. In-8. Pp.488. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 24,00

458 (Pergamo) CARDINALI G. Il Regno di Pergamo 
ricerche di storia e di diritto pubblico. Roma, 
Bretschneider,1968. In-8. Pp.318. Mz. tela tit. 
oro. Ott. esempl. Ricco apparato di note. € 60,00

459 CASSIRER E. Individuo e Cosmo nella filosofia 
del Rinascimento, trad. di F. Federici. Firenze, 
Nuova Italia,1935. In-8. Pp.334. Come nuovo. 
Esempl. 974 di 2000 stampati. € 45,00

460 (Ed. ‘500 Giunti Legatura) CAVRIANA F. 
Discorsi sopra i primi cinque libri di Cornelio 
Tacito. Nelli quali si trattano molte cose al gover-
no del pubblico, et delle Carte appartinenti, et 
instruttione della vita humana. In Fiorenza, 
F.Giunti,1600. In-8 gr. Pp.8 nn,664,38 nn,2 
b.che. Marca edit. al front. ed al fine con la 
data 1599. Molti grandi capil. in xilogr. fig. Bei 
caratteri corsivi. Esempl. assai fresco. Bella leg. 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi restaurato, piatti originali con cornice oro e 
al centro bella decoraz. oro. Ex libris. Firma 
coeva al front. Qc. lieve abrasione marginale. II° 
ediz.  Cfr.  Camerini ,275.  Bri t ish,654. 
Adams,C,1194. Graesse,VIII,167. Gam-
ba,1309. Filippo Cavriana (1578-1606) fu di 
nobile famiglia mantovana, medico, storico e 
uomo politico, fu archiatra di Enrico III di 
Valois ed agì in Francia come agente segreto 
dei Medici. Dopo gravi vicissitudini, tornò in 
Italia, fu fatto Cavaliere di S. Stefano e Lettore 
a Pisa ove morì. € 850,00

461 (Tommaseo) CIAMPINI R. Vita di Niccolò 
Tommaseo. Firenze, Sansoni,1945. In-8. 
Pp.750. In barbe come nuovo € 30,00

462 (Ebraica Ill. ‘700) CLAYRON R. Introduction à 
l’Histoire des Juifs; depuis le Délude jusques à la 
fin du Gouvernement de Moyse. Ou en défen-
dant la Chronoleogie du Texte Hébreu, ou 
compare & en concilie les faits raportés dans le 
Pentateuque avec les plus anciennes Histoires 
et o Avec quelques conjecturres sur l’état de 
l’Egypte Ancienne, on trouvera Trois cartes 
destinées à marquer les Campemens des 
Enfans d’Israel. Leide, Luzac,1752. In-4. Pp.2 
nn,476. Con 3 carte geogr. inc. in rame pieg. 
f.t. Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. assai 
fresco ampie note. Ott. piena perg. coeva tit. oro 
su tass. al dorso. L’aut. (Dublino 1695-1758) 
dotto teologo. Cfr. PassigliII,54. De Fel-
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ler,III,480/1. € 300,00
463(Giansenismo Toscano) CODIGNOLA E. Il 

Giansenismo Toscano nel carteggio di Fabio 
De Vecchi. Firenze, Vallecchi,1944. 2 voll. In-8. 
Pp.551; 385. Intonsi come nuovi. Picc. man-
canza marg. est. cop. Dedica autogr. dell’aut.

    € 55,00
464 COLUCCIO SALUTATI L. Il Trattato «De Tyran-

no» e Lettere scelte a cura di F. Ercole. Bologna, 
Zanichelli1942. In-8. Pp.324. Intonso. Come 
nuovo. € 50,00

465 (Ed. ‘800) COUSIN V. Du vrai du beau et du bien, 
II° edit. augmentée d’un appendice sur l’art 
francais. Paris, Didier,1854. In-8. Pp.512. Fiorit. 
Mz. pelle coeva tit. oro. € 50,00

466 CROCE B. Il Carattere della filosofia moderna. 
Bari, Laterza,1941. In-8. Pp.288. Come nuovo. 
Prima ediz. € 30,00

467 CROCE B. Il dissidio spirituale della Germania 
con l’Europa. Bari, Laterza,1944. In-8. Pp.66. 
Prima ediz. Cop. sporca. € 32,00

468 CROCE B. Frammenti di etica. Bari, Later-
za,1922. In-8. Pp.186. Come nuovo. Prima ediz.

  € 34,00
469 CROCE B. Riduzione della Filosofia del Diritto 

alla filosofia dell’economia. Memoria accademi-
ca del 1907 ristamp. con aggiunte e preceduta da 
un’introd. di A. Attisani. Napoli, Ricciardi,1926. 
In-16. Pp.126. Come nuovo. Prima ediz. € 40,00

470 CROCE B. Vita e avventure di fede e di passione. 
Bari, Laterza,1953. In-8. Pp.464. Con ill. n.t. In 
barbe. Come nuovo. € 30,00

471(Ed. ‘800 migrazione) DE BROTONNE F. 
Histoire de la Filiation et des Migrations des 
Peuples. Paris, Desessart,1837. 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp.456;444. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli blu. Esempl. assai fresco 
perfetto. Interessante e rara prima ediz. sulla 
migrazione dei popoli dell’Asia occidentale, 
settentrionale e centrale. La Cina, la Grecia e 
l’Italia. € 120,00

472 (Savoia ‘800) DE CHAUBAND DE SAINT 
EUSTACHE F. La neutralità dell’Alta Savoia 
esaminata storicamente e militarmente. Roma, 
Voghera,1883. In-8. Pp.32. € 18,00

473 (Pinax ed. ‘800) DE KIGALAS G. Pinax istoriko-
kritikos tis latinikis filologias..upo I. De Kigalla. 
Atinais, Polimeri,1836. In-8. Pp. 6 nn,60. In 
barbe. Perfetto esempl. Firma autogr. dell’aut.

  € 40,00
474 (Ed. ‘800) DE LA VARENNE C. Gli Austriaci e 

l’Italia storia aneddota dell’occupazione austria-
ca dopo il 1815. Prima trad. italiana. Lucca, 
Rocchi,1859. In-16. Pp.411. In barbe dorso 
abraso picc. mancanza cop. post. inf. int. € 35,00

475 (Etruschi ill. ‘800) DEL ROSSO G. Congetture 
sopra due monumenti etrusco-fiesolani e per 

incidenza su quello di Porsenna. Escavazione 
etrusca oggi la fonte sotterra. Pisa, Nistri,1826. 
In-16. Pp.30. Ampie note. Con 2 tav. f.t. inc. una 
delle quali pieg. più volte e a col. inc. da T. 
Buonaiuti. € 65,00

476 (Ed. ‘800) DENINA C. Delle rivoluzioni d’Italia 
libri venticinque con giunte e correzioni inedite 
dell’aut. Firenze, Formigli,1826-27. 10 tomi in 5 
voll. In-24. Pp.2512. Ritr. inc. in antip. al I° vol. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. € 110,00

477 (Hegel) DE NEGRI E. I Principi di Hegel fram-
menti giovanili scritti del periodo Jenense, pref. 
alla fenomenologia, introd. trad. e commento. 
Firenze,Nuova Italia,1949. In-8. Pp.185. Intonso 
come nuovo. € 24,00

478 (Ed. ‘800) DINDORFIUS G. Lexicon Aeschyle-
um. Lipiae, Teubneri,1876. In-8. Pp.440. Mz. 
pelle coeva con punte tit. oro. Piatti marmorizz.

  € 98,00
479 (Ed. ‘500) DIO CASSIUS. Dionis Cassii Nicaei, 

Romanae historiae libri (tot enim hodie extant) 
XXV mimirum à XXXVI ad LXI. Quibus exponun-
tur res festae à bello Cretico usq; ad mortem 
Claudij Caesaris, quae est historia annorum 
circiter CXX. Nunc primum summa fide diligen-
tiaq. de Graecis Latini facti, Gvilielmo Xylandro 
Augustano interprete. His accesserunt eiusdem 
Annotationes, in quib; autoris huius quamplurima 
aut restituuntur corrupta, qua explicantur obscra 
loca. Additum est Ioannis Xiphilini è Dione 
Compendium, Guil. Blanco Albiensi interprete: 
quae versio ab eodem Xylandro diligenter est, 
ubi oportuit, castigata. Iidem libri Dionis ac 
Xiphilini seorsim Graece quoq. eduntur, accurate 
ab eodem emendati. Basileae, J. Oporinum (al 
fine 1558 mense martio). Folio. Pp.20 nn,676,50 
nn. Marca edit. al front. Capill. in xilogr. fig. 
Perg. ‘600 tit. mss. al dorso a 5 nervi tit. a china 
mss. Tagli blu. Macchia alle prime 16 cc. di olio. 
Molte sottolin. e glosse coeve. Con tav. a doppia 
pag. con albero genealogico. Celebre e 
importante opera. Cfr. Adams,D,509. Graes-
se,II,393. Manca al British. Brunet,II,712.

  € 550,00
480 (Antichità Romane Ed. ‘800) DIONYSIUS 

HALICARNASSEUS. Romanarum Antiquitatum 
pars hactenus desiderata nunc denique ope. 
codicum Ambrosianorum ab Angelo Maio 
Ambrosiani Collegii doctore quantum licuit 
restituta opus Francisco I. Augusto Sacrum. 
M e d i o l a n i ,  R e g i i s , 1 8 1 6 .  I n - 4 .  P p . 1 0 
nn,XXXII,188. Bella antip. interam. inc. in 
rame da E. Scotto. Testo greco e latino con 
ampie note. Esempl. assai fresco. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Pregiata opera. Cfr. 
Graesse,II,400. Brunet,II,726. Olschki,Cho-
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ix,16831. € 180,00
481 (Ed. ‘800) DU VAL DE BEAULIEU E. l’Erreur 

libre dans l’état libre nouvelle édition augmentée 
des Catholiques Lamennaisiens. Paris, Oal-
mé,1864. In-8. Pp.208. Varese mod. € 40,00

482 (Machiavelli) ERCOLE F. La Politica di Machia-
velli. Roma, ARE,1926. In-16. Pp.355. In barbe. 
Ott. esempl. € 18,00

483(Croce) FLORA F. Benedetto Croce. Milano, 
Malfasi,1953. In-8. Pp.618. Prima ediz. Perfetto.

  € 35,00
484 FONTANE M. Histoire universelle Arhènes (de 

480 à 236 av.J.C.). Paris, Lemerre,1889. In-8. 
Pp.519. Tela rigida tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl.  € 40,00

485 (Roma economia) FRANK T. Storia economica 
di Roma dalle origini alla fine della repubblica. 
Firenze, Vallecchi,1924. In-8. Pp.280. Come 
nuovo.  € 22,00

486 (Giansenismo) GAZIER A. Histoire Générale 
du Mouvement Janséniste depuis ses origines 
jusqu’a nos jours. Paris, Champion,1923-24. 2 
voll. In-8. Pp.352;382.  € 50,00

487 GENTILE G. La Filosofia dell’arte. Milano, 
Treves,1931. In-8. Pp.385. In barbe come 
nuovo. € 30,00

488 (Capponi) GENTILE G. Gino Capponi e la 
cultura Toscana nel secolo decimonono, III° ediz. 
con aggiunte. Firenze, Sansoni,1942. In-8. 
Pp.493. Ott. esempl. €  25,00

489 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Considerazioni sopra le 
dottrine religiose di Vittorio Cousin per servir di 
appendice alla introduzione allo studio della 
filosofia. Brusselle,Hayez,1840. In-8. Pp.220. In 
barbe. Ott. esempl. Prima ediz.  € 70,00

490 (Carnevale) GLEIJESES V. Piccola storia del 
carnevale. Napoli, Marotta,1971. In-8. Pp.188. 
Con 12 tav.f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.  € 20,00

491 (Ed. ‘800) GOLDSMITH. Il Compendio della 
storia greca trad. di F. Villardi, ritoccata e corretta 
e di note ampliata da P.J.F. Firenze, Fraticel-
li,1854. In-16. Pp.368. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Assai fresco.

   € 26,00
492 GOMPERZ T. Pensatori greci storia della filoso-

fia antica, trad. di L. Bandini Vol. II° L’Illuminismo. 
Socrate e i Socratici. Firenze, Nuova Italia,1933. 
In-8. Pp.722. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Esempl. 547 di 1500 stampati.

   € 45,00
493 GOTHEIN E. L’Età della controriforma, II° ediz. 

corretta trad. di G. Thiel. Lo stato cristiano-
sociale dei gesuiti nel Paraguay tra. di G. Sanna. 
Venezia, Nuova Italia,1928. In-8. Pp.308. Come 
nuovo.  € 25,00

494 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Lo Assedio di 

Roma. Livorno, Zecchini,1863-65. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.1099. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipogr. Mz. tela coeva con punte tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Rara prima ediz. 
di questo romanzo di carattere più politico 
che storico. Cfr. Miniati,411. Manca a Parenti 
e Vismara. Qc. fiorit. € 130,00

495 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Messere Arlotto 
Mainardi Piovano di S. Cresci a Maciuoli con altri 
scritti del medesimo. Livorno Rossi,1863. In-24. 
Pp.XX,107. (Unito) Vita di Lord Byron trad. da 
F.D. Guerrazzi. Pp.7,173. Prima ediz. Cfr. 
Bigazzi,6450. Parenti,287. Biancardi-
Francese,243.   € 65,00

496 (Ricasoli) GUCCERELLI D. SESTINI E. Bettino 
Ricasoli i suoi tempi la sua opera e il suo dramma 
politico. Firenze, Le Monnier,1950. In-8. Pp.372. 
Intonso come nuovo. Sovracc. con mancanze.

    € 24,00
497 HATZFELD J. Alcibiade étude sur l’histoire 

d’Athènes a la fin du V° siècle. Paris,PUF,1951. 
In-8. Pp.388. Intonso in barbe perfetto. Ricco 
apparato di note.   € 40,00

498 HEGEL G.G.F. Fenomenologia dello spirito 
tradz. introduz. e note di E. De’ Negri. Firenze, 
Nuova Italia,1933-36. 2 voll. In-8. Pp.452;340. 
Esempl. 16 di 1500 stampati. Come nuovi.

    € 60,00
499 (Ed. Capolago ‘800) HEGEL F. Filosofia della 

storia compilata dal dott. E. Gans e trad. dal 
tedesco da G.B. Passerini. Capolago, Tip. Lib. 
Elvetica,1840. In-8. Pp.538. In barbe fiorit. 
Varese mod. Cfr. Caddeo,256. Caldelari,2314. 
Prima ediz. italiana. € 150,00

500 (Ed. ‘800) HELVETIUS C.A. Oeuvres nouvelle 
édition. Paris, Lepetit,1818. 3 voll. In-8. 
Pp.607;636;445. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. Brunet,II,92. Graes-
se,III,238. € 190,00

501 (Età della pietra) HILLYER GIGLIOLI E. Mate-
riali per lo studio della «età della pietra» dai tempi 
preistorici all’epoca attuale. Città di Castello, Da 
Vinci,1914. In-8. Pp.66. Con 73 tav. f.t. Come 
nuovo con ricca appendice biografica e bibliogra-
fica. € 30,00

502 HUSSERL E. La crisi delle scienze europee e la 
fenomenologia trascendentale, introduz. alla 
filosofia fenomenologica a cura di W. Biemel, 
trad. di E. Filippini. Milano, Saggiatore,1961. In-
8. Pp.548. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
503 (Muratori ed. ‘800) INDICES Chronologici ad 

Scriptores Rerum Italicarum quos Ludovicus 
Antonius Muratorius collegit scripserunt J. 
Calligaris, J. Filippi, C. Merkel Taurinensis 
Athenaei Alumni operis moderamen sibi susce-
perunt Carolus Cipolla, Antonius Manno. Auf. 
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Taurinorum, Bocca,1885. In-8. Pp.206. In barbe 
assai fresco. Dorso rinforz.  € 85,00

504 JASPERS K. Il linguaggio in appendice sul 
tragico a cura di D. Di Cesare. Napoli,Guida, 
1993. In-8. Pp.242. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

505 (Nord America ed. ‘800) JAY W. The life of John 
Jay: with selection from his correspondence and 
miscellaneous papers. New York, Harper, 1833. 
2 voll.In-8. Pp.528;506. Ritr. inc. in antip. a 
p.pag. Tela edit. in barbe. Fiorit. Rara prima 
ediz. della biografia di questo politico del 
Nord America. € 180,00

506 KOHN H. L’Idea del nazionalismo nel suo svilup-
po storico. Firenze, Nuova Italia,1956. In-8. 
Pp.708 Come nuovo.   € 40,00

507 (Francia internati) KUNCZ A. Monastero Nero il 
dramma degli stranieri internati in Francia 
durante la grande guerra. Milano, Treves,1938. 
In-8. Pp.672. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.

    € 24,00
508 (Etruschi) LAMBRECHTS R. Les inscriptions 

avec le mot «Tular» et le bornage étrusques. 
Firenze, Olschki,1970. In-8. Pp.98. Con 17 tav. 
f.t. e 12 fig. n.t. Come nuovo.   € 24,00

509 (Giansenismo ‘800) LAVIGERIE C.M.A. Exosé 
des erreurs doctrinales du Jansénisme. Lecons 
faites à la Sorbonne en 1856/57. Paris, 
Belin,1860. In-8. Pp.200. Varese mod. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 80,00

510 (Ed. ‘800 Campano) LESCA G. Giovannantonio 
Campano detto L’Episcopus Aprutinus. Saggio 
biografico e critico. Pontedera, Ristori,1892. In-
8. Pp.212. Mz. tela coeva cop. orig. applicate ai 
piatti. Ott. esempl. Saggio biografico e critico 
dell’insigne umanista oriundo della Campa-
nia, allievo del Valla protetto da Pio II autore di 
trattati filosofici e opere storiche e poetiche, 
brillante autore.   € 35,00

511 LONGO O. L’Universo dei greci. Attualità e 
distanze. Venezia, Marsilio,2000. In-8. Pp.336. 
Come nuovo. € 20,00

512 VENDUTO
513 (Araldica ediz. ‘700) LOSCHI A. Compendi 

Historici in qyesta ultima Impressione regolati, 
& accresciuti, con aggionta de più Memorabili 
Successi d’Europa, e di Levante per tutto l’anno 
1676. Bologna, Monti,1676. In-8 gr. Pp.12 
nn,504. Con 18 alberi genealogici pieg. f.t. di 
19 (manca i Savoia). Mz. perg. mod. tit. mss. 
a dorso. Esempl. fresco. Pregiata opera. Cfr. 
Lozzi,98. Importante opera storica che tratta 
delle dinastie e delle vicende legate a regni e 
repubbliche di Francia, Spagna, Austria, 
Gran Bretagna, Fiandre, Italia (Repubbl. di 
Venezia, Genova, Medici, Estensi, Gonzaga, 
Farnesi, Alerami, Paleologhi, Montefeltri, 

Della Rovere, Duchi di Mirandola, etc). 
  € 280,00
514 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere complete. 

Milano, Oliva,1850. 2 voll. In-8. Pp.LXV,76;844. 
Inc. in legno ai front. Ritr. inc. in antip. Mz. 
marocch. rosso coevo tit. e fregi oro ai dorsi. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl.          € 130,00

515 (Ed. ‘800) MAMIANI T. D’Un nuovo diritto Euro-
peo libro. Torino, Franco,1861. In-16. Pp.498. 
Intonso come nuovo. € 45,00

516 MANETTI G. Vita Socratis et Senecae, introd. 
testo e apparati a cura di A. De Petris. Firenze, 
Olschki,1979. In-8. Pp.240. Ott. esempl. € 25,00

517 MARIGNY M.me. Journal inédit de Madame De 
Marigny augmenté du journal de T.R. Underwo-
od publié avec introduction et notes par Jacques 
Ladreit de Lacharrière, préf. de H. Houssaye. 
Paris, Emile-Paul,1907. In-8. Pp.410. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Dedica 
autogr. di J. Ladreit De L. € 70,00

518 (Diodoro di Sicilia Ed. ‘800) MARINI N. Le 
Prooemium de Diodore de Sicile, remarques. 
Paris,Palmé,1891. In-8 gr. Pp.69. Cop. un pò 
sporca. € 34,00

519 MARINO G.C. La formazione dello spirito bor-
ghese in Italia. Firenze, Nuova Italia,1974. In-8. 
Pp.430. Come nuovo. € 20,00

520 (Archeologia) MARUCCHI H. Le Forum Roma-
in et le Palatin d’après les dernières découvertes. 
Paris, Desclée Lefebure,1903. In-8. Pp.398. 
Con 2 piante f.t. e molte ill. n.t. Con note. 
Timbro Principe Corsini. Ott. esempl. € 25,00

521 (Archeologia) MARUCCHI O. Manuale di 
Archeologia cristiana. Roma, Desclé,1908. In-8. 
Pp.410. Moltiss. ill. n.t. Ott. esempl. € 25,00

522 (Banditi) MASI P. Memorie di Gasparoni. Redat-
te da Pietro M. suo compagno alla macchia e in 
prigione. Trad. dal manoscritto originale, da un 
ufficiale dello S. M. della Divisione francese a 
Roma, introd. di G. Natoli prefaz. di O. Vergani. 
Firenze, Parenti,1960. 2 voll. In-8. Pp.LVIII,192; 
298. Con 82 tav. f.t. anche pieg. molte delle 
quali a colori. Tela edit tit. e fregi oro ai dorsi, 
piatti ill. a col. Custodia edit. in tela a cortone ill. 
Come nuovi. Bell’opera. Ediz. limitata. € 75,00

523 (Ed. ‘800) MATHIEU (Cardinal) Le pouvoir 
Temporel des Papes justifié par l’histoire etude 
sur l’origine, l’exercice et l’influence de la 
Souveraineté pontificale. Paris, Le Clere,1863. 
In-8. Pp.693. Tela coeva tit. oro. € 40,00

524 MEINECKE F. Cosmopolitismo e stato nazionale 
studi sulla genesi dello stato nazionale tedesco 
Perugia, Nuova Italia,1930. 2 voll. In-8. Pp.227. 
Intonsi come nuovi. € 32,00

524bis MEINECKE F. Le origini dello storicismo. 
Firenze, Sansoni,1954. In-8. Pp.540. Come 
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nuovo. € 30,00
525 (Spinoza) MELI F. Spinoza e due antecedenti 

italiani dello spinozismo, prefaz. di G Saitta. 
Firenze, Sansoni,1934. In-8. Pp.208. Intonso 
come nuovo. € 22,00

526 (Templari) MERCATI A. Interrogatorio di Tem-
plari a Barcellona (1311) Munster,s.d. In-8. 
Pp.14. € 16,00

527 MESSERI A. L’idea e la Coscienza nazionale in 
Italia (cenno storico). Faenza, Montanari,1901. 
In-4. Pp.52. Intonso. Dedica autogr. dell’aut.

  € 25,00
528 MINGHETTI M. I Partiti politici e la ingerenza loro 

nella giustizia e nell’amministrazione. Bologna, 
Zanichelli,1881. In-8. Pp.337 Ott. esempl. Opera 
importante. € 40,00

529 MONTI A. Quarantotto romantico ed eroico, 
Manara, Dandolo Morosini. Firenze, Sanso-
ni,1948. In-8. Pp.198. Con tav. f.t. Intonso 
sovracc. Come nuovo. € 22,00

530 MORAVIA S. Il pensiero degli idéologues scien-
za e filosofia in Francia (1780-1815). Firenze, 
Nuova Italia,1974. In-8. Pp.874. Intonso. Perfet-
to. € 50,00

531 MORGHEN R. Tradizione religiosa nella civiltà 
dell’Occidente cristiano, saggi di storia e di 
storiografia. Roma, Ist. St. per il M.Evo,1979. In-
8. Pp.306. Con ill. n.t. Dedica autogr. dell’aut. 
Ricco apparato di note. € 50,00

532 (Ed. ‘800) MOROSI G. L’Invito di Eudossia a 
Gianserico, studio critico. Firenze, Le Mon-
nier,1882. In-4. Pp.99. Ricco apparato di note.

  € 45,00
533 (Diritto Ed. ‘600) MUEG G.F. Disputatio Inaugu-

ralis juridica de Pertinentiis, vulgo Zugehorun-
gen..Argentorati, Stadelii,1671. In-8. Pp.38. 
Varese mod. Fregi tipogr. € 37,00

534 (Ed. ‘800 Aut. Svizzeri) MULLER G. Storia 
universale divisa in 24 libri recata in italiano dal 
Prof. G. Barbieri. Milano, Bettoni,1819-20. 6 voll. 
In 2 tomi. In-8. Pp.1480. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi in barbe. Prima ediz. italiana del cele-
bre storico svizzero (1752-1809) noto per le 
sue opere sulla confederaz. svizzera. 

  € 120,00
535 NARDI B. Soggetto e oggetto del conoscere 

nella filosofia antica e medievale. Roma, 
Ateneo,1952. In-8. Pp.93. Ott. esempl. € 18,00

536 (Ed. ‘800) NEGRI G. Scritti varii. Torino, Para-
via,1867. In-8. Pp.148. Ampie note. Come 
nuovo. Prima ediz. idee element. per una 
legge in materie d’acque. La legge forestale, Il 
Feudalismo, Filangeri Fenelon, Montesquieu, 
Bentham, Il Principe, etc. € 50,00

537 NICOLINI F. Aspetti della vita italo-spagnola nel 
cinque e seicento. Napoli,Guida,1934. In-8. 

Pp.393. Come nuovo. € 36,00
538 (Economia) NITTI F.S. Scritti di Economia e 

Finanza, Vol. II° Problemi monetari e del lavoro a 
cura di F. Caffé. Bari, Laterza,1960. In-8. Pp.567. 
Intonso come nuovo. Sovracc. € 28,00

539 (Lorraine Ed. ‘800) NOEL. Mémoires pour servir 
a l’Histoire de Lorraine N°1: Notice sur les histoi-
re de Lorraine de Dom. Calmet. N°2: Histoire des 
archives de Lorraine et conseils aux personnes 
qui se proposent d’écrire l’histoire de cette 
privince. N°3: Chatel-sur-Moselle. N°4: Du 
Domaine Ducal. Nancy, Dard,1838. 4 parti in un 
vol. In-8. Pp.16;41;32;199. Varese mod. € 45,00

540 (Mancini) NOEL WILLIAMS H. Five Fair Sister 
an Italian episode at the court of Louis XIV. 
London, Hutchinson,1907. In-8. Pp.428. Con 
ritr. in photogravure e 16 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. € 24,00

541 (Caravinieri Ed. ‘800) NORME per la disciplina e 
per il servizio dei Carabinieri estratta dagli ordini 
e dalle osservazioni vigenti e qui raccolte e 
disposte per uso degli Uffiziali, sotto uffiziali e 
comuni del corpo. Approvate con Sovrana 
Veneratissima Risoluzione de’ 20 luglio 1845. 
Firenze, Granducale,1845. Folio. Pp.98. Stem-
ma Granducale al front. In barbe ott. esempl.

  € 85,00
542 (Risorgimento) OMODEO A. L’Età de Risorgi-

mento italiano; nuova ediz. riveduta con profilo di 
B.Croce. Napoli,ESI,1960. In-8. Pp.598. € 24,00

543 ORESTANO F. Nuovi Principi. Roma, Poliglot-
ta,s.d. In-8. Pp.448. Intonso come nuovo in 
barbe. € 24,00

544 ORSI P. L’Italia Moderna (1750-1928). Milano, 
Hoepli1928. In-16. Pp.580. Con 37 tav. f.t. Pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Qc. spellatura.

  € 25,00
545 (Ed. ‘700) OSSERVAZIONI SOPRA i motivi delle 

Risoluzioni del Re di Francia. Vienna, Van 
Ghele,1733. In-4 gr. Pp.36. Testo a 2 col. Pubbli-
cazione in lingua italiano e francese a fronte, 
del testo e delle osservazioni ad esso in cui si 
sancì la partecipazione della Francia, insieme 
alle altre potenze europee, alla lotta per la 
successione polacca (Segue). RISPOSTA 
Alla Scrittura intitolata: Motivi delle Risoluzioni 
del Re di Francia. Vienna, Idem,1733. Pp.74. 
Testo ital. e franc. a fronte. Esempl. in carta forte 
perfetti freschissimi. Varese mod. Ad ampi 
margini.   € 120,00

546 OTTO W.F. Gli déi della Grecia l’immagine del 
divino riflessa dallo spirito greco, trad. di G.Fede-
rici Airoldi. Firenze, Nuova Italia,1941. In-8. 
Pp.376. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Esempl. 261 di 1000 stampati.

  € 40,00
547 (Ed. ‘800) OXENSTJERNA THURESSON J. 
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Pensées, réflexions et maximes morales. Paris, 
Volland,1825. 2 voll. In-8. Pp.254;324. Belle leg. 
coeve in mz. vitello con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Assai 
freschi. Cfr. Passigli,IV,336. € 140,00

548 (Etruscologia) PALLOTTINO M. Etruscologia. 
Milano, Hoepli,1934. In-8. Pp.586. Con 138 tav. 
f.t. e 18 fig. n.t. Cart. edit. Come nuovo. € 23,00

549 PAIS E. Fasti Triumphales Populi Romani. Parte 
I° testo e commento storico. Parte II° appendici, 
indici e tavole. Roma, Nardecchia,1920. 2 voll. 
In-8. Pp.CLXVIII,546. Con 19 tav. a p.pag. f.t. e 
2 pieg. più volte f.t. Ott. esempl. in barbe.

  € 70,00
550 PASQUALI G. Le lettere di Platone. Firenze, Le 

Monnier, 1938. In-8. Pp.294. Intonso come 
nuovo. Prima ediz. € 44,00

551 PATZEES M. M. Kritou tou patze tipoukeitos: 
sive Librorum LX Basilicorum svmmarium. 
Libros I-LX. eviderunt C. Ferrini I. Mercati, F. 
Doegler, S. Hoermann, E. Seidl. Città del 
Vaticano, Bibl. Apost. Vaticana,1914-57. 5 voll. 
In-8. Pp. XLVIII, 203;XVIII, 266;XLII, 338;XLIV, 
288;XII,342. Intonsi perfetti. Rara opera.

  € 350,00
552 (Ed. ‘800) PHILIPIN DE RIVIERE Le Possumus 

Liberal ou une sénce inédite de l’Anticoncile de 
Monaco publié par l’Ermite de Brompton. Paris, 
Belitou,1872. In-16. Pp.60. Cop. fitt. € 20,00

553 (Ricci) PO-CHIA HSIA R. Un gesuita nella città 
proibita Matteo Ricci 1552-1610. Bologna, 
Mulino,2010. In-8. Pp.420. Con 14 ill. in nero f.t. 
11 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

554 POMPONAZZI P. De Immortalitate animae a 
cura di G. Gentile. Messina, Principato,1925. In-
8. Pp.130. Come nuovo. € 25,00

555 PREZZOLINI G. Quattro scoperte: Croce, 
Papini, Mussolini, Amendola. Roma, St. e Lette-
ratura,1964. In-8. Pp.212. Come nuovo. Prima 
ediz. € 22,00

556 (Ed. ‘800) RICCI M. Saggio sugli ordini politici 
dell’antica Roma paragonati alle libere costitu-
zioni moderne. Firenze, Le Monnier,1856. In-8. 
Pp.97. Velature. € 25,00

557 RODOLICO N. Saggi di storia medievale e 
moderna. Firenze, Le Monnier,1963. In-8. 
Pp.490. Tav. in antip. Parz. intonso. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note € 23,00

558 (Riformatori) RUFFINI F. Studi sui riformatori 
italiani a cura di A. Bertoa, L. Firpo, E. Ruffini. 
Torino, Ramella,1955. In-8. Pp.630. Ritr. f.t.

  € 43,00
559 (Giansenismo) RUFFINI F. Studi sul Gianseni-

smo con introd. a cura di E. Codignola. Firenze, 
Nuova Italia,1943. In-8. Pp.300. Come nuovo. 
Dedica autogr. del Codignola € 28,00

560 (Napoleonica ed. ‘800) SAINT-HILAIRE E.M. 

DE. Il Duca di Enghien episodio storico a’ tempi 
del consolato, prima vers. italiana di F. Sala. 
Milano, Guglielmini,1844. In-16. Pp.264. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Freschiss. € 44,00

561 SAITTA G. Il carattere della filosofia tomistica. 
Firenze, Sansoni,1934. In-8. Pp.147. € 18,00

562 (Ficino) SAITTA G. La filosofia di Marsilio Ficino. 
Messina, Principato,1923. In-8. Pp.294. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 26,00

563 (Ed. ‘800) SARACHAGA G. VON. Ver-
machtniss, oder Neue Folgen in der Goler-
Haber’schen Sache Mein letztes Wort in der 
Sache gegen Herrn Moriz V. Haber. Der ersten 
Broschure zweiter Theil. Stuttgart, Rie-
ger’sche,1843. In-8. Pp.84. Con 3 ritr. inc. in 
antip. Tela coeva fregi oro. Fiorit. Non comune

  € 60,00
564 (Kant) SCARAVELLI L. Saggio sulla categoria 

kantiana della realtà. Firenze, Le Monnier,1947. 
In-8. Pp.224. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. € 26,00

565 SCARDIGLI P. Filologia Germanica II° ediz. 
riveduta e aggiornata. Firenze, Sansoni,1971. 
In-8. Pp.248. Intonso come nuovo. € 24,00

566 (Etruria) SOLARI A. Topografia storica 
dell’Etruria: Vol. I° Parte prima: orientale e 
meridionale. Vol. II° parte seconda: occidentale e 
insulare, parte terza: settentrionale. Appendice 
bibliografia archeologica storica. Pisa, Spoerri, 
1915-20. 3 voll. In-8. Pp.XVI,366; XVI,368; 
XVI,198. Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ed i dorsi. Ott. esempl. 
Rara opera assai importante.              € 180,00

567 (Ed. ‘800) SOREL A. La Question d’Orient au 
XVIIIe siècle les origines de la Triple Alliance. 
Paris, Plon,1878. In-8. Pp.329. Intonso in barbe. 
Prima ediz. Qc. fiorit. € 70,00

568 SOREL G. Réflexions sur la volence avec 
daidoyer pour Lénine. Paris, Rivière,1936. In-16. 
Pp.458. Come nuovo. Timbro di appart. € 30,00

569 (Pico) SORBELLI T. (a cura) Ioannis Pici Miran-
dulae viri omni disciplinarum genere consumatis-
simi vita per Ioannem Franciscus illustris princi-
pis Galeotti Pici filium conscripta. Modena, 
Muratoriana,1963. In-4. Pp.108. Con 4 tav. a 
p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. 
542 di 1500 stampati e numerati. Come nuovo.

  € 28,00
570 SPAVENTA B. Rinascimento riforma controrifor-

ma e altri saggi critici. Venezia, Nuova Ita-
lia,1928. In-8. Pp.372. Intonso. Come nuovo.

  € 30,00
571 (Ill. ‘800) STEFANONI L. Storia d’Italia popolare 

illustrata dalla sua origine ai giorni nostri. Roma, 
Perino,1887-88. In-8. Pp.90;800;800. Molte ill. 
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n.t. Mz. tela. € 45,00
572 TABARRINI M. Diario 1859-60 a cura di A. 

Panella con introd. e note di S. Camerani. Firen-
ze, Casse Risparmio, 1959. In-16. Pp.208. 
Intonso come nuovo. € 22,00

573 (Dalmazia) TALPO O. Dalmazia una cronaca 
per la storia (1942). Roma,SME1990. In-8. 
Pp.1428. Con cartine n.t. Tela edit. Come 
nuovo. € 35,00

574 TESSITORE F. Filosofia e storiografia. Napoli,-
Morano,1985. In-494. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

575 (Economia ‘800) THIERS A. De la Proprieté. 
Paris, Paulin,1848. In-8. Pp.440. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Rara prima ediz. Cfr. 
Einaudi,5585. Godsmiths,36120. Coquelin & 
Guillaumin,II ,734. Mattioli ,3602. Que-
rard,VI,468,3. Stammhammer,I,246. Vicai-
re,VII,828. Louandre Bourquelot,VI,468. 

                                                               € 130,00
576 (Rousseau) THOMAS L. La dernière phase de 

la pensée religieuse de J.J. Rosseau ou son 
Fragment allégorique sur la Révélation. Lausan-
ne Bridel,1902 In-8. Pp.154. Cart. mod. € 23,00

577 THONNARD F. Précis d’histoire de la philosop-
hie, nouvelle édit. revue et corrigée. Paris, 
Desclée,1946. In-8. Pp.1022. In barbe. Come 
nuovo. € 23,00

578 TIGRI G. Il Montanino Toscano volontario alla 
guerra della indipendenza italiana del 1859 
racconto popolare a cura di G. Grazzini. Firenze, 
Le Monnier,1959. In-16. Pp.287. Ritr. in antip. e 
fig. n.t. Ott. esempl. € 25,00

579 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Italia 
degli italiani. Tomo I,II,III 1849-70. Torino,Ro-
ux,1895-97. 3 voll. In-16. Pp.484;490;556. 
Intonsi ott. esempl. € 90,00

580 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Italia 
durante il dominio austriaco: Tomo I° L’Italia 
settentrionale. Tomo II° L’Italia centrale. Tomo III° 
L’Italia meridionale, lo svolgimento del pensiero 
nazionale. Torino, Roux,1892-94. 3 voll. In-16. 
Pp.670;456;690. 2 voll. intonsi. Qc. lieve menda 
ad una copertina. € 90,00

581 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Italia 
durante il dominio francese: Tomo I° L’Italia 
settentrionale. Tomo II° L’Italia centrale e meri-
dionale. Torino, Roux,1889. 2 voll. In-16. 
Pp.519;479. Intonsi. Ott. esempl. € 68,00

582 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Italia 
prima della Rivoluzione Francese. Torino,Ro-
ux,1888. In-16. Pp.558. Intonso. Ott. esempl.

  € 30,00
583 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dei Sussidi Dotali e 

dell’utilità loro paragonata ad altre istituzioni di 
pubblica carità discorso. Firenze, Viesse-
ux,1945. In-8. Pp.104. Esempl. con velature 

d’umido. Prima ediz. Cfr. Tecchio-Poletti,54. 
Varese mod. Conserv. le cop. orig. € 30,00

584 (Ed. ‘800 Epicuro) TREZZA G. Epicuro e 
l’epicurismo. Firenze, Barbera,1877. In-8. 
Pp.176 Ott. esempl. € 23,00

585 (Dardo) TROSO M. Alla ricerca del dardo miste-
ro e fascino di un’antica arma da lancio. Novara, 
Laguna,1988. In-4. Pp.350. Con 134 ill. anche a 
col. Cart. edit. sovracc. Come nuovo. Analiz-
zando 122 documenti, l’aut. ricostruisce 
l’affascinante e inedita storia di questa arma 
lanciata a mano in combattimenti terrestri, 
marittimi e nella caccia. € 40,00

586 (Piccolomini) UGURGERI DELLA BERARDENGA 
C. Pio II Piccolomini con notizie su Pio III e altri 
membri della famiglia. Firenze, Olschki,1973 In-
8. Pp.620. Con 21 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. con medaglione. Ampie note 
esaurito come nuovo. Prima ediz. in soli 500 
esempl. numerati e firmati dall’aut. € 60,00

587 (Ed. ‘800) VALOTTI F. Saggio filosofico 
sull’analisi dell’uomo che il Sig. Francesco V. 
Bresciano s’espone a sostenere accademica-
mente contro qualsivoglia oppositore sotto gli 
auspici di Sua Ecc. P. Moscati. Milano, Galeazzi, 
1806. In-4. Pp.64. In carta assai grave. Varese 
marmorizz. coeva. Ott. esempl. € 70,00

588 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. I Martiri della libertà dal 
1794 al 1848 memorie. III° ediz. accresciuta e 
corretta. Firenze, Le Monnier,1860. In-16. 
Pp.668. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 40,00

589 VARISCO B. I Massimi problemi. Milano, Lib. Ed. 
Milanese,1910. In-8. Pp.344. Intonso come 
nuovo. Prima ediz. € 24,00

590 (Ed. ‘500 Militaria Legature) VEGETIUS F. De 
Re Militari. Sextus Iulius Frontinus vir consularis 
de Re Militari. Aelianus de instruendis aciebus. 
Modesti ibelus de vocabulis rei militaris. S.l. né 
edit. 1523 (Probabilm. Lione,G.Huyot per conto 
degli eredi di Baldassarre Babiano, Cfr. Von 
Gultingen S. Bibliographie des livres imprimés a 
Lyon au XVIe siècle,III,117). In-8 picc. Cc. 8 
nn,135. Front. in caratt. rossi e neri inquadra-
to da ampia cornice pregevole decorata e ill. 
abilmente restaurata nella parte inf. Bellissimo 
esempl. in caratt. corsivi minuti freschissimo. 
Belliss. leg. ‘700 in pieno marocch. bordeaux tit. 
e decoraz. oro al dorso, piatti interam. decorati in 
oro. Esempl. inpreziosito da sguardie e fogli di 
guardia con carta mss. coeva in splendida grafia 
(5pp). Con schemi n.t. Rarissima opera pre-
giata.  Cfr.  Baudrier,VII ,166. Aldinen-
Slg.Berlin.391. Manca al British e Adams. 

                                                            € 2.000,00
591 (Ed. ‘800) VENTURA P.G. La Ragion Filosofica e 

la Ragion Cattolica conferenze con aggiunte e 
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annotazioni trad. dal Can. Amerigo Bassi. Firen-
ze, Casa Correzione,1853-56 3 voll. In-8. 
Pp.404;LXV,503;XXIV,488. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 85,00
592 (Ed. ‘500 Giolito medaglie) VICO E. Discorsi 

sopra le Medaglie de gli antichi divisi in due libri 
ove si dimostrano notabili errori di scrittori anti-
chi, e moderni, intorno alle historie romane. Con 
due tavole, l’una de’ capitoli; l’altra delle cose più 
notabili. Vinegia, Gab. Giolito de’ Ferrari,1555. 
In-4. Pp.112,16 nn. Grande marca edit. al front. 
e a p.pag. al fine. Fregi tipogr. Capil. in xilogr. 
fig. Bella inc. in rame a p.pag. con medaglione 
con busto di Cosimo De’ Medici. Cart. ‘700 tit. 
mss. al dorso. Qc. carta brunita. Prima rara ediz. 
Cfr. Cicognara,3054: «Opera preziosa». 
Graesse,VII,298. British,723. Adams,V,635. 
Bongi,I,466. € 600,00

593 (Correnti ed. ‘800) VIGNATI C. I primi studi di 
Cesare Correnti. Milano, Bortolotti1889. In-8. 
Pp.23. Ex libris. Dedica autogr. in cop. € 18,00

594 VILLANI C. Dallo Spielberg all’Italia di Vittorio 
Veneto. Pistoia, Grazzini,1928. In-8. Pp.280. 
Come nuovo. € 24,00

595 VOIGT K. Il Rifugio precario, gli esuli in Italia dal 
1933 al 1945, trad. di L. Melissari. Firenze, 
Nuova Italia,1993. In-8. Pp.552 Come nuovo.

  € 26,00
596 (Ed. ‘800) WALKER F.A. Political Economy. 

London, Macmillian,1898. In-8. Pp.546. Tela 
edit. tit. oro. € 30,00

597 YORICK FIGLIO DI YORICK. La Lepanto ricordi, 
notizie, ghiribizzi. Firenze, Fieramosca,1883. In-
16. Pp.143. Mz. tela coeva con punte. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 25,00

598 (Lullo) ZAMBELLI P. Il «De Auditu Kabbalistico» 
e la tradizione lulliana nel Rinascimento. Firenze, 
Olschki,1965. In-8. Pp.138. Estratto. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 30,00

599 ZANCHI A. Il dramma di Luigi Caroli pagine 
inedite di dolore e d’amore di forzati in Siberia per 
l’indipendenza della Polonia (1863-66). Berga-
mo,IIAG,1956. In-8. Pp.160. Con 47 tav. f.t. Ott. 
esempl € 30,00

600 (Ed. ‘800) ZELLER DE. Essai sur l’homme ou 
philosophie religieuse et politique. Vol. I° Chapi-
tre préparatoire suivi d’un apercu sur l’ouvrage. 
Vol. II° Appendice sur le salut final et universel, 
suivi du nouveau système philosophique que 
presente l’ouvrage dans son ensemble. Et d’une 
réponse a l’honorable M. De Hauranne...Paris, 
Brockhaus et Avenarius,1839. 2 voll. In-8. 
Pp.732,154. In barbe intonsi. Fiorit e velat. 
d’umido. € 40,00

601 ZELLER E. La Filosofia dei Greci nel suo 
sviluppo storico Parte I. I Presocratici a cura di R. 

Mondolfo Vol. I° Origini, caratteri e periodi della 
filosofia graca. Firenze, Nuova Italia,1932. In-8. 
Pp.442. Come nuovo. € 30,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

602 (Pleiade) AGOSTINO. La città di Dio trad. e cura 
di C. Carena. Torino, Einaudi-Gallimard,2002. In-
16. Pp.1650. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso 
Custodia. Come nuovo. € 35,00

603 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Le Confessioni volga-
rizz. e ridotte a facile intelligenza da  Sac. L. 
Biraghi. Saronno, Prada,1842. In-16. Pp.326. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro a dorso, piatti 
marmorizz. € 29,00

604(Ed. ‘800) ANTONINO S. Lettere, precedute dalla 
sua vita scritte da Vespasiano fiorentino. Firen-
ze, Barbera,1859. In-16. Pp.216. Ritr. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi 
lievi spellature. Timbro di appart. € 24,00

605(Santi italiani) AA.VV. Santi italiani a cura di J. 
De Blasi. Firenze, Sansoni,1947. In-8. Pp.532. 
Con 38 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. € 25,00

606 (Ed. ‘800 Gesù) AVANCINO N. Vita e dottrina di 
Gesù Cristo distribuita in meditazioni per ciascun 
giorno dell’anno nuova traduzione italiana. 
Roma, de Romanis, 1814. 2 voll. In-12. Pp.839. 
Esempl. freschissimo, mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Perfetti. € 70,00

607 (Atanasio) BERNARD R. L’Image de Dieu 
d’après St. Athanase. Paris, Aubier,1951. In-8. 
Pp.152. Intonso come nuovo. € 20,00

608 BETTENZOLI G. Geist der Heiligkeit tradition-
sgechichliche untersuchung des qds-begriffes in 
buch Ezechiel. Firenze, Ist. Lingue Orient.1979. 
In-8. Pp.264. Studio filologico-teologico. € 22,00

609 (Ed. ‘700) BOSSUET J.B. Orazioni funebri. 
Coll’orazione funebre in morte dello stesso, del 
R.P. De La Rue della Comp. di Gesù. Venezia, 
Tagier,1748. In-8. Pp.414. Fregi tipogr. Cart. 
coevo in barbe. Lievi velature. Prima ediz.

  € 56,00
610 BOUYER L. Introduzione alla vita spirituale, trad. 

di G. Auletta. Torino, Borla,1965. In-8. Pp.375. 
Come nuovo. € 20,00

611 (Fieschi) CARPANETO DA LANGASCO C. 
Sommersa nella fontana dell’amore. Santa 
Caterina Fieschi Adorno: La vita le opere. Geno-
va, Marietti,1987-90. 2 voll In-8. Pp.107;132. 
Con 14 ill. f.t. Come nuovi. € 27,00

612 (Ed. ‘600) CARTARI C. La Rosa d’Oro Pontificia 



32

racconto storico consaagrato alla Santità di N.S. 
Innocento XI Pont. Max. Con gli Opuscoli 
d’alcuni autori, che di essa hanno scritto. Roma, 
Rev. Cam. Apostolica,1681. In-4. Pp.8 nn,291,17 
nn. Fregi tipogr. Ott. esempl. assai fresco. Perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Tagli marmorizz. Rara 
prima ediz. Cfr. Olschki, Choix, 16641:» 
Histoire érudite de la cérimonie liturg. de la 
rose d’or dont l’institution remonte, parait-il; 
au siècle XIème». Graesse,II,36. Manca a 
Piantanida.                                           € 300,00

613 (Ed. ‘800) CESARI A. I fatti degli Apostoli 
ragionamenti che seguono alla vita di Gesù 
Cristo. Verona, Merlo,1821. 2 voll. In-8. Pp. 
366; 412. Perg. coeva tit. oro su tass. in pelle 
esempl. assai freschi. Tagli marmorizz. Prima 
ediz. € 70,00

614 (Concordanze Bibliche cinquecentina) 
CONCORDANTIAE BIBLIORUM Utriusque 
Testamenti, veteris et novi, novae et integrae 
quae re vera maiores appellare possis. Antuer-
piae, Ex Off. Viduae et Haeredum Io. Stel-
sii,1567. In-4. Pp.1096 nn. Marca edit. al front. 
Firma coeva cassata al front. Testo a 4 col. 
Restauro al front. nella parte bianca. Piena perg. 
‘700 rigida tit. mss. al dorso. Firma di possesso al 
piatto ant. int.: «Can. Roncalli». Tagli blu. Manca 
all’Adams. € 240,00

615 (Gesuiti ‘800) CUCHEVAL-CLARIGNY A. Les 
Constitution des Jésuites avec les Déclarations, 
texte latin d’après l’édit. de Prague. Paris,Pau-
lin,1843. In-16. Pp.534.In barbe. Cfr. Barbier,I, 
734,f. € 28,00

616 (S. Paolo) DATTOLI M. Genesi ed evoluzione 
della visione Paolina sulla sofferenza di Cristo. 
Roma, Pont. Univ. S. Thomae, 1990. In-8. 
Pp.486. Come nuovo. € 19,00

617 (Mitologia greca Ill.) DUCHARME P. Mythologie 
de la Grèce Antique. Paris, Garnier,1925. In-8. 
Pp. 732. Cart. rigido mod. tit. oro al dorso su tass. 
in pelle. Con 4 tav. a 2 col. f.t. e 177 ill. n.t. 
Perfetto esempl. € 40,00

618 (Ed. ‘800) DUQUESNAY A. Statuta Dioecesis 
Lemovicensis illustratissimi ac reverendissimi 
Alfridi D. Episcopi Lemovicensis, etc. auctoritate 
condita in Synodo Diocesana habita diebus 26-
29 aug.1876. Lemovicis, Episcopalem,1877. In-
8. Pp.260. Ott. esempl. € 25,00

619 FIRMICIUS MATERNUS I. Consultationes 
Zacchaei et Apollonii ad normam codicum 
recognitas adiectis adnotationes criticis et 
indicibus edidit G. Morin. Bonnae,Hanste-
in,1935. In-8. Pp.134. Come nuovo. € 24,00

620 (Ed. ‘800 Chiesa Gallicana) FRAYSSINOUS. 
Les Vrais Principes de l’Eglise Gallicane, sur le 
Gouvernement ecclésiastique; la Papauté; les 
libertés gallicanes; la promotion des Eveques: 

les trois Concordats, et les Appels comme l’abus. 
Suivis de réflexions sur un écrit de M. Fiévée. 
Paris, Le Clere,1818. In-8. Pp.222. Varese mod. 
ott. esempl. € 48,00

621 (Margh. Redi) GABRIELE DI S. MADDALENA. 
La Spiritualità di S. Teresa Margherita Redi del 
cuor di Gesù «Abscondita cum Christo in Deo». 
Firenze, Lef,1950. In-8. Pp.480. Con 8 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo € 24,00

622 (Ed. ‘700) GAUTHIER F.L. Réflexions sur les O 
de l’Avent en forme d’Homélies; Ouvrage utile 
aux Fidéles pour les préparer au Mystère de la 
Naissance de Jesus-Christ; par l’aut des Traités 
contre les Danses & contre les Parures. II éd. 
revue, corrigée & augmentée de la Prière Rorate 
Coeli. Paris, Méquignon,1784. In-12. Pp.676. 
Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Barbier,IV,167,f. Passigli,II,992. € 80,00

623 GENTILI E.M. L’uomo la donna e Dio per una 
teologia dell’amore. Pinerolo, Alzani,1968. In-8. 
Pp.432. Come nuovo   € 22,00

624 (Ed. ‘600) GORLA S. Prediche Quaresimali del 
Rev. Padre Don Simplicio G. milanese Cherico 
Reg. di S. Paolo. Milano, Malatesta,1690. In-4. 
Pp.16 nn,396. Stemma dei Cherici al front. 
Capill. in xilogr. orn. (Unito) IDEM. Orazioni 
Sacre. Milano, Idem,1690. Pp.152. Stemma al 
front. Capill. in xilogr. orn. Esempl. assai 
freschi in caratt. grandi. Piena perg. coeva con 
mancanze al dorso sup. e piatto post. scucito a 
dorso. Prima ediz. € 100,00

625 GUENON R. Il Re del Mondo. Roma, Ata-
nor,1952. In-8. Pp.90. Come nuovo. € 23,00

626 (Grecia antica) HABERT O. La Religione la 
Grèce antique. Paris, Lethielleux,1910. In-8. 
Pp.608. Come nuovo. € 25,00

627 HAERING B. Potenza e impotenza della religio-
ne. Roma, Paoine,1958. In-8. Pp.440. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. € 20,00

628 (Ed. ‘600) HOIO A. Historia Universa Sacra et 
Profana illa quidem ex sacris, quae vocant, 
bibliis, eorumque interpretibus: haec vero eidem, 
qua deficit, succidanea; ex graecis, hebraeis, 
latinis, aliisque, probatissimae fidei scriptoribus, 
accurate ac fideliter deliberata: et perpetua 
aetatum, sive ab Orb. Cond. ad Christi Domini 
Natalem, Annorum, reremque gestarum, serie 
digesta; & in II tomos tributa. Duaci, B. Belle-
ri,1629. 2 voll. In-Folio. Pp.24 nn,458;24 
nn,652,4 nn, 66,2 nn. Grande marca edit. inc. in 
rame al I° front. ed in legno al II°. Bel ritr. in 
rame a p.pag. dell’aut. inc. da Martinus Baer. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 6 nervi. Ex libris. Ott. esempl. Prima 
ediz. € 280,00

629 (Breviari ‘700) HORAE DIURNAE Breviarii 
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Romani ex decreto Sacrosanti Concilii Tridentini 
restituti, S. Pii V. Pont. Max. jussu editi, Clemen-
tis VIII & Urbani VIII. Auctoritate recogniti; in 
quibus officia novissimae Sanctorum accuratà 
sunt disposita. Venetii, Balleoniana,1744. In-8. 
Pp.XXIV,482,CLXVI. Graz. vedutina di S. 
Pietro inc. in rame al front. Con 4 inc. in rame 
a p.pag. Testo a 2 col. in caratt. rossi e neri. 
Ritri. di Pio VI inc. in rame all’interno del 
piatto ant. applicato. Piena pelle coeva tit.  e 
ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi, cornice con 
decoraz. oro ai piatti. Tagli oro. Minima mancan-
za al marg. int. b.co dei primi 2 fogli. € 120,00

630 (Theosofia) JANARAJADASA C. First Princi-
ples of Theosophy. Adyar, Theosophical,1923. 
In-8. Pp.269. Con 110 ill. n.t. di cui 1 a col. Mz. 
tela edit. € 25,00

631 JOERGENSEN G. Santa Caterina da Siena 
unica trad. ital. autorizz. dall’aut. Roma, Ferra-
ri,1934. In-16. Pp.590. Tav. f.t. Come nuovo.

  € 22,00
631bis (Censura) KURTZ GOTWALD. Ecclesiastical 

censure at the end of the fiftenth century. 
Baltimore, Hopkins,1927. In-8. Pp.88. Come 
nuovo. € 18,00

632 (Ill. ‘800) LAMENNAIS F. L’Imitation de Jesus-
Christ traduct. nouvelle avec des réflexions a la 
fin de chaque chapitre. Tours, Mame,1867. In-8. 
Pp.440. Con 6 tav. inc. in acciaio f.t. a p.pag. 
Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Tagli oro. Ex libris. Esempl. fresco. 
Ottimo. € 70,00

633 LA PIRA G. Lettere a casa (1926-77) a cura di D. 
Pieraccioni. Milano, Vita e Pensiero,1981. In-16. 
Pp.230. Con 18 tav. f.t. Come nuovo. € 19,00

634 LODS A. GUIGNEBERT C. Les Prophètes 
d’Irael et les débuts du Judaisme. Le Monde Juif 
vers le temps de Jésus. Paris, Albin Michel,1950. 
2 voll. In-8. Pp.462;380. Con 5 fig. n.t. e 8 tav. f.t. 
Come nuovi. € 40,00

635 LOISY A. Memorie per la storia religiosa dei 
nostri tempi Vol. I e II (1857-1927). Milano, 
Feltrinelli,1961. 2 voll. In-8. Pp.570;562. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Trad. di P. 
Vittorelli € 40,00

636 MANOCORDA G. Verso una nuova mistica. 
Bologna, Zanichelli,1922. In-8. Pp.230. Tela tit. 
oro. Come nuovo. € 20,00

637 MUSSNER F. Il Popolo della Promessa per il 
dialogo cristiano-ebraico. Roma, Città nuo-
va,1982. In-8. Pp.446. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

638 (Cinquecentina illustrata) NATALIS H. Evan-
gelicae Historiae Imagines ex ordine Evangelio-
rum, quae toto il Missae sacrificio recitantum, In 
ordinem temporis vitae Christi digestae. Antuer-
piaee, s. edit.1593. In-Folio. Front. inc. in rame, 

Pp.8 nn, seguono 153 splendide tavole a 
p.pag. inc. in rame dai F.lli Wierix, Kean e 
Adrien Collaert, e Charles de Mallery, su dis. 
di Bernardo Passeri. (Cm. 32x32,5). Bella leg. 
‘700 in piena pelle tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso a 6 nervi. Tagli marmorizz. Ex libris in 
rame. Forellini di tarlo al marg. int. bianco. Tim-
bretto. Opera assai rara e pregiata. Cfr. Graes-
se,IV,648. Brunet,IV,18.. De Backer Sommer-
vogel,V,1518: «Cette première edit. est préfé-
rée à celles qui l’ont suivie, à cause de la 
beauté des épreuves. On trouve quelquefois 
séparement les 153 figures de cette ouvrage 
avec le frontispice gravé, daté de 1593; ce 
tirage est antérieur à celui de l’édition lorsque 
les planches n’ont qu’une seule sèrie de 
numéros, car les seconds numéros ont été 
ajoutés pour placer les figures dans le texte».

  € 2.000,00
639 (Chiesa Scozzese ed. ‘800) N’CRIE C.G. The 

Public Worship of Presbyterian Scotland histori-
cally treated. Edimbourg, Blackwood,1892. In-8. 
Pp.488. Intonso. Tela edit. tit. e fregi oro. Dotta e 
ampia monografia storica. Picc. abrasione a 
spig. ant. inf. € 30,00

640 (Ed. ‘600 Legatura) OFFICE De La Semaine 
Sainte selon le Breviaire et Missel de Paris. En 
latin et en francois. Auquel on a joint le meme 
Office selon le Breviaire & Missel Romain. Avec 
l’explication des Ceremonies de l’Eglise. Et 
quelques Prieres tirées de l’Ecriture, pour la 
Confession & Communion, & sur les mysteres que 
l’on celebre durant le saint temps. Paris, Petit,1674. 
In-8. Pp.8 nn,XXXII,700. Con 5 belle inc. in rame a 
p.pag. f.t. di Moreau, Bouchet, Poilly, Bouche. 
Fregi tipogr. Bella leg. ‘700 in piena pelle verde 
dorso a 5 nervi con ornamenti a picc. ferri al dorso. 
Piatti inquadrati da duplice cornice oro e da una 
catena di decoraz. oro, fregi agli angoli. Al centro 
dei piatti armi con e cifre in oro L.C. Tagli oro. Da 
incriz. mss. l’opera è appartenuta a Maria Luisa 
infante di Spagna moglie del Gran Duca Pietro 
Leopoldo, morto imperatore d’Austria.. Esempl. 
assai fresco. Ex libris.                             € 400,00

641 PALMES P.E. Metapsichica e Spiritismo. Roma, 
Civ. Cattolica,1962. In-8. Pp.556. Con 80 ill. f.t. 
Come nuovo. € 25,00

642 RACHEWILTZ B. De. Egitto magico-religioso. 
Torino, Boringhieri,1961. In-8. Pp.211. Con 38 
ill. f.t. e 81 ill. n.t. € 24,00

643 (Ermeneutica Biblica ‘800) RANOLDER J. 
Hermeneuticae Biblica Generalis Principia 
Rationalia Christiana et Catholica selectis 
exemplis illustrata exhibet Joannes R. Budae, 
Scient. Universitatis,1859. In-8. Pp.438. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Opera 
erudita non comune. € 35,00
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644 (Occulta) RAWCLIFFE D.H. Illusions and 
Delusions of the Supernatural and the occult 
(The Psychology of the occult). New York, 
Dover,1959. In-8. Pp.552. Con ill. n.t. Come 
nuovo. € 18,00

645 (Ed. ‘800) RENAN E. Les Apotres. Paris, Michel 
Lévy,1866. In-8. Pp.452. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. Prima ediz.

  € 48,00
646 (Aut. Gesuiti ‘600) RHO G. Ioannis Rho Medio-

lanensis e Soc. Jesu Achates: ad D. Constantium 
Caietarum, Monachum Casinatem; et S. Baronti 
Abbatem V.C. Adversus Ineptias, et Malignita-
tem libelli pseudo-Constantiniani de Sancti 
Ignatij Institutione, atque Exercitijs. Lugduni, 
Borde,1644. In-4. Pp.255. Fregi tipogr. Esempl. 
uniformemente brunito. Con restauri talvolta con 
lieviss. perdita di qc. parola del testo. Leg. mod. 
in mz. perg. antica con punte.  Piatti marmorizz. 
Cfr. Passigli, IV, 820. De Backer - Sommervo-
gel,  V,  1713. € 69,00

647 (Israele) RINGGREN H. La religion d’Israel, trad. 
par L. Jospin. Paris, Payot,1966. In-8. Pp.366. 
Come nuovo. € 24,00

648 SCIACCA M.F. L’intériorité objective. Milano, 
Bocca,1952. In-8. Pp.130. € 17,00

649 VALDES J. DE. Lo Evangelio di San Matteo a 
cura e con introduz. storica di C. Ossoa. Roma, 
Bulzoni,1985. In-8. Pp.450. Come nuovo.

  € 25,00 
650 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) VANALESTI S. Discorsi 

per le Novene. Venezia, Pasquali,1752. In-4. 
Pp.296. Testo a 2 col. Cart. edit. Ott. esempl. 
Marca al front. Timbro di appart. Cfr. De 
Bacher-Sommervogel,VIII,435. € 35,00

651 (Ed. ‘800) VENTURA G. Elogi Funebri ora per la 
prima volta in un solo volume riuniti. Roma, 
Perego-Salvioni,1827. In-8. Pp.380 Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Prima ediz. € 70,00

652 (Gerusalemme Ed. ‘800) WILKINSON J.J.G. 
The New Jerusalem and the Old Jerusalem, the 
place and service of the Jewish Church among 
the Aeons of Revelation with other essays. 
London, Speirs,1894. In-16. Pp.338. Tela edit. tit. 
oro al dorso e ill. oro al piatto ant. Come nuovo. 
Prima ediz. € 69,00

STORIA LOCALE

653 (Ed. ‘800 Firenze) ADEMOLLO A. Marietta De 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’assedio 
racconto storico. Firenze, Granducale,1840-41. 

In-16. Pp.1152. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Prima ediz. Cfr. 
Parenti,13. Biancardi-Francese,17. Bigaz-
zi,711. Parenti, Rarità,III,34/6. € 100,00

654 ALMANACCO TOSCANO. Firenze, Granduca-
le,1845. In-16. Pp.660. Front. in rame   con 
vedutina di Firenze. Ritr. della Granduchessa 
f.t. inc. manca quello del Granduca. Tela 
coeva con abrasioni. € 30,00

655 (Ed. ‘800) ANTONINO S. Lettere di Sant’ Antoni-
no arcivescovo di Firenze. Precedute dalla sua 
vita scritta da Vespasiano. Firenze, Barbe-
ra,1859. In-16. Pp.216. Ritr dell’aut. inc. in 
rame in antip. In barbe. Picc. mancanza al dorso 
sup. altrimenti ott. esempl. Fiorit. € 40,00

656 (Firenze fascismo) ARTUSI L. GIANNETTI V. 
Quando Firenze era il salotto di Mussolini le 
opere del regime a Firenze. Ivi, Terrazzi,1999. In-
4. Pp.319. Con 237 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Belle le 
fotografie. € 50,00

657 (Alto Adige) AA.VV. Archivio per l’Alto Adige. 
Annata LXVIII 1974. Firenze, Ist. St. Alto Adi-
ge,1974. In-8. Pp.343. Con una grande carta 
del Comune di Pieve di Livinallongo del Col di 
Lana. Scritti di: G. Toja, C. Battisti, V. Pallabaz-
zer. Come nuovo. € 24,00

658 (Treviglio) AA.VV. La Basilica di S. Maria Assun-
ta in Treviglio. Ivi, Fiber,1987. In-8 gr. Pp.295. 
Con 168 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Esempl. numerato. € 20,00

659 (Firenze XV sec. Ed. ‘800) AA.VV. Commissio-
ni di Rinaldo Degli Albizzi per il Comune di 
Firenze dal 1399 al 1433. Firenze, Cellini,1867-
73. 3 voll. In-4 gr. Pp. XXIII, 592; 616; 866. In 
barbe ampie note. Mz. pelle mod. con punte. 
Conservate le cop. orig. Piatti marmorizz. 
Prefaz. di G. Guasti e dedica autogr. dello 
stesso all’occhietto. Ott. esempl. Bella e rara 
opera. Perfetti.  € 450,00

660 (Araldica ‘800 Parma) AA.VV. Elenco provviso-
rio delle Famiglie Nobili e titolate della Regione 
Parmense. Roma, Civelli,1894. In-8. Pp.22. 
Intonso ott. esempl. Estratto. € 20,00

661 (Pistoia Bibliografia Guide) AA.VV. Le guide di 
Pistoia e del suo territorio da manoscritto alla 
stampa. Pistoia, Pal. Comunale, set.ott.1998. In-
8. Pp.174. Con 139 ill. in nero e 45 a col. Come 
nuovo. € 25,00

662 (Ill. ‘800 Firenze Stinche) AA.VV. L’Illustratore 
fiorentino strenna alla studiosa gioventù per 
l’anno bisestile 1840. Firenze, Ricordi,1839. In-
16. Pp. 80. Contiene necrologia di Fruttuoso 
Bechi e dello stesso: «Sulle Stinche di Firenze 
e sui nuovi edifizi eretti in quel luogo con note 
di P. Fraticelli». Con 4 inc. in rame di Della 
Bruna e Lasinio f.t. anche a doppia pag. Cart. 
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edit. rigido. Ott. esempl. Ricco apparato di note.
  € 60,00
663 (Medioevo) AA.VV. Laude Fiorentine: Il Lauda-

rio della Compagnia di San Gilio a cura di C. Del 
Popolo. Firenze, Olschki,1980. 2 voll. In-8. 
Pp.704. Con 10 tav. f.t. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 117,00. € 48,00

664(Vercelli) AA.VV. I Luoghi delle parole. Geografia 
letteraria del Piemonte. La Piena Vercellese a 
cura di G. Baldissone, S. Tamiozzo Goldmann, 
G. Tesio. Torino, Centro St. Piemontesi,1993. In-
8 gr Pp.438. Con 52 ill. f.t. Intonso sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

665 (Pistoia Ill. ‘800) AA.VV. Monumenti del Giardi-
no Puccini. Pistoia, Cino,1845. In-8. Pp.588. 
Con 44 epigrafi e 35 tav. f.t. inc. in rame da 
Verico 1 inc. al front. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso con mancanza al marg. inf. Piatti 
marmorizz. Manca come nella maggioranza 
degli esempl. l’ill. di copertina «Carità educatri-
ce». Interessante descrizione in versi e in 
prosa dei monumenti collocati nel magnifico 
giardino di villa Puccini nel comune di Scor-
pio. Cfr. Lozzi,3709: «Di molto interesse 
artistico letterario e storico». Capponi,257.  

  € 180,00
666 (Lucca) AA.VV. Museo di villa Guinigi Lucca la 

villa e le collezioni. Lucca, Nuova Graf. Lucche-
se,1968. In-8. Pp.270. Con 9 tav. f.t. a col. e 140 
in nero f.t. Come nuovo bel catalogo. € 25,00

667 (Firenze Palazzi) AA.VV. Il Palazzo Vivarelli 
Colonna. Firenze, Loggia de’ Lanzi,1996. In-8. 
Pp.200. Con 118 ill. in nero e 16 a col. Come 
nuovo. Sovracc. € 19,00

668 (Legatura ‘800 Ill. Parigi) AA.VV. Paris illustra-
tions album de gravures. Paris, Pourrat,s.d. 
(1839). In-8. Pp.212. Front. inc. in acciaio e 
altre 24 tav. inc. in acciaio f.t. protette da 
velina inc. da Raffet, Callon, David, Johanot, 
Outhwaite, etc. Inoltre diverse vignette n.t. 
Bellissima leg. coeva in pieno marocchino rosso 
tit. e decoraz. in oro al dorso a 4 nervi. Piatti con 
bella decoraz. oro al centro e cornice oro. Tagli 
oro, dentelle decorate in oro. Testi di: Chteau-
briand, Janin, Boulay-Paty, M.me Tastu, M.me 
Collet, etc. Cfr. Vicaire,IV,690. Freschissimo 
esempl. perfetto. Splendida opera.        € 220,00

669 (Pistoia) AA.VV. Pistoia: una città nello stato. 
Pistoia, Fortezza Santa Barbara. Pistoia,Ediz. 
Comune,1980. In-8 carré. Pp.367. Con 350 ill. 
n.t. Come nuovo. € 22,00

670 (Medici Prato) AA.VV. Prato e i Medici nel ‘500 
società e cultura artistica. Prato, Pal. Pretorio 
mag.set. Roma, De Luca,1980. In-8 carré. 
Pp.272. Con 150 ill. in nero e 8 a col. Come 
nuovo. € 24,00

671 (Sardegna) AA.VV. Scoperta della Sardegna 

antologia di testi di autori italiani e stranieri a cura 
e con introduz. di G. Dessì. Milano, Polifio,1967. 
In-8 gr. Pp.716. Con 27 ill. f.t. e 15 tav. anche 
doppie a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 50,00

672 (Chieti) AA.VV. Teate Antiqua, la città di Chieti. 
Donau, Vecchio Faggio,1991. In-4. Pp.532. Con 
390 ill. in nero n.t. e 25 ill. a col. f.t. Cart. edit. 
Custodia edit. rigida in tela e cartone. Come 
nuovo. La migliore opera di studio sull’antica 
Chieti a cura della Cassa di Risp. di Chieti. 
Bell’opera. € 50,00

673 (Toscana) AA.VV. La Toscana e l’educazione, 
Dal Settecento a oggi: tra identità regionale e 
laboratorio nazionale a cura di F. Cambi. Firenze, 
Le Lettere,1998. In-8. Pp.562. Scritti di: Cambi,-
Bandini, Bellatalla, Ravenni, Macchietti, Angori, 
Certini, Serafini, Catarsi, Di Bello, etc. € 25,00

674 (Pescia Valdinievole Ed.‘700) BALDASSERONI 
P.O. Istoria della Città di Pescia e della Valdinie-
vole. Pescia, Soc. Tipografica,1784. In-8. Pp.6 
nn, 384. Qc. ingiallitura ma esempl. fresco. 
Margine est. b.co delle ultime 8 cc. abilmente 
restaurato. Cart. edit. in parte staccato al dorso. 
Rarissima ediz. Cfr. Moreni,I,64. Lozzi,3541: 
«Bello e raro». Platneriana,263. Stiavelli,30. 
Melzi,II,45. € 400,00

675 (Firenze Soc. S. Giov. Battista ‘800) BANDINI 
P. Cenno istorico della Origine de’ progressi e 
stato attuale della Società di S. Giov. Battista di 
Firenze. Ivi, Formigli,1837. In-8. Pp.60. In carta 
forte. Cart. rigido coevo. Picc. mancanza al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,4086. € 38,00

676 (Pistoia ‘800) BEANI G. Memorie storiche di S. 
Iacopo apostolo il maggiore patrono di Pistoia. 
Pistoia, Bracali,1885. In-8. Pp. 127. Con 1 tav. 
a col. in antip. Mz. tela tit. oro. Ott. esempl.

  € 60,00
677(Firenze) BIAGI G. Fiorenza fior che sempre 

rinnovella, quadri e figure di vita fiorentina con 
prefaz. di I. Del Lungo. Venezia, Nuova Ita-
lia,1928. In-16. Pp.326. Intonso. Molte tav. a 
p.pag. Come nuovo € 19,00

678 (Firenze Ed. ‘800) BOCCHI F. Della Immagine 
Miracolosa della SS. Nunziata di Firenze. Ivi, 
Baracchi,1852. In-16. Pp.118. In barbe fiorit. 
Ristampa ottocentesda di un testo del XVI 
sec. Cfr. Bigazzi,2566. € 26,00

679 (Olona) BONDIOLI P. Castegnate sull’Olona 
con cenni storici sulla famiglia del Visconte 
Leonardo Carini. Milano,1938. In-8. Pp.76. Con 
14 tav. f.t. e 5 tav. genealogiche delle famiglie 
Cerini. Ediz. non venale in 1000 esempl.

  € 30,00
680 (Fiesole) BORSI F. LANDUCCI G. MOROLLI G. 

BALDUCCI E. La Badia Fiesolana. Firenze, Le 
Monnier,1976. In-8. Pp.244. Con 230 tav. f.t. e 5 
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fig. n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo € 18,00

681 (Castelli Chianti) BOSI E. SCARFIOTTI G. Di 
Castello in castello. Il Chianti. Milano, Libri del 
Bargello,1990. In-8 gr. Pp.284. Centinaia di ill. 
fotogr. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

682 (Mugello Ed. ‘700) BROCCHI G.M. Descrizione 
della provincia del Mugello con la carta geografi-
ca del medesimo aggiuntavi un’antica cronica 
della nobil famiglia da Lutiano creduta di consor-
teria delli Ubaldini già signori dell’istesso Mugello 
illustrata con alcune annotazioni. Firenze, 
Albizzini,1748. In-4. Pp.XX,340,99. Con 19 inc. 
in legno n.t. ed 1 grande tav. pieg. più volte 
inc. in rame f.t. della Prov. del Mugello inc. da 
Faucci su dis. di Pozzi. 2 front. il II° con gran-
de impresa edit. Testatine capill. fleurons inc. 
in legno. Esempl. assai fresco. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso a 4 nervi. Ex libris. Opera pregiata 
rara e ricercata. Cfr. Moreni,I,171: «Rara». 
Lozzi,2955. Platneriana,225. Coleti,122. 
Farsetti,116. Inghirami,I,121. Mazzucchel-
li,II,2124. Fossati-Bellani,3353. Olschki,Cho-
ix,41206 e 1153. € 1.400,00

683 (Agiografia Firenze rara opera Ill. ‘700) 
BROCCHI G.M Vite dei Santi e Beati Fiorentini. 
Firenze, Albizzini,1742-61. 3 voll In-4. Pp .XVI, 
635;4 nn, XIV, 426; VIII, 404. Front. in caratt. 
rossi e neri. Grande stemma inc. in rame al I° 
front, fregi agli altri due front. Con 28 tav. f.t. 
inc. in rame a p.pag. 2 alberi genealogici pieg. 
f.t. e 13 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Mz. perg. ‘800 piatti marmorizz. Il III° vol. più 
altro. Esempl. assai freschi. Celebre opera 
assai ricercata. Cfr. Moreni,I,168/171. Bigaz-
zi,6342. Brunet,22070. Le inc. sono di Pazi, 
Gregorj, Franceschini, Lapi, Tauscher, Cec-
chereli, Ligozzi Mancano 3 tav. qui presenti in 
fotocopia. € 700,00

684 (Firenze Ill. ‘800) BRUTO G.M. Delle Istorie 
fiorentine volgarizzate da Stanisao Gatteschi libri 
otto. Firenze Batel l i ,1838. 2 voll .  In-8. 
Pp.LXVIII,406;508,4 nn. Con 21 belle inc. in 
rame f.t. a p.pag. di 30. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Testo latino e 
italiano. E’ l’opera più importante dell’umanista e 
storiografo veneziano G.M. Bruto (1515-94), 
storia di Firenze dal 1380 alla morte di Lorenzo 
de’ Medici (1492), che per il suo taglio schietta-
mente repubblicano, attirò all’A. l’inimicizia di 
Cosimo I. Cfr. Lozzi,1785. Graesse,I,558. 
Brunet,25507. Bocca,1888. Prima ediz. 
italiana. Cantimori, Eretici ital. de ‘500,1939. 
Bigazzi,129. € 130,00

685 (Prato Arte della lana) BRUZZI E. L’Arte della 
lana in Prato monografia storica. Prato, Ass. Ind. 

Arte Lana,1920. In-8. Pp.194. Stemma a col. in 
antip. f.t. a p.pag. ritr. pianta doppia a col. ed 
una grande piantina pieg. più volte f.t. Qc. fig. 
n.t. Come nuovo, intonso.   € 50,00

686 (Ed. ‘500 Mantova araldica) CAMPANA C. 
Arbori delle famiglie le quali hanno signoreggiato 
con diversi titoli in Mantova, fino à tempi nostri, e 
principalmente della Gonzaga, la quale abbrac-
cia il dominio di molt’altri paesi, con gli elogi a 
ciascuna persona, donde possa sommariamen-
te ritrarsi, quanto in pace e in guerra, è stato fatto 
da loro, nello spatio di ben 690 anni. Con gli 
arbori delle tre famiglie Aledrama, Paleologa, e 
Gonzaga le quali fin hora ben ritenuta la Signoria 
nel Monferrato...Mantova, F. Osanna,1590. In-4. 
Pp8 nn,78;4 nn,45. Bello stemma xilografico al 
front. Fregi tipogr. e 5 tav. pieg. f.t. di alberi 
genealogici. Tela rigida tit. oro dorso. Esempl. 
assai fresco. Prima rara ediz. Cfr. Piantani-
da,821: «Raro a trovare le due parti insieme». 
Faccioli, Mantova,II,473. Tarallo,p.55. Loz-
zi,2475: «Raro». Platneriana,191: «Raro». 
British,141. Manca all’Adams. Splendido 
esempl. € 700,00

687 (Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di Firenze 
(Ediz. completamente rinnovata). Firenze, 
Galett i  e Cocci,1906-07. 2 vol l .  In-16. 
Pp.394;475. Con 69 tav. f.t. Ott. esempl. Mz. 
perg coeva con punte tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Conserv. le cop. orig. ant. E’ questa la 
miglior ediz. di quest’opera apprezzata e 
ricercata. Cfr. Fossati-Bellani,3004. Schlos-
ser-Magnino,607. € 120,00

688 (Firenze) CAROCCI G. (e altri). L’Illustratore 
fiorentino calendario storico per l’anno 1904 
fino al 1915. 12 annate in 4 voll. In-16. Pp.2158. 
Moltiss. ill. n.t. Mz. tela coeva con punte tit. oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ant. e post. Perfetti esempl. di questa serie 
completa e ricercata. Dedica autogr. del 
Carocci alla II° annata. Cfr. Fossati-
Bellani,3119. € 150,00

689(Viterbo) CAROSI A. Mostra storica del Libro 
Viterbese a tutto il secolo XIX. Catalogo. Viter-
bo,Agnesotti,1957. In-8. Pp.174. Con 19 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 27,00

690 (Volterra Ed. ‘700) CECINA L.A. Notizie Istori-
che della Città di Volterra alle quali si aggiunge la 
serie de’ Podestà, e Capitani del Popolo di essa, 
data in luce, illustrata con note, ed accresciuta di 
altre notizie istoriche dal Cav. Flaminio Dal Borgo 
nobil patrizio pisano e volterrano. Pisa, Giovan-
nelli,1758. In-4. Pp.XXVIII,331. Front. in caratt. 
rossi e neri. Capill. in xilogr. fig. e orn. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli 
marmorizz. Con glosse coeve al 1 pag. di intro-
duz. integrative. Ampie note. Opera importante 
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e rara. Cfr. Moreni,I,242; «Quest’opera è 
stimabile perché è tutta fondata sopra inefra-
gabilli documenti ed arriva alla fondazione di 
Volterra al 1530". Lozzi,6493. Platneriana,436 
B r u n e t , 2 5 5 7 8 .  C o l e t i , 2 8 6 .  F o s s a t i -
Bellani,3342. Prima ediz. Ex libris mss. coevo 
«Antonfilippo Giacchi volterrano 1773".

  € 460,00
691 (Borgo S. Lorenzo) CELSO CALZOLAI C. 

Borgo San Lorenzo nel Mugello. Fienze, 
Lef,1974. In-8. Pp.232. Con 28 ill. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. € 18,00

692 (Ed. ‘800) CHIFENTI B. Ricordi storici intorno alla 
tentata fuga della Regina d’Etruria dal territorio 
francese. Firenze, Galileiana,s.d. (1869) In-8. 
Pp.294 Ott. esempl. in barbe.  € 50,00

693 (Abruzzo) CIMORONI O. Istruzione professio-
nale, piccola industria e artigianato nell’ Abruzzo 
aquilano. Aquila, Vecchioni, (1928). In-8. Pp.309. 
Centinaia di ill. fotogr. e dis. di D. Cifani. 
Intonso come nuovo. Non comune. € 50,00

694 (Firenze Ed. ‘800) COCCHI A. Notizie storiche 
intorno antiche immagini di Nostra Donna che 
hanno culto in Firenze. Ivi, Pellas,1894. In-8. 
Pp.198. € 45,00

695 (Garfagnana) CONSORTINI L. Il Santuario di 
Maria SS. della Stella di Migliano di Fosciandora 
(Garfagnana). Castelnuovo Garfagnana, Pedre-
schi,1914. In-8. Pp.64. Con 22 ill. n.t. € 35,00

696 (Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Iscrizioni. Pistoia, 
Bracali,1837. In-8. Pp.320,4 nn. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Iscriz. sepolcali necrolo-
gie, iscriz. monumentali, iscriz. ai grandi italiani. 
Cfr. Capponi,Bibl.Pistoiese,p.139. € 45,00

697 (Pistoia Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Monumento 
Robbiano nella loggia dello spedale di Pistoia 
illustrato. Prato, Giachetti,1835. In-8. Pp.373. In 
barbe. Macchia d’umido al marg. sup. int. bianco. 
Cart. rigido con cop. orig. applicate ai piatti. Cfr. 
Capponi,Bibl. Pistoiese,pag.138. € 50,00

698 (Pistoia Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Opere edite e 
inedite: Monumento Robbiano, Epigrafi, Elogi, 
Prose varie. Pistoia, Cino,1841-42 4 voll. In-8. 
Pp.292;320;318;320. In barbe ott. esempl. Cfr. 
Capponi, Bibliografia pistoiese,140. Cappo-
ni, Biografia pistoiese o notizie della vita e 
delle opere dei pistoiesi,133/5. Prima ediz.

  € 100,00
699 (Pistoia ‘800) CONTRUCCI P. Plastica di Luca e 

Andrea della Robbia rappresentante le opere 
della carità evangelica nella loggia dell’Ospedale 
di Pistoia. Ivi, Cino,1841. In-8. Pp.290. Macchia 
d’inchiostro al marg. est. bianco altrimenti come 
nuovo. Manca al Capponi. Con qc. forellino. 
Mozzi,3703, nota. Platneriana,269. Copp. fitt.

  € 70,00
700 (Pistoia Ed.’800) Costituzioni dell’I. e R. Accade-

mia dei Risvegliati di Pistoia approvate con 
sovrano benigno rescritto partecipato con lettera 
della presidenza del Buon Governo de’ 7 marzo 
1820. Pistoja, Manfredini,1820. In-8. Pp.18. 

  € 24,00
701 (Giardini Venezia) DAMERINI G. Giardini sulla 

laguna con illustrazioni. Bologna, Zanichel-
li,1927. In-8. Pp.160. Con tav. f.t. Cop. ill. da F. 
Cusin. Dedica autogr. dell’aut. € 36,00

702 (Vesuvio) DE LORENZO G. Il Vesuvio. Berga-
mo,IIAG,1931. In-8. Pp.131. Con 152 ill. n.t. e 2 
tav. f.t. Cart. edit. tit. oro al piatto ant. Come 
nuovo. € 23,00

703 (Pistoia Fabroni Ed. ‘800) DE MORTARA A. 
Elogio di Carlo Agostino Fabroni detto il giorno 2 
apr. 1818 nell’I. e R. Accademia Pistoiese di 
Scienze Lettere e Arti. Pistoia, Manfredini,1818. 
In-8. Pp.24,2 nn. Varese coeva. Cfr. Capponi,-
Bibl. pistoiese,pag.149 e 347. € 32,00

704 (Modena università) DI PIETRO P. Lo studio 
pubblico di S. Carlo in Modena (1682-1772) 
novant’anni di storia della Università di Modena. 
Modena, Mucchi,1970 In-8. Pp.200. Con 25 ill. 
Come nuovo. € 17,00

705 (Araldica Roma) Elenco ufficiale (definitivo) 
delle Famiglie Nobili e Titolate della regione 
Romana (Provincie di Roma e Benevento). 
Roma, Civelli,1902. In-8. Pp.91. Ang. inf. est. del 
piatto ant. mancante € 32,00

706 (Firenze elogi ‘800) ELOGIO DI Reginaldo 
Tanzini fiorentino. Firenze, Ricci,1825. In-8. 
Pp.24. In barbe in carta pesante. Cfr. Uccel-
li,8819. Varese mod. Tanzini (1746-1825) 
figura di primo piano del ginsenismo tosca-
no, archivista della Toscana, curatore delle 
opere del Machiavelli. € 24,00

707 (Pistoia) FIORAVANTI J.M. Memorie storiche 
della citta di Pistoja. Lucca, Benedini,1758. (Rist. 
anastatica, Bo.Forni,1986). In-8. Pp.632. Come 
nuovo. Sovracc. € 45,00

708 (Montecatini) FRATI E. Edenia (Montecatini e i 
suoi bagni) con prefaz. di O. Grandi e numerose 
illustraz. Firenze,Razzolini,1911. In-8. Pp.334. 
Con 35 ill. n.t. Come nuovo. € 40,00

709 (Benevento) GALASSO E. Saggi di storia 
beneventana. Benevento, Forche Claudi-
ne,1963. In-8. Pp.110. Con 8 tav. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

710 (Toscana Ill. ‘700) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il Governo della 
Casa Medici. Ediz. II°. Livorno,Masi,1781. 8 voll. 
rileg. in 4. In-8. Pp. LXVI, 330; 396; 339; 368;351; 
382; 338; 368. Con 8 tav. f.t. a p.pag. inc. in 
rame da P. Lapi (ritratti di Granduchi) e 2 
alberi genealogici grandi pieg. più volte f.t. 
finem. inc. in rame con stemmi. Mz. perg. ‘800 
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con punte tit. oro su tass. ai dorsi, piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. freschi. Ediz. contemporanea 
alla prima di Firenze. Cfr. Lozzi,5464 nota. 
Moreni,I,409. Brunet,II,1469. Graesse,III,20.

  € 780,00
711 (Firenze) GIARDELLI M. Via dei Malcontenti 

figure e caricature fiorentine dell’Ottocento. 
Firenze,Salimbeni,1971. In-8. Pp.167. Con 149 
tav. f.t. e molte fig. n.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
712 (Elogi ‘800 Firenze) GILARDONI A.M. ELOGIO 

Funebre di sua Altezza Imp. e Reale Maria Anna 
Carolina principessa di Sassonia Granduchessa 
di Toscana etc. Firenze, Piatti,1832. In-8. 
Pp.36,10 nn. Cartoncino muto mod. In barbe 
assai fresco. Ott. esempl. € 28,00

713 (Ferdinando III Ed. ‘800) GONNELLI G. Elogio 
di Ferdinando III arciduca d’Austria Granduca di 
Toscana. Firenze, Piatti,1824. In-8. Pp.32. 
Cartoncino varese coevo. Dedica autogr. 
dell’aut. Cfr. Uccelli,6983. Bigazzi,7031.

  € 40,00
714 (Francia) GRANGER E. Les Merveilles de la 

France, le Pays , les Monuments, les Habitants. 
Paris, Hachette,s.d. (1914). In-4 gr. Pp.448. Con 
18 tav. su cartoncino protette da velina a col. 
f.t. e 391 ill. e 7 cartine geografiche. Tela edit. 
tit. a secco al dorso e piatto ant. Perfetto esempl. 
Bell’opera. € 45,00

715 (Parma) GRAZZI L. Parma romantica attraverso 
i suoi Lunari da muro del secolo XIX. Parma, 
Silva,1964. Folio. Pp.397 Centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. Tirat. 
limitata 1500 esempl. Interessante pubblicaz. 
su lunari almanacchi ottocenteschi. € 30,00

716 (Valdelsa Montignoso9 ISOLANI S. Storia 
politica dell’antica comunità di Montignoso 
Valdelsa. Volterra, Carnieri,1920. In-8. Pp.127. 
Dorso rinforz. ampie note. Margini est. indeboliti 
alle prime 2 cc. € 30,00

717 (Gambassi) ISOLANI D.S. Storia politica e 
religiosa dell’antica comunità e podesteria di 
Gambassi (Valdelsa). Castelfiorentino, Giovan-
nelli,1924. In-8. Pp.195. Con tav. f.t. Intonso.

  € 30,00
718 (S. Francesco ill. ‘900) JANNI E. Le vie del 

Santo spiriti e luoghi del poema francescano 
illustrazioni dal vero di Emilio Sommariva, tavole 
a col. di Giuseppe Mentessi. Bergamo, 
IIAG,1927. In-4. Pp. 290. Con 8 tav. a col. f.t. e 
33 tav. in nero f.t. e 118 ill. n.t. Bella leg. edit. in 
tela tit. a secco come nuovo. € 90,00

719 (Olanda Ill. ‘800) HAVARD H. La Hollande a vol 
d’oiseau. Eaux-fortes et fusain par Maxime 
Lalande. Paris-Amsterdam, Decaux Quantin-
Van Bakkenès,1881. In-4. Pp.408. Con 153 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze, 24 tav. inc. da 

Dujardin molto belle f.t. e 1 carta dell’Olanda a 
col. f.t. Tela edit. ill. a col. ed in oro al dorso e 
piatto ant. firmata Souse e Engel. Tagli oro. Ott. 
esempl. Pregiata prima ediz. Cfr. Vicai-
re,IV,44/5. Bell’opera. € 160,00

720 (Firenze Misericordia Ill. ‘800) LANDINI P. 
Istoria dell’Oratorio e della Venerabile Arcicon-
fraternita di Santa Maria della Misericordia della 
città di Firenze, accresciuta, corretta e con note 
illustrative dell’Ab. P. Pillori con brevi cenni sulle 
altre compagnie simili istituite in Toscana. Firen-
ze, Peratoner,1843. In-4. Pp.8 nn,212,LXXII,4 
nn. Con 33 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame molto 
belle. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Esempl. in barbe. Cartoncino muto coevo con 
abrasioni al dorso. Le inc. sono di Corsi, Veri-
co,Scotto, Devegni, Santalmasi, Carocci, 
Giarre. L’Opera si divide in due parti: la prima 
tratta della storia dell’istituto fiorentino, cui 
segue uno «stradario della città di Firenze, 
sua divisione e parrocchie» con dettagliata 
indicazione di piazze, canti, vie, vicoli, chie-
se, volte e ponti, con relativa ubicazione; la 
seconda parte contiene «Istoria delle Princi-
pali Compagnie di Misericordia istituite in 
Toscana e affigliate a quella di Firenze». Le 
tavole sono di vedute di Firenze e immagini 
bibliche, ed anche di vedute e particolari delle 
Confraternite di Montepulciano, Livorno, 
Prato, Sinalunga, Siena e Pescia. Opera 
ricercata. Cfr. Moreni,I,503. Bigazzi,4111. 
Fossati-Bellani,II,3130. Lozzi,1851. € 230,00

721 (Lucca) LERA G. Lucca città da scoprire guida 
completa a Lucca e alla sua provincia. Lucca, 
Testimone1968. In-8. Pp.270. Con 59 ill. 
Sovracc. € 17,00

722 8Puccini Pistoia) LINAKER A. Niccolò Puccini 
la sua villa di Scornio, i suoi amici (con documenti 
inediti). Pistoia, Flori,1899. In-8. Pp.54. Con 6 ill. 
n.t. Ott. esempl € 30,00

723 (Rouen Ill. ‘800) LICQUET T. Rouen, son histoi-
re et ses monuments: guide nécessaire pour 
bien connaitre cette Capitale de la Normandie; 
suivi de notices pur Dieppe, Arques et le Chate-
au-Gaillard. Rouen, Eduard,1836. In-16. Pp.361. 
Con 10 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame molte 
animate ed 1 pianta pieg. più volte f.t. in rame. 
Esempl. in barbe. Cop. fitt. € 70,00

724 (Siena ed. ‘800) LISINI A. Notizie di Duccio 
pittore e della sua celebre ancona. Siena,Lazze-
ri,1898. In-8. Pp.34. Ricco apparato di note.

  € 24,00
725 (Epistolari XV sec. Ed. ‘800) MACINGHI NEGLI 

STROZZI A. Lettere di una Gentildonna fiorenti-
na del secolo XV ai figliuoli esuli pubblicate da C. 
Guasti. Firenze, Sansoni,1877. In-8. Pp.658. In 
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barbe. Cart. rigido tit. oro su tass. in pelle, con-
serv. le cop. orig. Perfetto. € 48,00

726 (Viareggio) MARCHETTI F. PELLEGRINI R. La 
Villa Borbone a cura di R. Pagliarani. Viareggio, 
Dedalo,1897. In-4. Pp.228,CII. Con 230 ill. f.t. e 
36 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

727 (Prato) MARCHINI G. Il Duomo di Prato. Milano, 
Electa,s.d. 1957. In-4. Pp.112. Con 48 tav. n.t. e 
70 f.t. anche a col. con 5 grafici. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo € 30,00

728 (Popiglio) MAZZANTI A. L’Antico Castello e la 
pieve di Popiglio note storiche illustrative. Pisto-
ia, Grazzini,1926. In-8. Pp.40. Con 10 tav. f.t. 
Come nuovo. € 16,00

729 (Casciana Pisa Ill. ‘800) MINATI C. Dei Bagni di 
Casciana nella provincia di Pisa libri due. Firen-
ze, Barbera,1877. In-8. Pp.X,301. Con 5 tabelle 
f.t. ed 1 grande carta della Toscana pieg. f.t. al 
fine. Mz. pelle mod. con punte. Piatti marmorizz. 
in barbe. Intonso. Dedica autogr. dell’aut. Cfr. 
Schivardi,222. € 110,00

730 (Ed. ‘800) MONTANELLI G. Memorie sull’Italia e 
specialmente sulla Toscana dal 1814 al 1850. 
Torino,SEI,1853-55. 2 voll. In-8. Pp.300. In barbe 
ott. esempl. Cfr. Lozzi,5481 nota. Ex libris mss. 
coevo. Picc. mancanza al dorso sup. Con ricca 
appendice di documenti inediti. € 100,00

731 (Canosa) MOREA G. Canosa dalle origini 
all’ottocento. Barletta, Rizzi,1968. In-8. Pp.210. 
Con 31 tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00

732 (Ed. ‘800 Cosimo d’ Medici) MORENI D. Della 
solenne incoronazione del Duca Cosimo Medici in 
Gran-Duca di Toscana fatta dal Som. Pont. S. Pio 
V. ragguaglio di Cornelio Firmano cerimoniere 
pontificio riprodotto con note e illustrazioni in 
occasione del ritorno da Roma in Firenze di sua 
maestà Cesarea l’augustiss. Imp. d’Austria 
Francesco I. Firenze,Magheri,1819. In-4. 
Pp.LXVIII,72. Ritr. inc. in rame in antip. da 
Verico, alra inc. a p.pag. f.t. in rame della coro-
na. Esempl in carta forte in barbe con note. Dorso 
abraso in gran parte. Piatti rinforz.  € 120,00

733 (Prato Bibliografia) MUGNAINI G. Contributo 
ad una bibliografia sui comuni della Toscana I 
Prato presentaz. del Prof. G. Nuti. Prato, Ediz. 
del Palazzo,1988. In-8. Pp.543. Sovracc. Oltre 
5000 opere descritte. € 18,00

734 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istorie della città di 
Firenze ridotte alla lezione de’ Codici originali 
con l’aggiunta del Decimo Libro inedito e con 
annotazioni per cura e opera di L. Arbib. Firenze, 
Soc. Nardi e Varchi,1838-41 2 voll. In-8. 
Pp.XCI,459;445. Ritr. inc. in rame in antip. da 
G. Rivera. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Qc. fiorit. € 120,00

735 (Prato) NICASTRO S. Sulla storia di Prato dalle 

origini alla metà del secolo XIX sei lezioni tenute 
nell’Univ. Popolare di Prato. Ivi,Nutini,1916. In-
16. Pp.282. € 30,00

736 (Mugello Val di Sieve) NICCOLAI F. Mugello e 
Val di Sieve guida topografica storico-artistica 
illustrata. Borgo S. Lorenzo, Mugellana,1914. In-
16. Pp.772. Con 175 ill. n.t. (Manca la pianta). 
Tela edit. con abrasioni. € 30,00

737 (Pescia XV sec.) NUCCI E. Fra Domenico 
Buonvicini da Pescia (1450-98) (Memorie 
storiche). Pescia,Cipriani,1920. In-8. Pp.47.

  € 20,00
738 (Lucca Arte della Seta Ed. ‘700) ORDINI sopra 

l’arte della Seta da osservarsi nella città e stato 
della Serenissima Repubblica di Lucca riformati 
da dodici MM. e SPP. Cittadini per decreto 
dell’Eccell. Consiglio Generale celebrato il dì XIV 
di luglio 1767. Lucca, Rocchi,1770. In-4. Pp.136. 
(Inoltre al fine bando di 4 pp. della Rep. di Lucca 
1783). Stemma inc. in rame al front. Cart. 
coevo. Ott. esempl. Rara pubblicazione assai 
interessante: De’ mercati de Bozoni, Cadaie 
per far trarre la seta, De’ filatori, della vendita 
delle sete, de’ cuccitori, de’ tintori, de’ piega-
tori delle tele, de lvoranti e lacciaruoli, delle 
persone da ammettersi alla maestranza de’ 
tessitori, degli obblighi e privilegi loro con-
cessi, de’ velluti, de’ bagnatori, mercanti di 
seta e drappi, de’ marchiatori, degl’ incassa-
tori, della spedizione de’ drappi, de’ furti della 
seta. € 250,00

739 (Ferrovie ill. ‘800) PANORAMA della Strada-
Ferrata delli Appennini Bologna, Pistoia, Firenze. 
Bologna, Wenck,1864. 1 fascicolo di testo (cenni 
intorno alla linea) In-8. Pp.11 Lungo panorama 
ripieg. a fisarmonica in forma di album di cm. 
22,5x331 in litogr. a col. Bella copertina in tela 
edit. con litogr. al piatto ant. con vedute di Bolo-
gna Pistoia e Firenze un tratto di ferrovia, deco-
raz. floreali e vignette con bimbi al piatto post. 
litogr. a col. del Viadotto presso Piteccio. Ott. 
esempl. Testo dell’opuscolo in francese. Assai 
raro. € 450,00

740 (Procida) PARASCANDOLA V. Vèfio folk-
glossario del dialetto procidiano, pref. di M. 
Stefanile. Napoli,Berisio,1978. In-8. Pp.332. 
Con 22 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 23,00
741 (Firenze Bargello Ed. ‘800) PASSERINI L. Del 

Pretorio di Firenze lezione accademica detta 
nella tornata della Soc. Colombaria l’11 lug. 
1858. Firenze, Murate,1858. In-8. Pp.37. Cfr. 
Bigazzi,4523. Uccelli,2881. € 24,00

742 (Mileto) PATA F. Mileto nel tempo storia e guida 
turistica. Roma, Cesm,1966. In-8. Pp.86. Con 42 
tav. f.t. fotografiche. Piena pelle edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. con stemma in oro Timbro di 
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bibl. annullato. Come nuovo. € 24,00
743 (San Giminiano) PECORI L. La Storia della 

Terra di San Gimignano. Roma, Multigrafi-
ca,1975. (Rist. anastatica ediz. 1853). In-8. 
Pp.760. Con 14 tav. f.t. € 32,00

744 (Livorno ‘800) PERA F. Ricordi e biografie 
livornesi. Livorno, Vigo,1867. In-8. Pp.494. 
Ampie note. Dorso rinforz. Macchia d’olio al 
marg. sup. dell’indice. € 60,00

745 (Firenze ‘800) PREZZOLINI P. Storia politico-
religiosa del popolo fiorentino dai primi tempi fino 
a noi. Firenze, Ducci,1865. 3 voll. In-8. 
Pp.528;661;638. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Esempl. perfetti. Cfr. Bigazzi,246. Prima 
ediz. al III° vol. della pag. 510 e 627 vi è il 
preciso e minuzioso «indice analitico dei 
nomi». Celebre ed importante opera divenuta 
rara. € 340,00

746 (Perugia) RANIERI DI SORBELLO U. Perugia 
della bell’epoca 1859-1915. Perugia,Volumi-
na,1979. In-8. Pp.601 Con 115 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.   € 28,00

747 (Firenze Ed. ‘800) REUMONT A. Tavole crono-
logiche e sincrone della Storia fiorentina. 
Firenze, Vieusseux,1841. In-4 gr. Pp.36, seguo-
no 204 pp. nn. di alberi genealogici e di tav. 
cronologiche. In barbe. Fiorit. e qc. macchia. Mz. 
tela con piatti orig. applicati. Cfr. Bocca,2069. 
Bigazzi,89. Graesse,VI,96. Brunet,25498.  

  € 100,00
748 (Milano Duomo) RICCIARDI G. La facciata del 

Duomo di Milano e l’architetto Giuseppe Brenta-
no. Milano, Popolo d’Italia,1934. In-8. Pp.190. 
Con 6 ill. n.t. Cfr. Binda,436.   € 28,00

749 (Firenze feste) Ricordo della festa di S. Domeni-
co a S. Maria Novella di Firenze. Ivi,Domenica-
na,1909. In-8. Pp.20. Con 1 tav. in antip. e 2 ill. 
n.t.   € 17,00

750 (Normandia Ill. ‘800) ROBIDA A. La vieille 
France texte, dessins et lithographies par Robi-
da. Normandie. Paris,Lib. Illustrée s.d. (1890). 
In-4 gr. Pp.340. Con 40 litogr. a p.pag. f.t. e 
moltiss. ill. n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
lilla con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ill. Esempl. perfetto. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,VI,1150. € 250,00

751 (Ill. ‘800 vedute) ROSCOE T. THORNTON C. 
The Continental Album. Rambles in Belgium, 
Germany, and Italy. illustrated with twenty-seven 
steel illustrations by S. Prout and J.D. Harding. 
London, Allman & Son s.d. (C.ca 1880). In-8. 
Pp.76. Con 27 belle vedute inc. in acciaio a 
p.pag. f.t. Tela edit. tit. e decoraz. oro al piatto 
ant. Cfr. Graesse,VI,163. Ott. esempl. Non 

comune. Tra l’altro vedute di: Mola di Gaeta, 
Garigliano, Narni, Terni, Aricia, Pozzuoli, 
Castellamare, Ponte di Vico, Sorrento, Vietri, 
Civita Catellana, Ponte di Augusto a Narni, 
Lugo, Rimini. € 180,00

752 ROSTER A. Fra le distrurne e i canti scene della 
vita di Domenico Somigli detto Beco Sudicio 
improvvisatore fiorentino della 2a metà del XVIII° 
sec. Con ill. di A. Micheli, tavole f.t. e facsimili. 
Firenze,Bemporad,1910. In-16. Pp.172. Con ill. 
anche f.t. Intonso come nuovo. € 27,00

753 (Montesenario Ill. ‘800) SALVINI A. Il Sacro 
Eremo di Montesenario sopra Firenze storia e 
descrizione. Prato, Giachetti,1876. In-16. 
Pp.290. Con 2 litogr. a p.pag. f.t. Tela coeva. 
Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,5964. € 46,00

754 (Ed. ‘700 Firenze) SALVINI S. Catalogo cronolo-
gico de’ canonici della chiesa metropolitana 
fiorentina compilato l’anno 1751 da Salvino S. 
canonico fiorentino del titolo di S. Zanobi estratto 
dalle copiose memorie istoriche dei medesimi 
raccolte in molti anni dal suddetto aut., e conse-
gnata al reverendissimo capitolo fiorentino 
l’anno 1749 in una sua pericolosa malattia senza 
ordine di tempi col l’aggiunta de’ Canonici 
ammessi nel detto capitolo dall’Anno 1751 fino al 
presente tempo. Firenze, Cambiagi,1782. In-4. 
Pp.214. Fregi tipogr. Cart marmorizz. coevo 
rigido. Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. 
Bigazzi,2508. Manca al Moreni.  € 230,00

 755 (Saluzzo) SAVIO C.F. Saluzzo nel secolo XVIII 
(1730-92). Torino, Casanova,1941. In-8. Pp.192. 
Con ill. n.t. Intonso. Non comune contiene e 
biografie di: Porporato, Denina, Bodoni, 
Balbis, Diodata, Della Torre e Marentini. 

  € 40,00
756 (Archivio Veroli) SCACCIA CARAFONI C. Le 

Carte dell’Archivio capitolare della cattedrale di 
Veroli. Roma, Pio X,1960. In-8. Pp.316. Con 16 
tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

757(Svizzera) SCHWEIZERISCHES Ortschaften-
verzeichnis. Dictionnaire des localites de la 
Suisse. Herausgegeben von eidg. statischen 
Bureau. Bern, Franke,1920. In-8 gr. Pp.696. Tela 
edit. tit. a secco al dorso. Conserv. le cop. orig. 
Come nuovo. € 30,00

758 (Vincigliata Maiano ill. ‘800) SCOTT L. Vinci-
gliata and Maiano. Firenze, Barbera,1891. In-4 
gr. Pp.355. Cn ritr. inc. in antip a p.pag. e 14 ill. 
a p.pag. e varie ill. n.t. Mz. perg. edit. con punte 
tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. con fregio in 
oro. Tagli oro. In carta pesante. Splendido 
esempl. € 150,00

759(Milano Ospedale Maggiore) SPINELLI S. I 
Benefattori dell’Ospedale Maggiore di Milano e i 
nuoviritratti. Milano, Cordani,1933-37-39-41. 4 
fascicoli. In-8. Pp.86;94;91;122. Con 144 ritr. 
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n.t. Ott. esempl.   € 35,00
760 (Firenze) SPINI G. CASALI A. Firenze. Bari, 

Laterza,1986. In-8. Pp.468. Tela edit. Sovracc.
    € 18,00
761 (Toscana riforma cattolicesimo rara opera 

monumentale ‘700) (TANZINI R.) ATTI 
DELL’ASSEMBLEA degli Arcivescovi e Vescovi 
della Toscana tenuta in Firenze nell’anno 1787. 
Tomo I° Che contiene il protocollo delle delibera-
zioni fatte dai detti prelati su diversi articoli 
proposti da sua Alt. Reale al loro esame. Tomo II° 
e III° che contiene recapiti e memorie presentate 
dai prelati medesimi in corredo dei detti atti Tomo 
IV° che contiene l’esame della istruzione pasto-
rale di Mons. Vescovo di Chiusi e Pienza sopra 
molte ed importanti verità della religione. In 
F i renze,  Cambiag i ,1787.  4  vo l l .  In -4 . 
Pp.266;527;640;831. Mx. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi con abrasioni. Piatti marmorizz. Tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi in carta pesan-
te. Ex libris. (Segue) PUNTI ECCLESIASTICI 
Compilati e trasmessi da sua Altezza Reale a tutti 
gli Arcivescovi e Vescovi della Toscana e loro 
respettiva risposte. Firenze, Cambiagi,1787. 2 
voll. In-4. Pp.724. Mz. perg. coeva con punte. Tit. 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi in barbe marginosi. Ex libris e timbro di 
appart. Lieve strappo allo spigolo del I° vol. 
(Segue) TANZINI R. Istoria dell’Assemblea degli 
Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in 
Firenze l’anno 1787. Firenze, Cambiagi,1788. 
In-4 gr. Pp.408. Cart. coevo rinforz. al dorso. 
Esempl. assai fresco in barbe in carte forte ad 
ampi margini. Ex libris e timbro di appart. Opera 
importante e rara. Cfr. Moreni,I,51/2. Loz-
zi,5470 nota. Melzi,II,49. I 7 voll. € 400,00

762 (Proverbi Toscana ‘800) TIGRI G. Canti popola-
ri toscani raccolti e annotati II° ediz. nuovamente 
ordinata e accresciuta, aggiuntovi un repertorio 
di vocaboli e modi dell’uso non registrati dalla 
Crusca. Firenze, Barbera,1860. In-16. Pp.475. 
Fiorit. e richiami. Mz. tela coeva tit. oro piatti 
marmorizz. Cfr. Lozzi,5503: «Nella lunga e 
accurata prefaz. si tocca di usi e costumi e 
canti toscani in confronto di quelli delle altre 
parti d’Italia e così di altre attinenti a storia e 
bibliografia».   € 60,00

763 (Pistoia ‘700) VANNINI F. Applausi poetici all’Ill. 
e Rev. Mons. Scipione De’ Ricci in occasione 
della sua promozione al vescovado delle chiese 
unite di Pistoia e Prato umiliati al sublime merito 
del medesimo. Pistoia, Bracali,1780. In-4. 
Pp.XXVIII. Stemma vescovile inc. in legno al 
front. Fregi tipogr. Cart. muto coevo.   € 59,00

764 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI G. Cronica a miglior 
lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna. Firen-
ze, Magheri,1823.  8 voll. In-8. Pp.2504 Ritr. inc. 

in rame.  In barbe. Cfr. Gamba,1033: «Bella e 
pregevolissima ediz. da lungo tempo deside-
rata e che vince in pregio tutte le anteceden-
ti».. Bocca,590. Razzolini-Bacchi,367. Graes-
se,VII,310: «Publié par M. ing. Moutier, qui y a 
joint plusieurs morceau important». Bigaz-
zi,300. Brunet,V,1226. € 280,00

765 VILLANI G. Nuova Cronica ediz. critica a cura di 
G. Porta. Parma, Fond. Bembo Guanda, 1990. 3 
voll. In-16.. Pp.805;902;755. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi.   € 70,00

766 (Poppi) VITA DI S. TORELLO da Poppi, eremita 
discepolo spirituale del PP. Vallombrosani 
compatrono di Poppi e di Forlì protettore delle 
famiglie e dei fanciulli opera scritta nel secolo XIV 
da P.G. Gualberto Goretti-Miniati arricchita di 
numerose ill. appositamente eseguite dall’esimio 
Prof. A. Bea. Roma, Grimaldi,1926. Folio 2 parti 
in un vol. Pp.83;194. Molte ill. a p.pag. Intonso 
cop. ill. in barbe. Come nuovo. Testo latino ed 
italiano a 2 col.   € 50,00 

767 (Monsummano ‘800) VIVARELLI T. La grotta di 
Monsummano in Valdinievole, notizie storiche 
sulla medesima e resultati ottenuti con l’uso dei 
suoi bagni a vapore. Pescia, Natali,1860. In-8. 
Pp.52. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant. 
Fiorit.   € 30,00

768 (Toscana Ed. ‘800) ZUCCAGNI ORLANDINI A. 
Indicatore topografico della Toscana Granducale 
ossia compendio alfabetico delle principali notizie 
di tutti i luoghi del Granducato. Firenze, Polveri-
ni,1856. In-8. Pp.400. Testo a 2 col Fiorit. In barbe. 
Importante opera che contiene l’elenco dei 
paesi, fiumi, monti della regione con la varia 
origine dei toponimi. Cfr. Fossati-Bellani,3392. 
Tracce di restauro al dorso.  € 160,00    

 SCIENZE VARIA ET CURIOSA

769 (Ed. ‘800) ALMANACH DE GOTHA Annuaire 
généalogique, diplomatique et statistique 1874. 
Gotha, Perthes,1874. In-24. Pp.956. Con 4 ritr. 
inc. a p.pag. f.t. ed stemma a col. a p.pag. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 40,00

770 AMALFI G. Ricerche sperimentali sulla tempera-
tura degli animali sottoposti all’azione del Bacye-
rium Coli Commune. Napoli, Priore,1902. In-8. 
Pp.62. Intonso. Dedica autogr. dell’aut. € 22,00

771(Armi ill. ‘800) ANGELUCCI A. Catalogo della 
Armeria Reale illustrato con incisioni in legno. 
Torino, Candeletti,1890. In-8. Pp.630. Con 
molte ill. n.t. Armature, archibugi, armi bian-
che, scudi, moschetti, bardature, etc vi sono 
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ill. anche i marchi dei vari armaioli o fabbri-
canti che permettono la rapida classificazio-
ne delle stesse. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Dedica autogr. 
dell’aut. al front. Cfr. Olschki,Choix,10011. 
Prima ediz. Bibliogr. Nazionale,1890,8393.

  € 170,00
772 (Fotografia) AA.VV. Fotografia i tal iana 

dell’Ottocento. Firenze-Venezia, Pal. Pitti ala 
napoleonica ott.mar. Milano, Electa,1979. In-8 
carré. Pp.193. Con 235 ill. n.t. anche a col. 
Come nuovo.   € 25,00

773 (Fotografia) AA.VV. Fotografia pittorica 1889-
1911. Venezia ala napoleonica ott. dic. Firenze, 
Pal. Pitti. Milano, Electa,1979. In-8 carré. Pp.97. 
Con 64 ill. anche a col. Come nuovo.   € 20,00

774 (Egitto Ill. ‘800) AA.VV. Parere del Cav. Avv. 
Adriano Mari e pareri adesivi del Comm. Avv. 
Leopoldo Galeotti e del Cav. Avv. F. Andreucci sul 
reclamo del Cav. Olimpio Patrolucci al vice-re 
d’Egitto per arbitraria occupazione di suolo. 
Firenze, Niccolai,1860. In-8. Pp.34,71. Con una 
grande tav. (cm. 68x54) pieg. f.t. a col. carta 
topografica. Intonso in barbe perfetto. (Unito) 
Nuovi Fatti ed argomenti in conferma della 
memoria pubblicata a favore del Cav. Olimpio 
Bartolucci contro il Governo Egiziano nella causa 
di dolosa usurpazione di terreno. Firenze,-
Idem,1862. Pp.64. Intonso come nuovo.  € 80,00

775 (Ill. ‘800) AA.VV. Il Piovano Arlotto capricci 
mensuali di una brigata di begliumori. Anno 
Primo. Firenze, Le Monnier,1858. In-8. Pp.768 
Con inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. In barbe. Qc. fiorit. Curioso.

    € 80,00
776 (Ed. ‘800 Arti e Mestieri curiosa) AA.VV. 

Segreti concernenti le Arti ed i Mestieri traduz. 
italiana sull’ultima ediz. francese. Milano, Silve-
stri,1822-23. 2 voll. In-8. Pp.336;440. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Esempl. in barbe assai fresco. Interessante su: 
Segreti per l’incisione, per metalli, vernici, 
mastici, cementi, cera di Spagna, vetro, pietre 
preziose, colori, pittura, doratura, colorare il 
legno, le ossa, l’avorio, per fare gli inchiostri, 
per il tabacco, per ogni sorta di macchie, arte 
del tintore di tele, seta, de’ cappelli, del tinge-
re in chernisio, in porpora Orientale, tintura 
delle calze, trattamento delle pelli, etc. Timbro 
di appart. Perfetto. € 160,00

777 (Vita mercantile) AA.VV. Vita Mercantile italia-
na. Rassegna di Documenti degli Archivi di Stato 
d’Italia (in occasione del III Congresso Internaz. 
degli Archivi, Firenze 25-29 set. 1929). Venezia, 
Ferrari,1956. In-8. Pp.138. Con 32 tav. f.t. Come 
nuovo. Sovracc.   € 20,00

778 BADER J. DJ. Les bonnes histoires de Mollah, 

illustrations de G. Guglielmetti. Neuchatel, La 
Baconnière,1962. In-8. Pp.158. Con molte ill. 
n.t. Esempl. 115 di 2000 sur papier Chiné.

    € 20,00
779 (Scienze Toscana) BARBENSI G. Il pensiero 

scientifico in Toscana disegno storico dalle 
origini al 1859. Firenze, Olschki,1969. In-8. 
Pp.500. Con 38 tav. f.t. e 2 tav. genealogiche. 
Intonso come nuovo. Prezzo Olschki € 77,00.

    € 35,00
780 (Viaggi) BEN OTSMANE EL-JACHAICHI M 

Voyage au Pays des Senoussia a travers la 
Tripolitaine et les pays Touareg. Paris, Challa-
mel,1903. In-16. Pp.317. Ritr. in antip. Firma in 
cop.   € 30,00

781 BENINCASA R. Almanacco perpetuo il vero 
«libro del ‘500" di Astrologia tradizionale (orosco-
pia e giudiziaria). Aggiornato fino al 2004 da E. 
(Elia) Juvara. Catania, Tringale,1978. In-8. 
Pp.342. Molte ill. n.t. Come nuovo.   € 23,00

782 (Geodesia Ed. ‘800) BERNARDI A. Elementi di 
perizia e di Geodesia. Reggio, Vincenzi,1854. In-
16. Pp.464. Con 3 grandi tav. al fine pieg. più 
volte con molte inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz.   € 45,00

783 (Geometria Ill. ‘800) BESKIBA J. Lehrbuch der 
Geometrie. Wien, Braunmuller,1847. In-8. 
Pp.304. Con 6 tav. pieg. f.t. con 400 fig. inc. 
Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi oro al 
dorso cornice oro ai piatti in tela zigrinata con 
impress. a secco. Tagli oro. Ott. esempl.   € 60,00

784 (Ill. ‘800) BETTINI F. Brevi nozioni scientifiche 
sul Creato ovvero l’Universo rimirato per sommi 
capi nel suo poetico e meraviglioso. Firenze, 
Calasanziana,185. In-16. Pp.137. Con 4 tav. f.t. 
con varie inc. Timbro di appart. Cop. fitt. € 34,00

785 (Ill. ‘800) BOITARD P. Le Jardin des Plantes 
description et moeurs des mammifères de la 
ménagerie et du museum d’histoire naturelle; 
précédé d’un introd. historique, desciptive et 
pittoresque par M.J. Janin. Paris, Dubo-
chet,1845. In-8 gr. Pp. nn,LXVIII,472. Con 50 
tav. f.t. in nero 4 tav. di uccelli a col. e 2 tav. di 
ritr. f.t. e 110 inc. in legno n.t. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro al dorso. Qc. lieve 
abrasione ai marg. della leg. € 150,00

786 (Edison) BONELLI L. Edison sua vita, sue 
opere. Da bozzetti del pubblicista americano 
Comm. E. Durer. Torino, Roux,1891. In-8. Pp.92. 
Con ill. e tav. f.t.   € 45,00

787 (Ed. ‘800) BORIO G. Primi elementi di Economia 
e Stima dei Fondi agrari e forestali, ad uso 
principalmente degli amministratori e dei periti. 
Torino, Ute,1885. In-8. Pp.443. Tela mod. tit. oro. 
Ott. esempl. in barbe. Importante opera del 
celebre autore professore di economia e 
estimo rurale; ricchissimo lavoro in cui Borio 
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offre una sintesi organica della sua compe-
tenza in materia di economia rurale, forestale 
e agraria.   € 40,00

788 (Ed. ‘800 Pesci) BOUT H. Notice historiques sur 
la pisciculture. Paris, Berger-Levrault,1879. In-8. 
Pp.34. Estratto. Mz. tela coeva tit. oro. Conserva-
ta cop. orig. ant. Sguardie marmorizz.   € 34,00

789 (Guide CAI) BRASCA L. (e altri) ALPI 
RETICHE OCCIDENTALI: Brasca L. Regione 
Spluga-Bregaglia. Silvestri G. Regione Code-
ra-Ratti. Balabio R. Regione Albigna-Disgrazia. 
Corti A. Regione Bernina. Brescia, Luzza-
go,1911. In-16. Pp. XXXVI,550. Con 155 ill. tra 
cui 15 panorami a doppia pag. o pieg. più 
volte, e 9 cartine topogr. f.t. Tela edit. tit. oro a 
piatto ant. Ott. esempl. Prima ediz.   € 78,00

790 (Pesci ill. ‘800) BROCCHI. La Pisciculture dans 
les eaux douces. Paris, Quantin,1896. In-8. 
Pp.332. Con 12 ill. n.t. e 3 tav. a doppia pag. a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con 
impress. a secco. Ott. esempl. Prima ediz.

    € 60,00
791 (Vallisnieri) BRUNELLI B. Figurine e Costumi 

nella corrispondenza di un medico del Settecen-
to (ant. Vallisnieri). Milano, Mondadori,1938. In-
8. Pp.252. Tav. f.t. Come nuovo.   € 22,00

792 (Moto perpetuo) BRUNO C. Il Problema del 
moto perpetuo 135 ill. orig. di «Urbano». Torino, 
Lavagnolo,1942. In-8. Pp.228. Cop. ill. Come 
nuovo.   € 18,00

793 (Ippica ill. ‘800) CARDINI F. Dictionnaire 
d’Hippiatrique et d’équitation, ouvrage ou se 
trouvent réunies toutes les connaissances 
hippiques. IIe   édit. revue, corrigée, augmentée 
de la moitié, et ornée de 70 figures. Paris, Chez 
Bouchard Huzard,1848. 2 voll. In-8. Pp.4 nn, 
XVI,720; 4 nn,596,6,2 nn. Con 68 tav. f.t. a 
p.pag. inc. e 2 inc. ai front Testo a 2 col. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Spigoli restau-
rati. Importante e rara opera. Cfr. Brunet,7729. 
Wells,1343. Olschki,Choix,10041: «Ouvrage 
estimé». Menessier De La Lance,I,211: «Edit. 
très augmentée..contient outre les fig. del 
aplombs de la Ier des lith.h.t. par Ch. de Luna, 
réprésentant les diverses races de chevaux 
des types des différentes espéces du genre 
cheval: Couagga, Hémione, Zéble, etc. des 
portraits de chevaux, des fers, selles, mors, 
brides, etc. L’Ouvrage est puisé à de bonnes 
sources; il contient beaucoup de reinseigne-
ments intéressants et peut étre utilement 
consulté. € 250,00

794 (Ill. ‘800) CECCHETTI P. La morale in azione o i 
buoni esempi al popolo, raccolta di fatti attinti alle 
storie di tutto il mondo. Prima vers. italiana con 
copiose giunte. Venezia, Naratovich,1847. In-8. 
Pp.940. Con 21 inc. a p.pag. f.t. di 26 ne man-

cano 5. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro.   € 28,00

795 (Strip-Tease) CHEVALIER D. Métaphysique du 
Strip-Tease. Paris, Pauvert, 1960. In- 16 carré. 
Pp.212. Con 207 fotogr. Sovracc. Ott. esempl. 
Prima ediz.   € 24,00

796 (Medicina ‘800) CHIARUGI G. Contributi allo 
studio dello sviluppo dei nervi encefalici nei 
mammiferi in confronto con altri vertebrati: IV. 
Sviluppo dei nervi oculomotore e trigemello. 
Firenze, Carnesecchi,1897. In-8 gr. Pp.104. Con 
4 tav. f.t. a col. Intonso. Picc. mancanze al 
dorso.   € 45,00

797 (Giardini) CLIFFORD D. A History of Garden 
Design. London, Faber & Faber, 1962. In-8. 
Pp.232. Con 78 tav. fotogr. f.t. a p.pag. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc.   € 24,00

798 (Danza) COE R. Dance in America. New York, 
Dutton, 1985. In-8. Pp.256. Con 142 fotogr. in 
nero e 13 a col. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.   € 20,00

799 (Medicina Ed. ‘600 Ippocrate) CUBOURGDIEU 
C. V. Aphorismi Prognostici Hippocratis in Febri-
bus Acutis Commentarijs illustrati. Romae, N.A. 
Tinasij,1659. In-Folio. Pp.8 nn, 470,33 nn. 
Stemma di Papa Aless. VII al front. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Perg. coeva tit. a china al 
dorso a 4 nervi. Lieve mancanza ai marg. 
Esempl. assai fresco. Firma di appart. al front. 
coeva. Ediz. sconosciuta alle principali bibliogra-
fie. Macchia d’inchiostro a poche carte.

  € 260,00
800 (Whist ‘800) DANDELY. Le Whist rendu facile 

suivi de traités du whist de Gand du Boston de 
Fontainbleau et du Boston Russe. Paris, Ber-
trand,1851. In-16. Pp.323. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. Cfr. Bar-
bier,IV112 b. Prima ediz. non comune. Ex libris 
Rospigliosi. € 85,00

801 (Ed. ‘800) DARWIN C. A Naturaliste Voyage: 
Journal of researches into the Natural History 
and Geology of the countries visited during the 
voyage of H.M.S. «Beagle» round the world 
under the Command of Capt. Fitzroy. London, 
Murray,1889. In-16. Pp.615. Ritr. in antip. con 
firma di Darwin. Tela edit. tit. oro. € 85,00

802 (Bologna agricoltura ‘800) DA VIA L. Influenza 
dello strame vallivo nella coltivazione della 
pianura bolognese. Bologna, Sassi nelle Spade-
rie, 1843. In-8. Pp.24. Dedica autogr. dell’aut. 
in cop. € 18,00

803(Ed. ‘800) DELAFAYE-BREHIER J. Le Robinson 
francais, ou le petit naufrage suivi de l’ étudiant, 
nouvelle. Paris, Fruger et Brunet, 1836. 2 voll. In-
12. Pp.368;838. Con 8 inc. in rame a p.pag. f.t. 
Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti impressi a secco tagli oro, sguardie 
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marmorizz. Ex libris in rame. Fiorit. € 90,00
804 (Erotica) DELVAU A. Dictionnaire érotique 

moderne. Pianoro, Terrazza, 1974. In-16. 
Pp.393. Come nuovo. € 15,00

805 (Geografia Ed. ‘800) Dizionario della Geografia 
comparata cioè l’antica colla moderna e la 
moderna coll’antica diviso in due parti. Milano, 
Mannini, 1827. In-8. Pp.224. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi, piatto e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Ediz. limitata 
e numerata. Interessante dizionario in cui 
accanto al nome antico ad esempio di città, 
fiume, popolo o mare si trova il nome attuale e 
la relativa posizione geografica. Esempl. 
perfetto. € 68,00

806 (Menagerie Ed. ‘800) DUBOURG A. Dictionnai-
re des Ménages répertoire de toutes es connais-
sances usuelles, encyclopédie des villes et des 
campagnes. Paris, D’ Urtubie et Worms, 1838. 2 
voll. In-4. Pp.491;523. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. 
Fiorit. Cfr. Vicaire, 291: «Les parties Cuisine et 
Office sont très développées dans ce 
dictionnaire dont les auteurs ne servaient 
autres, sous le pseudonyme d’Antony 
Duburg, que MM. P. Lacroix, le savant bibio- 
phile, et M. Emile de la Bedolière». Bit-
ting,p.132. € 100,00

807 (Pacifico) DUCCI G. Il Pacifico. Firenze, Nuova 
Italia, 1939. In-8 Pp.196. Con 4 tav. f.t. Come 
nuovo. € 25,00

808 (Astronomia Ill. ‘800) FLAMMARION C. Astro-
nomie Populaire, description générale du ciel 
illustrée de 360 figures, planches en chromo-
lithographie cartes célestes, etc. Paris, 
Marpon Flammarion, 1880. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.846. Con 6 tav. f.t. a col. 3 in nero e 360 inc. 
in legno n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti e sguardie marmorizz. Picc. mancan-
za al dorso sup. al II° vol. € 80,00

809 (Giuridica Firenze ‘700) FORMULAIUM quoti-
dianum Contractum Secundum stilum potissime 
Florentinum; Cui etiam plura acta forensia 
frequentissima superaddit fuerunt. Ad haec alia 
quedam instrumenta Ecclesiasticas materias 
continentia in fine hujus libri seorsum à profanis, 
ne pro illorum confundatur, seriatim collocqata. 
florentiae, Regiae Celsitudinis, 1705. In-4. Pp.16 
nn,358. Stemma Medici inc. in legno al front. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva con mancanze 
al piatto post. e picc. parte del dorso. Esempl. di 
assoluta freschezza. € 160,00

810 FREUD S. L’interpretazione dei Sogni. Roma, 
Astrolabio, 1952. In-8. Pp.535. Come nuovo.

    € 24,00

811(Malacologia ‘800) GASSIES J.B. Des progrès 
de la Malacologie en France et particulièrement 
dans le Sud Ouest depuis moins d’un siècle. 
Bordeaux, Gounouilhou, 1858. In-8. Pp.17. Ott. 
esempl.   € 20,00

812 (Giochi) GOOCK R. Il grande libro dei giochi. 
Verona, Mondadori, 1970. In-8. Pp.430. Moltiss. 
ill n.t. Come nuovo.   € 18,00

813 (Erotica Ill. ‘900) GRAND-CARTERET J. Die 
Erotik in der Franzosischen Karikatur nach dem 
franzosischen manuskript deutsch bearbeitet 
von Cart Von Karwath und Adolf Neumann. 
Publikation der gesellschaft osterr. Bibliophilen 
stuck XVI. Wien un Leipzig, Stern, 1909. 6 
fascicoli. In-4. Pp. 282. Opera ill. da 263 ill. n.t. 
12 doppie tav. f.t. anche a col. e 42 tav. anche a 
col. a p.pag. Cop. del I° fasc. con dorso sciol-
to. Custodia edit. Celebre e ricercata edizione. 
Cfr. Hayn Got,II,389 f. Ediz. numerata. Illustra-
zioni molto esplicite. € 150,00

813bis (Patologia Ed. ‘800) GRISOLLE A. Traité de 
Pathologie Interne. Paris, Masson, 1869. 2 voll. 
In-8. Pp.924;1043. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Fresco. Cfr. 
Brunet,7091. Vapereau (1870), p.811/2. 

      € 75,00
814 (Viaggi) HARFELD F. Dans le Hou Nann et le 

Kiang Si. Bruxelles, De Wit 1908. In-8. Pp.64. 
Con ill. n.t. e 1 grande carta pieg. più volte f.t. 
Intonso. Perfetto. Opera rara. € 100,00

815 (Sesso) HESNARD A. Manuale di Sessuologia 
normale e patologica, prefaz. di E. Servadio 
prefaz. di Toulose. Milano, Longanesi, 1963. In-
8. Pp.510. Con 19 tav. f.t. e 9 fig. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Custodia. Come nuovo.   € 20,00

816 (Ed. ‘800) HUMBOLDT DE A. Tableau de la 
Nature trad. par F. Hoefer. Milano, Turati,1851. 
In-8. Pp.434. Cart. rigido mod. tipo marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. In barbe perfetto. Impor-
tante opera del grande scienziato naturalista 
ed esploratore, padre delle moderne spedi-
zioni scientifiche, nonché della climatologia, 
dello studio dei gas, capace di lasciare 
un’indelebile impronta nelle più diverse 
branche della ricerca scientifica.   € 70,00

817 (Freud) JONES E. Vita e opere di Freud: I° Gli 
anni della formazione e le grandi scoperte 1856-
1900 II° Gli anni della maturità (1901-19). III° 
L’ultima fase (1919-39). Milano, Saggiatore, 
1962. 3 voll. In-8. Pp.498;590;596. Come nuovi. 
Traduz. di A. Novelletto e M. Cerletti Novelletto.

    € 50,00
818 (Erotica Ill. ‘900) KARWATH C. VON. Die Erotik 

in der Kunst. Privatdruck des verlages C.W. 
Stern Wien. Publikation der Gesellschaft Oester-
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reichischer Bibliphilen, Struck VIII. Wien und 
Leipzig. Stern, 1908/09. 10 fascicoli. In-4. 
Pp240. Opera illustrata da 73 fig. n.t. di varie 
grandezze, inoltre 71 ill. a p.pag. n.t. e 40 tav. a 
col. f.t. a p.pag su cartoncino. Ogni fascicolo 
con propria copertina (a due fasc. manca il 
dorso). Celebre ed importante opera. Cfr. 
Hayn-Got,III,518. Uniti altri 5 fascicoli della 
stessa collana di sole tav. a p.pag. stesso 
formato e caratteristiche tipogr. contenenti 
50 tav. a p.pag. di cui 29 a col. spesso molto 
esplicite. Opera completa. € 200,00

819 (Geometri Ill. ‘800) LE GENDRE A. Elementi di 
geometria per la prima volta tradotti in italiano. 
Pisa, Tip. Soc. Lett. 1802. In-8. Pp.306. Con 11 
tav. inc. in rame pieg. con compless. 273 fig. 
Esempl. in barbe. Prima ediz. non comune.

    € 50,00
820 (Duello Ill. ‘800) LETAINTURIER-FRADIN G. Le 

Duel a travers les ages histoire et legislation, 
duels célèbres, code du duel. Avec préf. de A. 
Tavernier. Paris, Marpon et Flammarion, 1882. 
In-8. Pp.304. Con molte inc. in legno n.t. e tav. 
f.t. Intonso. Dedica autogr. dell’aut. Ott. 
esempl. Cfr. Thimm, p. 164. Garcia Don-
nell,521. € 140,00

821 (Ed. ‘800) LIEBIG J. Chimie appliquée a la 
physiologie végétale et a l’Agriculture, trad. faite 
sur les manuscrits de l’Auteur par M. Charles 
Gerhardt. Paris, Masson, 1844. In-8. Pp.552. 
Mz. perg. con punte tit. e fregi oro al dorso su 
tass. in pelle a 4 nervi. Ottimo esempl. Lievi 
difetti. Opera importante. Cfr. Duveen,359. 
Brunet,4432. Poggendorff,I,1455-60. Bol-
ton,I,629. II° ediz. ampliata. € 140,00

822 (Ed. ‘800 Figli naturali) LOISEAU G.S. Traité 
des enfans naturels. Paris, Bavoux, 1819. In-8. 
Pp.854;127. (Appendice). Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Abrasioni agli 
spigoli. Esempl. assai fresco. Importante opera. 
Cfr. Passigli,III,712. Dupin, Bibl. Choisie du 
droit, N° 1909. € 110,00

823 (Erotica) LOUYS P. Douze Douzains. Illustra-
tions de V...S.l.n. edit. (Ouvrage tiré à un nombre 
limité d’exemplares réserves aux souscripteurs 
n’est pas destiné à etre mis dans le commerce. 
1953. In-4. Pp.96 nn. Con 12 cul-de-lampe 
d’André Collot, e una doppia suite de 10 
tavole, una serie in nero e l’altra con tocchi di 
color rosso. Un facsimile di scrittura di Pierre 
Louys. Ediz. di soli 500 esempl. sur Lana pur 
Chiffon. In fogli sciolti sotto copertina. Cfr. 
Dutel,1430. Pia,385/6. € 150,00

824 (Ill. erotica) LOUYS P. La Femme et le Pantin 
cinq compositions originales en couleurs d’Ed. 
Chimot. Paris, Rombaldi, 1937. In-8. Pp.164. 

Con 5 belle tav. a p.pag. a col. Come nuovo. 
Esempl. numerato sur Vergé de Voiron.

    € 60,00
825 (Uniformi Ill. ‘800) LUARD J. History of the 

dress of British Soldier from the Earliest period to 
the present time. London, Clowes, 1852. In-8. 
Pp.195. Con 50 tav. f.t. inc. protette da velina. 
Mz. pelle mod. tit. oro. Ott. esempl. Qc. fiorit. Cfr. 
Colas, 1915. Lipperheide,Qh19. Hiler,554. 
Prima edizione. € 120,00

825 (Aeroplano) LUDOVICO D. L’Aeroplano solu-
zione ed evoluzione del problema del volo. 
Roma, Ass. Cult. Aeronautica, 1952. In-8. 
Pp.335. Con 196 ill. n.t. Ott. esempl. Fiorit. in 
cop. Timbro di appart.   € 23,00

826 (Ill. ‘800 Importante opera) MAGALOTTI L. 
Saggi di Naturali esperienze fatte nell’ Accade-
mia del Cimento III° ediz. fiorentina preceduta da 
notizie storiche dell’Accademia stessa e seguite 
da alcune aggiunte. Firenze, Galileiana, 1841. 
In-4 gr. Pp.4 nn,133,1 b.ca;4 nn,183, 1 b.ca XC. 
Con 22 tavole a doppia pag. f.t. inc. in rame. 
Mz. tela edit. e cart. con decoraz. a secco ai piatti. 
Ottimo esempl. in barbe assai fresco. Timbro di 
appart. Pregevole edizione figurata. Si tratta 
della migliore ediz. dell’unica pubblicazione 
dell’Accademia del Cimento, contiene la 
descrizione degli esperimenti effettuati dagli 
scienziati nel XVII secolo, Borelli, Steno, 
Redi, Cassini i due allievi di Galileo, Viviani e 
Torricelli. Il testo è scritto dal conte Lorenzo 
M., e include i reseconti di esperimenti su 
temperatura e pressione dell’aria, fra cui 
l’invenzione del Barometro di Torricelli, la 
velocità del suono e della luce, la fosfore-
scenza, il magnetismo e altri organi elettrici, il 
congelamento di acqua. Edizione stampata in 
poche centinaia di esemplari in occasione del 
III congresso degli scienziati italiani, tenutosi 
a Firenze nel 1841. Cfr. Riccardi,I,408: «Inte-
ressantissime le notizie (133 pp.) di Vincenzo 
Antinori per la storia delle matematiche in 
Toscana e per la storia della scuola Galileia-
na». Le 22 tavole inc. in rame da Lasinio, Dotti 
e Bedetti illustrano le più importanti scoperte 
scientifiche del XVII secolo. Carli-Favaro,815. 
Brunet,V,29. Olschki,Choix,7727. Razzoli-
ni,215. Wolf, History of Science,I,55/59.

  € 300,00
828 (Medicina ‘800) MANNI P. Del trattamento degli 

annegati istruzione. Pesaro, Nobili, 1826. In-8. 
Pp.188. Esempl. in barbe in carta pesante ad 
ampi margini. Mz. marocch. verde mod. tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Celebre opera in splendido 
esempl.  € 120,00
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829(Costume acconciature ill. ‘800) MANONI A. Il 
Costume e l’arte delle acconciature nell’ antichi-
tà. Milano, Hoepli, 1895. In-8. Pp.292. Con 147 
inc. in zincotipia. Tela mod. tit. oro dorso. 
Conservate le cop. orig. ill. Con picc. restauro 
nella parte bianca inf. est della cop. e prime 2 cc. 
Ex libris nobiliare. Ott. esempl. Cfr. Colas,1964. 
Hiler,567. Importante opera uno dei pochi 
trattati sull’argomento.   € 80,00

830 (Medicina) MARTINI E. Sull’ora chirurgica sul 
periodo chirurgico delle malattie. Biella, Lib. 
Union. Biellese, (Torino, Rosenberg & Sellier), 
1923. In-8. Pp.334. Con 128 ill. n.t. Come 
nuovo. Prima edizione di questa importante 
opera di medicina del grande chirurgo e 
filantropo biellese, Enrico Martini colui che fu 
fondatore della celebre «Astenteria Martini» 
inaugurata a Torino il 5 maggio 1923 (una foto 
dell’Astenterie è presente in antip. di questo 
volume a p.pag.) e del Nuovo Ospedale Martini di 
Torino, oggi Ospedale S. Giovanni Bosco (sul 
retro dell’antip. immagine del Nuovo Ospedale 
Martini di Torino inaugurato il 22 nov. 1911). 
L’opera presenta numerose foto di nudi di gravi 
casi clinici affrontati e operati da Martini con 
immagini del prima e dopo delle operazioni. Rara 
opera..   € 70,00

831 (Medicina ‘800) MASCAGNI P. Istoria dei Vasi 
linfatici, trad. di G. Bellini ediz. II° da esso illustra-
ta ed insieme accresciuta dell’elenco dei quasi 
tutte le scoperte del detto Frofessore. Dell’Analisi 
degli onietti insorti intorno alle medesime. E di 
varie riflessioni ad incremento della Fisiologia e 
Patologia. Firenze, Piatti, 1820. 2 voll. In-8. 
Pp.216;190. Esempl. perfetti in barbe intonsi 
Opera rara e ricercata. Cfr. Graesse,IV,435. 
Brunet,III,1513: «Opera molto stimata».

  € 240,00
832 (Perù ed. ‘800) MENENDEZ B. Manual de 

Geografia y estatistica del Perù. Paris, Rosa y 
Bouret, 1861. In-16. Pp.383. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl.   € 45,00

833 (Orgasmo) MUCHEMBLED R. L’orgasmo e 
l’Occidente, storia del piacere dal Rinascimento 
a oggi. Milano, Cortina, 2006. In-8. Pp.390. 
Come nuovo.   € 18,00

834 (Ill. ‘900) OLTRAMARE G. Les Confidences du 
pilori. Genève, Soc. d’édit. Indépendante,1935. 
In-8. Pp.134. Intonso. Con moltiss. ill. n.t. 
Come nuovo.   € 32,00

835 (Viaggi ‘800) ORERO B. Note di viaggio nella 
penisola dei Balcani. Novara, Lenta, 1881. In-8. 
Pp.175. Mz. tela coeva tit. e fregi oro, piatti 
marmorizz.   € 60,00

836 (Viaggi) PACE B. Dalla pianura di Adalia alla 
valle del Meandro. Milano, Apes, 1927. In-16. 

Pp.310. Con 81 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 
Cop. ill.   € 25,00

837 (Cosmologia Ed. ‘800) PAGANINI P.C. Dello 
spazio saggio cosmologico. Pisa, Nistri, 1862. 
In-8. Pp.58. Cart. rigido mod. Ott. esempl. Opera 
non comune prima ediz in volume   € 40,00

838 (Galileo) PAGANO S.M. I Documenti del proces-
so di Galileo Galilei. Città del Vaticano, Aed. 
Acad. Civitate Vaticana, 1984. In-8. Pp.308. Con 
8 tav. a col. f.t. Come nuovo.   € 30,00

839 PALAMIDESSI T. Il corso degli astri e le malattie 
nell’uomo, introdotto da uno studio su gli scon-
volgimenti meteorici nella patagenesi e da La 
medicina e gli influssi siderali. Roma, Palamides-
si, 1990. In-8. Pp.423. Con fig. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
840 (Testi di Lingua ‘800) PALLADIO R.T.A. Volga-

rizzamento (del trattato di agricoltura) testo di 
lingua la prima volta stampato (da P. Zanotto). 
Verona, Ramazini, 1810. In-8 gr. Pp.314. Vignet-
ta inc. in legno al front. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a  nervi. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso. Pregiata edizione. Cfr. Graes-
se,V,109.  Razzol ini -Bacchi ,253.  Bru-
net,IV,324. Gamba,699: «Ottimo testo». 
Westbury,168. B.I..N.G. 1423. Rara e raffinata 
edizione. € 240,00

841 (Scacchi) PHILIDOR.  Jeu des échecs conseils 
& fins de parties mis en ordre par Bonneveine. 
Paris, Dearue, s.d. (1921). In-16. Pp.100. Con 
32 tav. Si tratta di una delle opere capitali 
della letteratura antica sugli scacchi.   € 42,00

842 (Costume civile ill.) PITON C. Le Costume civil 
en France du XIIIe au XIXe siècle. Ouvrage orné 
de 700 illustrations directes par la photographie, 
d’aprés les documents du temps (statues, 
peintures murales, tapisseries, vitreux, etc.). 
Paris, Flammarion, s.d. (1926). In-4. Pp.384. 
Con 12 tav. a col. f.t. Mz. marocch. coevo con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Timbro Principe Corsini. 
Cfr. Colas, 2398. Hiler,713. Lipperheide,Fa,52.

    € 70,00
843 (Ed. ‘800) PITTEI C. Dell’origine diffusione e 

perfezionamento del Sistema Metrico Decimale. 
Firenze, Bonduccian,1892. In-8. Pp.32. Con 
note.  € 18,00

844 (Ippica Anastatica di ediz. ‘600). PLUVINEL A. 
DE. Le Maneige Royal, avant propos du Col. 
Alois Podhajsky. Paris, Bibl. des Arts,1969. Folio 
oblungo. Pp.60. Con 66 tav. a p.pag. f.t. Testo 
franc. e tedesco. Ristampa dell’ediz. 1626. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia edit. ill. 
un pò acciaccata, altrimenti come nuovo. 

  € 100,00
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845 POINCARE’ H. Lecons sur les Hypothèses 
cosmogoni ques professée a la Sorbonne. Paris, 
Hermann, 1911. In-8. Pp.320. In barbe come 
nuovo. Con ill. n.t.   € 68,00

846 (Prostituzione Francia ‘800) POTTON A. De la 
prostitution et de la syphilis dans les grandes 
villes, dans la ville de Lyon en particulier; de leurs 
causes, de leur influence sur la santé, les 
habitudes et le bien-etre de la population des 
moyen de rémédier a ces fléux. Paris-Lyon, 
Bailliére-Save, 1842. In-8. Pp.318. Esempl. in 
barbe assai fresco. Lievi fiorit. Dorso rinforz. 
Picc. mancanze al marg. est. di cop. Opera 
importante e rara. € 160,00

847 (Ingegneria Ed. ‘800) RAINERI D. Sulla resi-
stenza dei pezzi retti, prismatici o cilindrici 
dissertazione scritta per ottenere il diploma 
d’ingegneria. Napoli, Ghio, 1866. In-8. Pp.38. 
Con ill. n.t. Dedica autogr. dell’aut. in cop. 
Ottimo.   € 20,00

848 (Galileo) REDONDI P. Galileo eretico. Torino, 
Einaudi, 1983. In-8. Pp.473. Con 18 ill. f.t. 
Perfetto.   € 25,00

849 (Ill. ‘800 Oriente) REINACH S. Chroniques 
d’Orient, documents sur les fouilles et découver-
tes dans l’orient hellénique de 1883 a 1890. 
Paris, Firmin-Didot,1891. In-8. Pp.XVI,786. Con 
inc. n.t. ed 1 tav. in héliogravure f.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Perfetto esempl. Ex 
libris nobiliare.   € 90,00

850 (Latte Ed. ‘800) ROUVIER J. Le Lait, caractères 
dans l’état de santé et de maladie alterations et 
falsifications germes de maladies microrgani-
smes du lait, préf. de Budin. Paris, Baillière 1893. 
In-16. Pp.352. Con 41 ill. n.t. Dorso sup. mutilo. 
Prima ediz.   € 23,00

851 (Sentenze) RUSSO A. Oratori aneddoti, motti, 
sentenze, prefaz. di A. Russo Roma, «Eloquen-
za», 1933. In-8. Pp.370. Con alcuni dis. e fig. 
n.t. Perfetto.   € 25,00

852 (Ingegneria) SALIMBENI A. Nuova costruzione 
di un diagramma di momenti infettenti massimi 
nel caso di un sistema di pesi scorrevoli su di una 
sua trovata. Torino, Camilla e Bertolero, 1882. In-
8. Pp.18. Con 1 tav. pieg. f.t. con 3 fig. Dedica 
autogr. dell’aut. Come nuovo.   € 22,00

853 (Civ. delle macchine) SCHEIWILLER V. (a 
cura) Civiltà delle macchine. Antologia di una 
rivista 1953-57, introd. di G. Dorfles pref. di G. 
Glisenti. Milano, Scheiwiller, 1989. In-Folio. 
Pp.550. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 48,00

854 (Belle epoque) SERRA M. L’Allegro Borghese, 
storia della Belle epoque nella caricatura mon-
diale. Rocca S. Casciano, Cappelli, 1965. In-8. 

Pp.350. Con centinaia di ill. n.t. e tav. f.t. a col. 
Cart. edit. Sovracc.   € 25,00

855 (Ottocento) SERRA M. Il secolo coi baffi storia 
curiosa dell’Ottocento. Rocca S. Casciano, 
Cappelli, 1962. In-8. Pp.336. Con 163 ill. n.t. 
anche a col. e 5 tav. f.t. a col. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia edit. in tela ill.   € 24,00

856 (Chirurgia Ed. ‘700) SHARP S. Ricerche Criti-
che sopra lo stato presente della chirurgia, opera 
trad. in italiano, ed illustrata di note dal Sig. A. 
Mannoni. Siena, Bindi, 1773. In-8. Pp.290. 
Esempl. assai fresco. Perg. coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Prima ediz. Manca al 
Blake che possiede l’ediz. II° del 1774. 

  € 150,00
857 SILLANI T. Mare nostrum con 69 tav. f.t. Milano, 

Alfieri e Lacroix, s.d. (1916). In-16. Pp.272. 
Dedica autogr. dell’aut. Timbro. Cop. ill. a col. 
e testatine di Marussing. Interessante opera.

    € 30,00
858 (Amanti celebri) SIMIONI C. Le amanti celebri. 

Milano, De Vecchi,1965. In-16. Pp.480. Con tav. 
f.t. a col. Tela edit. come nuovo. Cleopatra, 
Saffo, Messalina, Duse, Petacci, La Fornarina, 
etc.   € 20,00

859 (Ferrovie ‘800) Per la Società delle Ferrovie 
Meridionali contro i Signori Norvegna, Motel, 
Rodriquez e Santostasi nella Corte di Appello 
della Puglia. Trani, Fusco,1873. In-8. Pp.31. 
Perfetto.   € 20,00

860 (Uccelli anastatica) SOLINAS F. L’uccelliere il 
libro di arte e di scienza nella Roma dei primi 
lincei. (Unito) OLINA G.P. Uccelliere ovvero 
discorso della natura e proprietà di diversi uccelli. 
Roma, Fei, 1622. (Ma rist. Firenze, Olschki, 
2000). 2 voll. In-4. Pp.124;323. Con 64 tav. f.t. di 
cui 32 a col. e 92 tav. a p.pag. n.t. Piena tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi e piatti con illustraz. a 
col. Custodia edit. Come nuovi. 

 Prezzo Olschki € 164,00   € 75,00
861 (Marionette) SPEAIGHT G. The History of the 

English Puppet Theatre. London, Harrap, 1955.. 
In-8. Pp.350. Con antip. ill. a col. e 42 ill. n.t. 
Tela edit. Timbro di bibl.   € 20,00

862 (Ill. ‘800) UZANNE O. La Femme a Paris: nos 
Contemporaines notes successives sur les 
Parisiennes de ce Temps dans leurs divers 
Milieux, Etats et Conditions illustrations de P. 
Vidal. Paris, Quantin, 1894. In-8. Pp.340. Con 
190 ill. in nero n.t. e 105. a col. inoltre 20 inc. a 
p.pag. f.t. acquarellate da A. Charpentier (su 
vari aspetti della donna parigina). Bella leg. 
edit. interam. ill. in tutte le sue parti da L. Rudnic-
ki. Esempl. perfetto in barbe. Con la rara custo-
dia in stoffa ill. in parte sciupata. Opera assai 
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pregiata. Cfr. Carteret,V,189. € 300,00
863 (Ill. ‘800) UZANNE O. Le Miroir du Monde notes 

et sensations de la vie pittoresque illustrations en 
couleurs d’après Paul Avril. Paris, Quantin, 1888. 
In-4. Pp.174. Moltiss. ill. n.t. in seppia, blu, 
nero e verde ed alcuni a colori molto belle. 
Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. in barbe in 
carta pesante. Cop. ill. a col. Prima edizione. 
Cfr. Vicaire,VII,926. Carteret,V,190. Rara 
edizione numerata su vélin de Hollande.

  € 150,00
864 (Vertebrati) TORTONESE E. Gli animali supe-

riori nella loro struttura e nella loro vita avviamen-
to allo studio dei vertebrati e degli altri cordati. 
Torino, SEI, 1949. In-8. Pp.480. Con 300 ill n.t. e 
6 tav. a col. f.t. Come nuovo.   € 20,00

865 (Medicina oppiacei ‘700) TRALLES B. Usus 
Opii Salubris et Noxius in Morborum Medela 
Solidis et Certis Principiis Superstructus. Neapo-
li, Ursiniana Sumpt. C. Castellano, 1778-79. 4 
voll. In-8. Pp. 1884. Cart. edit. tit. mss. ai dorsi. 
Ott. esempl. assai freschi in barbe. Cfr. Passi-
gli,V,397/8. Graesse,VII,188 Blake,458. Il più 
accurato studio del tempo sugli oppiacei. 
Rara opera. € 250,00

866 (Fotoincisione) VALENTI C.A. Tipografia: 
Fotoincisione cenni elementari sul comporta-
mento della luce, cenni storici, la fotografia 
applicata alla illustraz. dello stampato, il cliscé, 
metodi e procedimenti di lavoro, mascherature. 
Milano, Tecnica Grafica, 1956. In-8. Pp.338. Con 
145 ill. n.t. Mz. tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 

nuovo   € 25,00
867 (Ed. ‘700) VERZONI S. I Figli eredi della paterna 

querela O sia difesa dell’Il. Sig. Franco Aniello 
Verzoni Marchese del S.R.L. Barone, e Co. di 
Cognitz. e Baì della Sacra Religione di S. Stefa-
no: Nostro Sig. e Padre di felice memoria. Assun-
ta da noi Simone, e Orazio Maria Fratelli Verzoni 
a scarico delle imputazioni aggravanti l’onorato 
suo Nome, che si leggono nella scrittura del Dr. 
Girolamo Manfredi Stampata in Massa 1710 per 
Girol. de’ Marini. Augusta, Kronigero, 1711. In-4. 
Pp.120. Esempl. assai fresco marginoso. Cop. 
fitt. ‘800. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi,28/9.

  € 100,00
868 Vocabula amatoria a french-english glossary of 

works phrases and allusions occurring in the 
works of Rabelais, Voltaire, Moliere, Rousseau, 
Beranger, Zola and other, with english equiva-
lents and synonyms. London, Privately Printed, 
1898. (Ristampa, Le Lettere, 1976). In-16. 
Pp.272. Come nuovo.   € 15,00

869 (Barometro Ill. ‘800) WEILENMANN. Courte 
description de l’anéroide à microscope, constr. 3 
de J. Goldscmid et l’indications relatives à son 
emploi. Zurich, Oral Fussli, s.d. In-8. Pp.8. Con 1 
tav. pieg. f.t.   € 18,00

870 (Ill. ‘800) WOILLEZ. L’Orpheline de Moscou ou 
la jeune institutrice. Tours, Meme, 1874. In-8. 
Pp.240. Con 2 inc. a p.pag. f.t. Mz. marocch. 
verde coevo tit. e fregi oro al dorso, sguardie 
marmorizz. Qc. fiorit.   € 40,00
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